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Magyarország polgáraihoz!
Mi az országgyűlési függetlenségi és 48-as 

párt 1395-ik évi február hó 23-ik napján 
tartóit értekezletünkön, egyhangúlag a kö­
vetkező határozatot hoztuk meg :

«Mi alólirottak, mint az országgyűlési füg­
getlenségi és 48-as párt tagjai, eddig vallott 
programmunk változatlan fentartásával, és eddig 
követett irányunkhoz való hű ragaszkodásunk 
kijelentése mellett, ezennel kinyilatkoztatjuk, 
bog'- nem maradhatunk tovább azon kör kő­
telekében. melvnek többsége a folyó hó 22-én 
tartott partértekezleten megtagadta a hozzájáru­
lás; azon indítványhoz, mely a függetlenségi és 
48--.s part programújának megalkuvás nélküli 
ft-martasat mondta ki, s az 1848-iki törvény­
hozás nagy elveit kivanta a párt működésében 
jövőre is irányadókul tekinteni, s mely indít­
vány az ezen elvekhez való szigorú ragaszko­
dást jövőre a párt minden tagjára nézve párt- 
kérdőül jelentette ki. Budapest. 1895. febr. 23.» 
(Aláírások.)

Kötelességünk volt igy határozni. 
Kötelességünk volt elválni azoktól, a 

kikkel eddig egy táborba küzdöttünk.
Elveinket akartuk a magok tisztaságában 

megmenteni.
A függetlenségi és 48-as párt hatályos 

működését akartuk a jövőre biztositani. 
Másképen nem határozhattunk.
Azon szilárd meggyőződésünk kényszeri- 

tett bennünket az elválásra, hogy csak 
az a párt lehet e; ős, csak azon párt tölt­
heti be híven hivatását, mely egységes elvi 
alapon küzd, és kizárja kebeléből azokat, 
a kik más irányeszmék szolgalatara vállal­
koztak.

Az ország polgárainak és különösen azok- 
oak, kik a függetlenségi és 48-as part 
hitei. kötelességünk egesz nyílt őszinteség­
gé. e; őad ni elhatározásunk e.őzményeit es
okait.

Régóta érezte a függetlenségi és 48-as 
párt minden igaz és hü tagja, ai.nak hiányát, 
hogy a párt nincsen kellően szervezve, 
azé t méltán fé.hettünk attól, hogy a ve­
lünk szemben álló és erő; szervezettel 
bíró partok ellenében, pártunk a választá­
soknál nem lesz akczióképes.

Er- ztük mindannyian, hogy szervezked­
nünk kell.

De a párt beléletébeu felismert helyze­
tű. k elhatározásunkban óvatosságra utalt.

Nem mertünk a nemzet elé lépni, a 
szervezkedést megkezdeni addig, míg a 
párt keb lében a nyílt ellentéteket meg- 
szüntetnünk nem sikerült.

A szervezé- előtt azt akartuk biztosí­
tani. hogy a párt ismét az elvi egység 
a apján álljon. Azt akartuk biztositani, 
ho.y az elvi egység többé egyesek által 
meg rontható ne legyen.

A xá.asztópolgárok bizalma nélkül nem 
sz rvezk. dhetik hatályosan egy olyan párt, 
rr. . .nek nincsenek hatalmi eszközei, mely­
nek minden hatalma elveinek tisztaságában 
és egységében áll.

Simíthat-e a választópolgárok bizalmára 
az a páit, mely beiéi lében megha-onlott?

Azok, a kiktől elválnunk elutasithatlan kö- 
te ességünk volt, fajdalom, máskép gondol­
koztak.

A -zervezkedés előfeltételeinek megvalósi- 
tík-ara nem törekedtek.

E-V oly szervezetet akartak a párttal 
elfogadtatni, mely ugv bent, mint künn, 
eredetileg a „kormányzást“, majd utólag 
módosítva a vezetést egy intéző bizottság:a 
kívánta ráruházni. Az általunk szükséges­
nek ismert előfeltételeket mellőzték s a 
párt beléletében ura gó ellentéteket nem 
igy-keztek megszüntetni.

E utasítottak maguktól minden oly törek­
vést, mely az elvi egység visszaáliitásara 
irányult.

Az általunk szükségeseknek tartott elő­
feltételek nélkül a szervezkedés nem a 
pártiak, hanem csak egyeseknek befolyá­
sát és hatalmi körét tágította volna.

E zni szemben fo- la.tunk mi állast. Nem 
személyes tekintetekből, hanem a párt 
érd kében.

Mi is szervezkedni akarunk, de más
okokból, más czélból.

A kormány által nyíltan hangoztatott 
ama törekvéssel szemben, hogy a 67-es 
közjogi alapon álló páitokát egy táborba 
akarja tömöríteni, és szemben ama sajnos 
jelenséggel, hogy hazánkban egy oly párt 
alakúba van folyamatba, mely párt a 
67-e közjogi a sp elfogadása mellett, még 
a felekezeti harezot is Mszitani igyekszik 
— a lügget eiiségi és 48-as pártouk eluta­
sítható ia kötelességévé tette ugv az elvek 
t:ién, mint a működési irány tekiníeté- 
t'én a nvilt állásfoglaiust.

Annyival inkább kötelességévé vált a 
fiyilt áil sfoglalás — mert az oiszágban 
is mindinkább elterjedt azon nézet, amit

mi megczáfolni nem is tudtunk, hogy a 
pártban nincs meg az elvegység.

Ezen nézet különösen azon tényből me­
rítette jogosultságát, hogy a pártban egye­
sek megengedhetőnek tartották, nemcsak az 
országgyűlésen és más testületek nyilvános 
üléseiben mondott beszédekben, hanem a 
hírlapokban is, és pedig a 67 es közjogi 
alap támogatására hivatott hírlapokban is 
— a párt progiatomjával és a 48-iki tör­
vényekben gyökeredző iránynyal ellentétes 
állást foglalni,

Megtörtént az is, hogy a párt meg­
bízásából az országgyűlésen elmondott be­
széd után, a párt tagjai közül mások oly 
irányú beszédeket tartottak, melyek épen 
azon törekvések ellen foglaltak állást, mely 
törekvések a párt programmjából, előbbi 
pártnyilatkozatokból és párthatározatokból 
következtek.

Nyíltan elismerjük, sőt kötelességszerü- 
leg rámutatunk, hogy a pártkör egyik 
czélttévesztett határozata idézte elő ezen 
jelenségeket.

Ily sajnos jelenségek azért állhatták elő, 
mert a pártkör egyik határozatában meg­
engedte egyeseknek, hogy a többség néze­
tével s a párt programújával meg nem 
egyező egyéni nézeteiket követhessék.

A párt együttmaradhatásának érdeké­
ben hozott határozat nem volt alkal­
mas a czél megvaló-itására, sőt azt ered­
ményezte, hogy az egy pártkör kötelé­
kébe tartozók között, az a kölcsönös biza­
lom, mely nélkül pedig egy párt sem 
küzdhet hatályosan elveiért — mindinkább 
elvesztette bensőségét és szilárdságát.

A megtörtént hibának elismerése, leg­
biztosabb gyógyszere az okozott sérelem­
nek. Az akadályozza meg a sérelem is­
métlődését.

Az egymás iránt való bizalmatlanság a 
p rtkörben már oly mérveket öltött, hogy 
egyesek, a kör szabályainak világos ren­
deletével ellentétben, Külön, titkos értekez­
letekben tanácskoztak s állapodtak meg, 
hogy az intéző hatalmat magukhoz ragad­
hassak.

A párt körön kívül tartott értekezletek 
határozatai vultak döntőkké a párt beléle­
tében.

A pártkor értekezletein mindig készen 
lehettünk a külön tanácskozók részéről 
elŐKészitett meglepetésekre.

Sokszor, és pedig érdemleges kérdések­
ben nem a kölcsönös megbeszélés és meg­
állapodás alapján keletkeztek a párt hatá­
rozatai, hanem akként, mint azt a külön- 
tanácskozmányban résztvevők — maguk 
között előre megállapították.

Most legutóbb is a [ árt szervezkedésé­
nek kérdése, a szervezkedes mikéntje meg- 
lepetésszerüleg a külön tartott értekezlet 
megállapodása szerint került a pártkör elé.

A pártkör elnökének tudtán kívül, annak 
szándékos kikerülésével s a mi előzetes 
tudomásunk nélkül akarták a külön érte­
kezlet határozatát ránk oktrojálni.

Csak elnökünk ébersége, s a szabályok­
hoz való ragaszkodása tette lehetővé, hogy 
a szervezkedés kérdésében mi is állást fog­
lalhattunk.

Fájdalmasan érintett bennünket ezen el­
jár.s, de nem vesztettük el reményünket, 
hittük, okaink súlya alatt a külön értekez­
let megái la dás át önmaguk fogják tarthatat­
lannak elismerni.

Meggyőződésünk volt, meggyőződé-ünk 
ma is. hogy a 67-es közjogi alapon álió 
partokkal, va amint az alakulás alatt áiló 
ugyenevezett néppárttal szemben, a függet­
lenségi 48-as párt a belső egyenetlenségtől 
igy megbénítva, nem veheti lel majd a 
harezot a bekövetkezendő választásoknál 
s talán az ( ddig elért eredményt is elveszíti.

Mi azon nézetből indultunk ki, hogy 
csak az olyan párt működhetik hatályosan, 
melyben a kölcsönös bizalom, az együvé 
tartozással járó bajtársi szeretet és a mi 
fő, az elvi egy-ég meg van, mely meg­
alkuvás nélkül lagaszkodik programmjához 
és megköveteli mii den tagjától, hogy gá­
tat ne vessen a párt törekvéseinek.

Lehetnek valamely párt kebelében egyes 
kisebb fontosságú kérdésekben eltérő né­
zetek, de az, a ki a párt főczélját veszé­
lyeztetni nem akarja, eltérő nézeteit a 
párttal szemben nem igyekszik érvénye­
síteni.

Meggyőződésünk volt mindig, meggyőző­
désünk most is, hogy pártunk főczélját, a 
magyar allarn függetlenségét, önállóságát 
nem vívhatjuk ki oly elemekkel, melyek a 
pártban való egyenetlenségeket állandósí­
tani akarják.

Itt kifejezett nézeteink eredményeként 
terjesztettük elő 1895. február 22-én a párt­
körben azon határozati javaslatunkat, mely­
ben k mondottuk:

hogy az elvi egység alapján az újból 
való szervezkedést szükségesnek tartjuk,

hogy a párt ragaszkodik eddig vallott 
programmjához, sőt fokozott erővel fog — 
a megalkuvás kizárásával — küzdeni ha­
zánk állami függetlenségért, önállóságért.

hogy ezentúl is követni fogjuk az 1848. 
törvények nagy elveit. A párt működésé­
ben azokat fogja a jövőben irányadókul 
tekinteni, és az ezen elvekhez való ragasz­
kodás feltétele a párt kötelékébe való 
tartozásnak.

Az e hó 22-én tartott értekezleten a 
pártkör többsége határozatunkoz a hozzá­
járulást megtagadta.

A hozzájárulás megtagadása mellett, még 
oly hang is emelkedett a pártkor többsége 
kebelében, hogy a függetlenségi és 48-as 
párt programmjának alapkövét képező 1848. 
törvények elavultak s már alapjukban is he­
venyészett alkotások.

Oiy pártkörben, melyben ily hangok 
emelkedhetnek, melynek többsége sem kész 
kimondani, hogy a párt programmjához ra­
gaszkodik, mely jövőre is megeng' dhetőnek 
tartja az 1848-iki törvények nagy elveivel 
ellentétes irányt követni, tehat az elvi egy­
séget nem akarja, mi, mint a függetlenségi 
és 48-as párt hü tagjai meg nem marad­
hattunk.

Nem a szervezkedés ellen foglaltunk mi 
állást, midőn határozati javaslatunkat elő­
terjesztettük.

Mi is szervezni akartuk a pártot, hogy 
minden irányban hatályosan működhessék.

Mi nem az ellentéteket kerestük, hanem 
a létező ellentéteket akartuk elsimítani.

A párt nagy czéljának, a haza függet­
lenségének, önállóságának érdeke vezetett 
bennünket, de törekvésünk megtört a párt­
kör többségének merevségén.

Inkább kevesebb számmal legyünk, hűen, 
kitartóan ragaszkodók az elvekhez, tehát 
egységes elvi a.apón, együttes érzül ttel, 
mint nagyobb számmal, de ellentétes elve­
ket követve, az egymás iránti biza matlan- 
sággal telten, egymás ellen küzdve.

H.itározati javaslatunktól a hozzájárulást 
csak azok tagadhatták meg, a kik a füg­
getlenségi és 48-as párt programmját a 
maga egészében nem fogadják el.

Mi a függetlenségi és 48-as párt pro­
grammját minden hozzáadás és megcson­
kítás néikü. tartjuk fenn.

Ha a pártkör többsége is mint utólag 
feltüntetni igyekszik, úgy gondolkozott, 
miért tagadta meg határozati javaslatunk­
hoz a hozzájárulást.

A függetlenségi és 48-as párt elvei ma­
gasztosak, mi azok el.en harezot soha és 
semmi kö: ülmények között sem folytatha­
tunk, és csakis azokat ismerj ük el a párt 
tagjaiul, a kik a programúi minden elvének 
és egész irányának me«valósítására meg­
győződésűk egész erejével törekesznek, és 
nem csak taktikai okokból, vagy más ezé- 
lok szolgálatában vallják azokat saját­
juknak.

Mi határozott ellenzék vagyunk és le­
szünk minden oly kormánynyal szemben, 
mely a 67-es közjód alapon all.

De ellenzéki voltunknak nem áldozzuk 
fel elveinket.

Czé uuk nem a minden áron való ellen- 
zéke-^kedés, hanem elveink diadala.

Ha elveinknek megfelelő, törekvéseinket 
előmozdító alkotást czéloz akár a kor­
mánypárt, akár bármely párt, azt mi min­
denkor támogatni fogjuk.

A mi jó, mindig jó, — a mi üdvös, min­
dig üdvös, bármely oldalról jöjjön.

A mi programmunk az volt és az lesz 
mindig, ami ma.

Programmunk az, amit 1884-ben közre­
bocsátottunk.

Törekvésünk az marad, a mit az 1891. 
évi decz. 31-én kiadott párthatározatban 
és a folyó országgyűlést megnyitó trón­
beszédre benyújtott felirati javaslatban 
többszörösen kifejeztünk.

Programmunk : független Magyarország. 
Ebben áll elv. ink ősszesége.

Mi úgy a nemzeti, mint az egyetemes 
fejlődés legmesszebbmenő elveitől sem zár­
kózunk el.

Mi a szabadirányu haladásnak 1848-ban 
már lerakott s azóta a fejlődésnek, a nem­
zeti életnek kényszerítő szükségei által 
előtérbe állított elveihez tántorithatlanul 
ragaszkodunk.

Ezen irányunktól még akkor sem térünk 
el, ha ezen elvek némelyikét a kormány­
vagy más párt tenné magáévá.

Általában a szabadságnak, a szabadirányu 
ha adásnak, a jogegyenlőségnek a közélet 
minden terén hü és kitartó harezosai 
leszünk.

Határozottan kárhoztatunk minden oly 
irányt és törekvést, mely hazánk közügyéit 
felekezeti érdekek és szenvedélyek uralma 
alá helyezi.

Változatlanul megmaradunk azon meg­
győződésünkben, hogy a 67-es közjogi ala­

pon a magyar állam önállósága, szabad­
sága, jövője nem biztosítható, ugyanazért a 
politikai küzdtéren, ellenfeleinknek tartjuk 
mindazon pártokat, melyek ma ugyan a 
kormánynyal szemben ellenzéket képez­
nek, de a 67-es közjogi alapot fentartani 
óhajtják.

Mi megalkuvás kizárásával törekszünk 
programmunk teljes megvalósítására, annak 
minden részéhez és irányához ragaszko­
dunk, azokról semmi indokért, még ideig­
lenesen sem mondunk le.

Mi elveink alapján elveinkért fogunk 
küzdeni.

Egyéni érdekek és törekvések számára 
nincs hely a függetlenségi és 48-as párt 
kebelében.

Elutaztunk magunktól minden oly fel­
fogást, mely megkülönbözteti a párt czél- 
ját és feladatát.

Czélunk Magyarország teljes önállósága 
és függetlensége. Feladatunk is csak egy 
lehet, annak kivívása.

Nem kcpezh. ti feladatunkat más pártok 
törekvéseinek dédelgetése, más pártok ha­
talmi törekvéseinek előmozdítása.

Mi csak elvekért küzdünk, elveinkért lel­
kesülünk.

Egész nyíltsággal elmondtuk mit és miért 
tettünk.

ítéljen felettünk a nemzet, ítéletében 
megnyugszunk.

Minket a függetlenségi és 48-as párthoz 
a meggyőződés ereje csatol.

Nem a dicsvágy, nem az önérdek su- 
galmát követtük, azok e párton ki sem 
elégíthetők.

Mi csak kötelességünket teljesítettük s 
fogjuk teljesíteni mindenkoron.

Tesszük ezt azon tudatban, hogy a haza 
önállóságának, a nemzet jogainak, szabad­
ságának szolgálatába állunk.

B.irmi jöjjön, a kibontott zászlót el 
nem hagyjuk soha.

A hazaszeretet ad erőt a küzdelemre, 
nem félünk a harcztól és nem igénylünk 
elismerést.

Törekvésünk, szándékunk egyenes, tiszta 
és becsQb-tes.

Kelt Budapesten, a függetlenségi és 
48-as pártnak 1895. évi február hó 28-án 
megtartott értekezletéből.

Justh Gyula Mülek Lajos
elnök. jegyző.

A függetlenségi és 48-as párt 
értekezlete.

A függetlenségi és 48-as partkör ma délután 4 
órakor tart itta Justh Gyula pártelnök lakis in az 
or.-zág közvéleménye által nagy érdeklődéssel várt 
értekezletét, melynek több kimagasló tárgya volt. 
Különösen nagy fontossággal birt ez értekezlet 
azon okból, mert ezen volt eldöntendő, hogy 
Polónyi-Ugronék csalogató szavára visszamegv-e a 
párt azon pártkörbe, amelyből az intrikák kiszo­
rították. Az értekezlet egyhangúlag kimondta, 
hogy többé nem engedi magát a pártegység 
jelszava alatt oly tagok szövetsége által kom- 
promittáliatni , kik a párt elveit semmibe 
sem vették s ezáltal a párt érdekeit a 
legnagyobb veszélynek tették ki. Természetes 
tehat, hogy a partkörbe való visszatérést ille­
tőleg a párt ép oly határozott, mint minden 
Igaz függetlenségi polgár által csak helyeselhető 
korrekt választ, adott, egyszersmind a megválás 
okaira nézve egy kiáltvány intéz tetett a nemzet­
hez, mely a legilletékesebb bíró lesz a tekintet­
ben, hogy a függetlenségi és 48 as pártnak mily 
utón kell haladnia ?

Nagy jelentőséget adott még ez értekezletnek az 
is, hogy az Eötvös Karoly vezérlete alatti függet­
lenségi párt ez alkalommal olvadt be a független­
ségi és 48-as anyapártba. Mondanunk sem keilt 
hogy ezen beolvadás ép oly természetes következ­
ménye az előzményeknek, mint a mily természe­
tes, hogy két teljesen azonos elvi alapon álló párt 
egymás mellett fenn nem állhat, s a kisebb párt­
nak egyesülnie kell a nagyobbal. Ez egyesülés 
eddig nem történhetett meg mert elvi akadályok 
állottak útja ban, a melyeket tudvalevőleg Polónyi- 
Ugronek támasztottak. Ezen akadályok az Isaák 
Dezső határozati javaslatának érvényre emelésével 
s az elvhü függetlensegi és 48-as pártkor meg­
alakulásával elkészíttetvén, Eőtvősék belépése a 
függetlenségi és 48-as anyapártba pártunk örö­
mére és megerősödésére megtörtént.

Az értekezlet lefolyásáról tudósításunk a követ­
kező :

Elnök : Justh Gyula. Jegyző Mülek Lajos.
Jelenvoltak : Thaly Kálmán, Helfy Ignácz, La­

katos Miklós, Eaviár Dániel, Isaak Dezső, Pogány 
Sándor, Csávolszky Lajos, Hentaller Lajos, Endrey 
Gyula, Konkoly-Thege József, Papp Elek, Veres 
József, Matkovich Tivadar, Komjáthy Béla, Kiss 
Albert, Hűhó Emil, Illyés Balint, Gencsy Albert, 
Bornemissza István, Putnoky Mór és Nánássy 
Ödön.

Elnök jelenti, hogy a pártkőrbe belépésüket 
újabban bejelentették : Balogh János, Barabás 
Béla, Bentailer Lajos, Putnoky Mór és Babó Emil
képviselők, mit az értekezlet őrömmel vett tudo­
másul

Jelenti továbbá az elnök, hogy a pártnak a 
pártkör ellentétes nézetű tagjaitól történt meg­
válása az ország minden részében a párttagok, 
között helyeslésre talált, minek kifejezéséül a párt­
hoz üdvözlő sürgönyök érkeztek: Szolnokról 

Pozsonyból, Szent- Gotthardról, Nagy-Kapósból, 
Váczról, Nagy-Lakról, Kötelekről, Csanádpalotá- 
ról és Tornyáról, nemkülönben a szatmármegyei 
és maroslordamegyei függetlenségi és 48-as 
pártoktól.

Ezen üdvözletek az értekezleten felolvastatván 
lelkes hangulatot keltettek s közülők egy-kettőt itt 
közlünk:

«Nagy-Károly, febr. 28. d. e. 10 órakor. Justh 
Gyula orsz. képviselő, Budapest. Helyeselvén a 
nagy pártmozgalmak közepette Isaák Dezső haza­
fias indítványának elfogadásával tanúsított maga­
tartását s a május 19-iki kiválás folytatásaként a 
tiszta függetlenségi és 48-as szellemű liberális 
párttagok kiválását és egyesülését, mindezekhez 
teljes szívvel csatlakozunk s őszinte rokonszen- 
vünkről, határtalan bizalmunkról biztosítva, haza­
fias őrőmérzettel üdvözöljük a szatmármegyei füg­
getlenségi és 48-as párt mai gyűlésének egyhan­
gúlag hozott határozatából : Luby Géza elnök, 
Bródy Lajos jegyző.»

<Maros- Vásárhely, febr. 28. 1 óra 11 perez.
Justh Gyula képviselő urnák Budapesten. A leg­
őszintébb lelkesedéssel üdvözöljük képviselő urat 
és elvtársait a klerikálisoktól való megszabadulá­
suk alkalmából. Szivünkből óhajtjuk Eötvösökkel a 
fúziót, de Ugron-Polónviékkal leendő újabb egye­
sülést határozottan perhorreszkáljuk. Legközelebb 
nagy pártgyülésen a pártot megyeszerte szervez­

zük. Éljenek a 48 iki alaptörvények ! Éljen a 
liberalizmus ! Marost ordavármegyei függetlenségi 
párt.»

Mülek Lajos a nagylaki kerület képviselője a 
kővetkező sürgönyt vette: «Az ország zilált köz­
gazdasági és politikai helyzete kétszeresen szüksé­
ges-ó teszik a 48-as és függetlenségi párt együttes 
küzdelmét az állami önállóság kivívásában és azért 
a beállott pártoskodás, mely fájdalmat kelt ugyan 
bennünk, de nagyságod szilárd elvhüsége és ismert 
politikai működése zálogául fogadja választói őszinte 
bizalmát és rendületlen ragaszkodását eljárása al­
kalmából. A végrehajtó-bizottság nevében Becker 
János pártelnök».

Ezen bejelentések után Lakatos Miklós képviselő 
kért a napirend előtt szót, s a kővetkező Írásbeli 
indítványt terjesztette elő :

«Tisztelt értekezlet!
Ez év márczius hó 20-án lesz egy éve, hogy a 

magyar nemzet atyját, Kossuth Lajost, örökre el­
vesztettük. Azt hiszem, hogy a függetlenségi és 
48-as part minden tagja együtt érez velem, midőn 
azon indítványomat terjesztem elő a t. értekezlet­
nek, hogy a szomorú, örökre emlékezetes napra, 
gvaszünnepélyt rendezzünk. Küldessek ki egy ö* 
tagból áiló bizottság, mely hívja föl Budapest fő­
varos független polgárait a gyászünnepé ybeii való 
részvételre s készítsen tervet a gyuszünnepely 
megtartásának módozatairól.

A mely nemzet múltjának dicsőségét, valamint 
elhunyt nagyjainak emlékét nem őrzi s nem tisz­
teli, az nem érdemli a szabadsagot.

Budapest, 1895. febr. 21.
Lakatos Miklós,

képviselő.
Az értekezlet általános helyesléssel fogadta az 

ép oly hazafias, mint kegveletes indítványt s a 
gvaszünnepély rendezése tárgyában javaslattételre 
az elnök vezetése alatt egy bizottságot küldött ki.

Justh Gyula elnök jelenti, hogy Madarász Jó­
zsefhez, a függetlenségi párt elnökéhez, átirt, 
melyben felkérte őt, hogy a pártegyesülésre nézve 
még hónapok előtt hozott párthatározatra vála­
szolni szíveskedjenek. Ezen felhívására a függet­
lensegi párttól Madarász József elnök és Horváth 
Adam jegyző aláírásával ellátva azon válasz ér­
kezett, hogy a függetlenségi párt egyhangúlag he­
lyeselvén az Isaák Dezső által benyújtott ismeretes 
indítványt, miután a Justh Gyula elnöklete alatti 
függetlenségi és 48-as párt ez indítvány elfogadá­
sával határozott elvi álláspontra helyezkedett, az 
egyesülést ezen párttal örömmel elhatározták.

Ezen válasz egyhangú éljenzést keltett, mire el­
nök kijelenti, hogy ez az éljenzés a legszebb fe­
jlet elvbarátainknak fönti készséges nyilatkoza­
tára, miért is indítványozza, hogy a függetlenségi 
párt tagjainak egyesülés végett a pártkörben 
leendő meghívására Beniczky Árpád és Kállay 
Lipót küldessenek ki. (Általános helyeslés.)

Elnök jelenti ezután, hogy Bartha Miklóstól a 
pártkörben maradt képviselők február 26-ki értekez­
letének megállapodását átiratban megkapta, mely 
egész terjedelmében felolvastatik. Ez átiratban 
a Hoitsy Pál ismeretes indítványa foglalta­
tik, melyet lapunkban már közöltünk, s melv­
nek lényege az, hogy az Ugron-Polónvi- 
párt sajnálattal veszi tudomásul Justh Gyula 
és társainak a párikőrből való megválását s e lé­
pést félreértés következményének tekinti. Hogy a 
félreértés megszüntettessék, olyanforma kijelentést 
tesznek, mintha az Isaák-féle indítványt magúkévá 
tennék s azon remén vüket fejezik ki, hogy u-v 
Justh Gyula, mint tarsai a párt körbe visszalépnek.

Bod a Vilmos: Sajnálattal latja, hogy dacz.n 
az atirat bckülekcnv hangján k, azt komor i 
venni alig lehet. Játsszak a. ártatlant, meri < ,
hogy hibáztak, s mutatják a béküiési haji. m ósá­
got, hogy annak sikertelensége miatt az ouiumrt 
a párt tagjai előtt reánk háríthassak. Sok dologra 
kiterjeszkedik az átirat, a mit a február 23-iki 
értekezleten mereven megtagadtak, s csak érvend-
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hetünk felette, hogy most már kijelentik, misze­
rint az 1848. évi törvények elveihez . hűen 
ragaszkodnak. Sajnos, hogy ezt a nyilatko­
zatot megtagadták akkor, amikor az elejét vehette 
volna a szakadásnak és sajnos, hogy most sem 
teljesítették azon kívánságainkat, melyek lényege 
az Isaák Dezső indítványában jutott kifejezésre s 
igy azt hiszi, hogy egyesülni nem lehet, mivel a 
további sikeres együttműködésre kilátás nincs. 
(Helyeslés.)

Babó Emil: Az egész országban megdöbbenést 
kellett párt feleink részéről a kétfelé válás, s mél­
tán aggódnak pártunk jövője miatt. Eivi különb­
ség nincs a két párt között s igy az egyesülésre 
keresni kell a módokat. Indítványozza, hogy a 
párt küldjön ki egy bizottságot a párt*kebeléből, 
mely az egyesülést újból megkísérelje s annak 
részleteit megállapítsa.

Komjáthy Béla): A kik velünk szemben mindig 
csak taktikáztak, most sem tagadták meg önma­
gukat. Taktika az egész átiratuk. Még a czimezés 
is taktikázás és sértő, mert Justh Gyula és barát- 
jaihoz fordulnak, holott mi nem Justh Gyulának, 
hanem az elveknek vagyunk barátai. Mi a párt-» 
ból soha ki nem léptünk és nekünk semmi­
féle visszalépésre határoznunk magunkat nem 
lehet; de az ajtót sem zárjuk be s hozzánk, az 
elvhü függetlenségi és 4o-as párthoz csatlakozhatik 
minden becsületes polgár, a ki elveinket vallja, 
akár képviselő, akár nem, ha programmunknak és 
határozatunknak magát aláveti, _ha társadalmi té­
ren kifogás alá nem esik.

Ha igaz, hogy elfogadják az Isaák-féle határo­
zati javaslatot, s úgy gondolkoznak, mint mi, én 
kész vagyok reá, Írjuk meg nekik, hogy a függet­
lenségi és 48-as párt szívesen látja őket soraiban. 
De kérdem, tisztelt értekezlet, ki irta alá a hoz­
zánk intézett megkeresést ? Az, a ki a február 
23-iki értekezleten az Isaák Dezső indítványának 
leszavazása után úgy nyilatkozott : «A komiszok 
még most is itt vannak, már mi rég el­
mentünk volna.» (Általános megbotránkozás.) 
Igen, t. értekezlet, az az ur mondta ezt, a ki 
most bennünket visszacsalogatni szeretne. Ez az 
átirat nem őszinte átirat. Elég volt már a játék­
ból, reánk ne számítsanak. Divergens elemekkel 
többé nem szövetkezünk, mi megyünk a magunk 
utján. £s ha a párt tekintélyét helyre akarjuk ál­
lítani, azon egyenes utón kell haladnunk, a melyre a 
szomorú tapasztalás után reá léptünk. Indít­
ványozza, hogy a párt ily értelemben határozzon, 
s tudassa válaszában, hogy minden függetlenségi 
és 48-as párti képviselőt, ki programmunkat elfo­
gadja. körünkben szívesen látunk.

Justh Gyula : Az értekezlet figyelmét felhívja 
azon körülményre, hogy a Bariba Miklós elnök­
lete alatti értekezleten elfogadott Iloitsy-féle indít­
vány lényegesen eltér az Isaák-fele indítványtól. 
Az Isaak-fele indítványban határozottan kimonda­
ni;, hogy a párt tagjai a párt programmja és 
megállapodása ellen állást nem foglalhatnak. Ez 
öntudatos és lényeges intézkedés, melyet nem 
pótolhat a Hoitsy-feie indítvány azon körülírása, 
hogy a part közjogi határozatai ellen állást fog­
lalni a párt tagjainak tiltva van. A közjogi 
kérdések szempontjából eltérés közöttünk eddig 
sem volt . . . (Közbeszólások: Dehogy nem ! 
Hát az Ugrón theoriái ? !) Az utóbbi idők­
ről beszélek í. értekezlet, s azt hiszem, helyesen 
állítom, hogy a közjogi kérdések az utóbbi két 
évben vita tárgyát nem képezték. Nem is közjogi 
kérdések okozták a bajt, hanem az, hogy 
más fontos kérdésekre nézve a párt egyes 
tagjai nézeteiket nem rendeltek ala a párt 
határozatának. sőt nyíltan ellene agitáltak. 
Ez szülte az antagonizmust, ez volt min­
den bajnak a kutforrúsa s épen ennek egye­
düli orr összeró t, Isaák Dezső határozati javaslatá­
nak a pártfegyelmet biztositó intézkedését mellőzi, 
illetve lényegéből forgatja ki a Hoitsy-féle indít­
vány. De abban sem találhatunk megnyugvást, el­
les; nt ve az en személyemtől, hogy a szervezőbizott­
ság elnökségének a pártelnökségtől való elkülöní­
tésire nézve a párt körben maradt barátaink meg­
maradtak álláspontjukon, melyhez mi szintén nem 
járulhatunk hozzá, mert ez a viszály magvál 
hordja magával. Ha őszintén kívánták volna az 
egyesülést Bariba Miklós és társai t. barátaink, ha 
valóban megnyugtatni akartak bennünket, hogy 
egy czeira törekszünk s e czél elérésére szolgáló 
küzdelmeink és törekvéseink azonosak, fogadták 
volna el minden változtatás nélkül az Isaák Dezső 
indítványát, melyről jól tudták, hogy mi ahhoz 
feltétlenül es változatlanul ragaszkodunk, külön­
ben oly elhatározó lépést, mely a szakadáshoz 
vezetett, nein tettünk volna. (Általános helyeslés.)

Olny Lajos : Ugrón Gábor és társai csakis a 
közjogi kérdésekre nézve akarják magukat a párt 
határozatának alávetni, holott három év óta nem

a közjogi kérdések, hanem a liberális egyházpoli­
tikai kérdések dominálnak s egy ideig dominálni 
fognak továbbra is, mert a főrendiháznál a két 
javaslat sorsa még nem dőlt el. A párt nem tűrheti 
meg, hogy ezen nagyfontosságu kérdéssel szemben 
a párt tagjai közül bárki nyíltan állást foglaljon. 
Ezen szempontból a pártkor átiratát kielégítőnek 
és megnyugtatónak nem találhatja, s igy azt el 
sem fogadja. (Helyeslések.)

JEndrey Gyula: Az érkezett átirat czélja igen 
szép, mert a pártegység helyreállítását tűzi ki. 
Sajnos azonban, mi már hoztunk súlyos áldoza­
tokat a pártegységnek, s a tapasztalat az 
volt, hogy a mindenáron való párt- 
egység a párt érdekeire hátrányosnak bi­
zonyult. Mikor a kisebbség nem respek­
tálja a párt többségének elvi álláspontját, 
mely magában a pártprogrammban gyökeredzik, 
az olyan pártegység nem erőssége, hanem győnge- 
sége a pártnak. Ha teljes elvi alapon egyesülhet­
nénk, s ha a kisebbségtől az együttes működéshez 
megkívánt pártfegyelmet elvárhatnánk, azt hiszem, 
mindannyian készek lennénk az egyesülésre. De 
mert a fenforgó körülmények közt a pártegység 
minden áron való fenntartása pártunk cselekvés­
képességének megbénítására s hitelének további 
megrontására vezetne, sajnálattal bár, de lemond 
az egyesülésről. (Helyeslések.)

JPapp Elek kimondja teljes meggyőződésből, 
hogy az átiratot nem veheti komolyan. Hisz 
Bartha Miklós ur akkor, mikor Isaák Dezső indít­
ványa leszavaztatott és Justh Gyula elnökünk az 
elnöki széket odahagyta, az elnöki széket elfoglal­
ván első sorban is a fölötti örömének igyekezett 
kifejezést adni, hogy Isaák indítványa el nem 
fogadtatott, mert ez esetben, úgymond, legalább 
25-űknek a pártkörből kilépnie kellett volna. 
És ma azt mondja Bartha Miklós ur, hogy elfo­
gadták az Isaák-féle indítványt, mikor volt tehát 
őszinte ? A múlttal szakítani kell, nem a nagy 
szám, az együttérzés és az cgyakarat ad egy párt­
nak erőt. Egy hasonlatot hoz még fel Bartáék át­
iratára. A tót halászott a folyó mellett s szeren­
csésen fogott is egy potvkát. A potykát 
mindjárt vakarni is kezdte, de az kisiklott kezei­
ből. Mikor azután a vízben tovább úszkált, igy 
szólt a tót a potykához : <Gyere vissza, nem va­
karlak többé !» (Derültség.) Indítványozom, ne 
menjünk vissza ! (Helyeslés )

Bornemissza István : 11 éve tagja az ország­
gyűlési pártnak, s tapasztalásból mondhatja, hogy 
ha a párt eleiében baj volt, az mindig onnan 
származott, hogy az elnök tekintélyét nem 
akarták respektálni. Most is ez okozta a bajt. Az 
elnök nem engedett az egyenes útról, s taktikázás 
utján akarták Jetériteni s vele együtt a pártot is. 
Mi kövessük tovább elnökünket az egyenes utón, 
elveinkből ne engedjünk egy hajszálnyit; a ki 
akar, velünk tart, mi más után nem megyünk.
(Ügy van. Helyes!)

Tlialy Kálmán : Megerősíti Papp Elek szavait. 
Bartha Miklós valóban azt mondta, midőn az el­
nöki székel elfoglalta : «Nagy szerencsének tartom 
a pártra nézve, hogy Kapotsfv indítványát fo­
gadta el, mert ha Isaák indítványa fogadtatott 
volna el, úgy közülünk 25—30-nak ki kellett 
volna a pártkörből lépnie.» Most pedig azt mond­
ják, hogy elfogadják Isaák indítványát. Pedig ez 
nem áll, mert a mit ők elfogadnak, ez nem az 
eredeti indítvány. Ha őszinték lennének, elfogadnák 
ez indítványt szőröstől-bőröstől, s nem tennének 
rajta oly módosítást, a mely nagyobb kaput nyit 
a pár! bontásra, mint a májusi egyházpolitikai ha­
tározat. Eddig csak egy kis ajtó volt nyitva, most 
ők kaput tárnak, mert Hoitsv azon közbeszurása, 
hogy a partnak csakis közjogi határozata ellen 
nem szabad állást foglalni, a partbontásra való­
ságos kapu táras.

ütal Ugrón azon állítására, hogy ha az egyesü­
lés meg nem történik, azt fogják mondani, hogy 
külön kálvinista függetlenségi pártot alakítottunk. 
Nőm tudja, honnan veszi Ugrón ezen föltevést, 
hisz jelenleg is 27-en vagyunk együtt s 14 
köztünk a katholikus és 13 a reformá­
tus. Hát felekezeti párt vagyunk mi? Gondoltunk 
mi ilyenre ? .Soha. £s nem is fogunk, de sajnos, 
úgy látszik, mások gondolnak ilyenekre, különben 
ilyen gyanúsítással nem élnének. Nem kivan egye­
sülni, mert a párt érdekében többet vár a minden 
tekintetben hasonló gondolkozásu és határozott 
párttagok együttműködésétől, s az átiratra adandó 
választ részletesen megindokolni kívánja.

jlaviár Dániel Bábu azon szavaira, hogy a 
pártkörben maradt képviselőtársaink elmentek az 
engedékenység legvégső határáig, kénytelennek 
érzi rnagal a felszólalásra. Miben áll az ő engedé­
kenységük ? Hisz Jloitsy Pál korábban azon né­
zetben volt, hogy még magánkörben sem szabad

a párt tagjának állást foglalnia az ellen, a
mit a párt határoz, és most par nap 
múlva — csak a közjogi határozatokat tüntetik 
fel olyanoknak, melyeket mindenki tisztelni tarto­
zik. Hivatkozik reá, hogy Ugrón Gábor a leg­
utóbbi közös konferenczián is a 48-iki törvények­
ről úgy nyilatkozott, hogy azok hevenyészve ké­
szülték, de különben is azok alkotásától már oO 
év elmúlt, azok már elavultak és most kijelentik, 
hogy a 48-iki törvények elveihez ragaszkodnak. 
Hol van itt az őszinteség ? Beszél azon titkos 
konferencziákról, melyeket Ugronék a pártegység 
rovására a körben meghonosítani kezdtek s azt 
mondja : ne legyünk rövidlátók, lássuk a helyze­
tet tisztán, itt az egyesülésre komolyan gondolni 
képtelenség.

Helfy Ignácz : Helyzetünk világos, én mindig 
az összetartáson működtem, s ennek érdekében 
áldozatokat is hoztam a pártnak, de sajnosán 
látom, most már czélt nem érhetünk. Mi volt 
eddig a baj ? Az, hogy daczára annak,_ hogy az 
állami függetlenségre nézve egyetértettünk, más 
fontos kérdésekben egymás ellen fordul­
tunk. Ezt akartuk elkerülni az Isaák Dezső 
indítványának elfogadásával. Ugrón és társai mást 
akartak annak tudatával, hogy mi azt teljes meg­
győződésből ellenezzük s most, mikor már bir­
tokában vannak egy korlátlan szervező bizottság­
nak, és most mikor a pártfegyelem alól egy újabb 
kibúvó ajtót csináltak, átírnak hozzánk, hogy egyesül­
jünk. Egy pártnak minden fontos kérdésben, akár köz­
jogi az, akár nem, csak egy irányt lehet követni. Ezt 
az átirat után sem látjuk biztosítva. A válaszban 
hangoztatni fogjuk, hogy közjogi kérdésekben 
együtt harczolhatunk a küzdtéren, de a fennforgó 
körülmények közt nem egyesülhetünk. (Helyes­
lések.)

Nánássy Ödön a pártfegyelem mellett beszél. 
E nélkül csak guerilla-csapat lesz a párt, mely 
sikert nem mutathat. A májusi határozatba a 
legjobb intencziókkal mentünk s az lett az ered­
ménye, hogy sokan visszaéltek vele és szégyent 
hoztak a pártra. Indítványozza, hogy a válasz 
szerkesztésére egy bizottság küldessék ki.

Csávolszky Lajos: Abból a szempontból in­
dul ki, hogy Bartháék előtt két szempont lebeg­
hetett. Egyik, hogy a pártkörbe való visszatérésre 
minket reábirjanak; másik, hogy az orsz. közvé­
lemény előtt magukat tisztázzák. Előbbi nem hi­
hető, az utóbbi szándék evidens. Nézete tehát az, 
hogy az átiratra akár a válaszban, akár a mani- 
fesztumban, de okvetlenül részletesen és indokol­
tan kell megfelelni.

Justh Gyula elnök összegezvén a tanácskozás 
eredményét, határozatként kimondja, hogy az ér­
tekezlet Bartha Miklós és társakul az egyesülést a, 
párt érdekéién kívánatosnak nem tartja s erre 
vonatkozó indokait válaszában fogja kifejteni. A 
válasz szerkesztésével Komjáthy Béla és Nánássy 
Ödön bízattak meg.

Ezen határozat kimondása után Eötvös Károly, 
Uray Imre, Hermán Ottó, Károlyi Gábor és 
Sturmán György megjelented; a pártkörien, hol 
zajos éljenzésekkel és szívélyes larátsággal fogad­
tattak.

Justh Gyula pártelnök üdvözölte a pártba be­
lépett igaz elvtársakat. Körülbelül igy szólt 
hozzájuk :

Kedves barátim ! Őszinte, hazafias őrömmel üd­
vözöllek titeket körünkben, barátaim nevében is. 
Mindannyian baráti szeretettel ölelünk titeket keb­
leinkre s köszönjük nektek, hogy visszatértek ebbe 
a partba, mely eddig is sajnálattal nélkülözött 
titeket. Legyetek róla meggyőződve, hogy igaz elv­
társi érzéssel s magyar szívvel fogadunk. Isten 
hozott 1 (Hosszantartó zajos éljenzés.)

Eötvös Károly : Kedves elnökünk ! Mi, a mint 
a becsületes egyesülés útja megnyílt hozzátok, 
siettünk veletek találkozni, elveink érdekében s a 
haza érdekében. Tizenhét éve vagyok a párt 
tagja és 17 év óta sok pártviszályt láttam, de 
őszintén mondhatom nektek, hogy 17 év óta 
sohasem láttam oly világos és tisztának a helyze­
tet, mint most. Két év óta, hogy külön műkö­
dünk, alig múlt el nap, hogy ne kívántuk 
volna azon idő elérkezését, midőn egyesül­
hetünk. Végre ezen idő is elérkezett. A kik 
mindig gátoltak a haladást, a kik pártunk­
nak mindig csak ártottak, nincsenek közöttünk és 
én rendíthetetlenül meg vagyok győződve, hogy 
most már pártunk kebelében egyetértve, a hazá­
nak fontos és nagy szolgálatokat tehetünk. Öröm­
mel és minden utógondolat nélkül jöttünk közé­
tek, hogy a hazának szolgálhassunk. (Zajos él­
jenzés.)

Ezután a mani fesziam tárgyalása következett, 
melyet Komjáthy Béla terjesztett elő.

Tlialy Halmán, Bapp Elek, Olay Lajos, Veress 
József, Illyés Bálint és Haviár felszólalásai atán a

kiáltvány csekély módosítással egyhangúlag elfo­
gadtatott. Lapunk főhelyén közöljük.

Ezután kimondta az értekezlet, hogy legközelebb 
az üresedésben lévő tiszti állások betöltésére 
választógvülést tart, s addig is egy ideiglenes 
intéző bizottságot választ, melynek tagjai Justh 
Gyula elnöklete alatt Helfy Ignácz, Tlialy Kalman, 
Csávóiszky Lajos, Mrsko László, Jlaviár Dániel, 
Kiss Albert, Eötvös Károly, Uray Imre.

A kör gazdájául ideiglenesen Tóth János válasz­
tatott meg, s a kör helyisége Beniceky Árpád 
jelentése folytán Csávolszky Lajosnak Zöldl'a-u. 14. 
sz. alatti házában állittatik fel.

Végül elhatározta az értekezlet, hogy az Isaák 
Dezső indítványában ajánlott 12 tagú intéző- 
bizottság megválasztása végett, holnap d. u. 4 
órakor Justh Gyula pártelnök lakásán ismét érte­
kezletet tart.

*
Az orsz. függetlenségi és 48-as párt 

márczius 1-én délután 4 órakor Justh Gyula párt­
elnök József-utcza 4. sz. alatti lakásán értekezletet 
tart. Az értekezlet tárgya : A 12 tagú intézőbi­
zottság megválasztása.

A függetlenségi és 48-as párt 
különválása a Polónyi-Ugron 

párttól.
Justh Gyula, a függetlenségi és 48-as párt el­

nöke, valamint a párt több tagja, ma is számos 
üdvözlő levelet kapott úgy Budapestről, mint számos 
vidéki független érzelmű választó polgártól és 
függetlenségi pártköröktől.

* #
Olay Lajos orsz. képviselő a függetlenségi es 

48-as pártnak f. hó 22-én tartott értekezletén 
mondott beszéde óta, a melyben tudvalevőleg 
Polónyi Géza politikai múltját szellőztette, a mai 
napig hatvankilencz (69) üdvözlő levelet kapott az
ország különböző válóikról.

*
A <Zombori Hírlap» czimü függetlenségi lap 

ma este a kővetkező táviratot intézte az Egyetértés 
szerkesztőségéhez :

«Egyesülést üdvözöljük Justh és Eötvös között. 
Zomlori Hírlap.»

*
Tóth Ernő ma a következő levelet intézte 

Bartha Miklóshoz:
Nagyságos Bartha, Miklós országgyűlési kép­

viselő urnák.
Kedves barátom!

Becses tudomásodra hozom, hogy a pártkör kö­
telékéből kilépek. Kérlek, légy kegyes elhatározá­
somat a pártkor legközelebbi közgyűlésének be­
jelenteni.

Teljes tisztelettel vagyok híved
Tóth Ernő, 

országgyűlési képviselő,
*

A Szegedi Napló mai számában első helyen 
foglalkozik a függetlenségi és 48-as párt külön­
válásáról. A többek között igy ir:

Ideig-óráig lehet lelkesedni az Ugrón Gábor bátor, 
izgató nagy szavain és világostromló fogadkozásain, 
de a megfontolt, józan, folytonos munkának kezdemé­
nyezésére és vezetésére más férfiak kellenek és azok 
között, a kik erre valók, előnyösen válik ki épen 
Justh Gyula, a kit oly oktalanul kilépésre kvnyszeri- 
tettek a pártkörből.

Persze nagyon szeretnék ezt meg nem történtlé 
tenni azok az urak, a kik Ugronhoz csatlakoztak és 
az o meggondolatlanságait mar is oly nagyon restehk. 
Erre mutat a pártkör uj alakulásának felfüggesz­
tése is.

*
A párisi «Temps» ma érkezett szama vezérczikk- 

ben foglalkozik a függetlenségi párt ügyeivel. Ez a 
párt — úgymond — már régóta két árnyalatot fog­
lalt magában. Az egyikhez tartoztak az előrehaladott 
szellemű radikálisok, mint Eötvös, Justh, Helfy, a 
másikhoz pedig a konok reakczionáriusok, mint 
Polónyi és Ugrón,. A mi ez ellenséges testvéreket 
egymáshoz fűzte, az a megalkuvás ellen való tiltako­
zás és az 1848-ik, sőt az 1849-iki eszmékhez való 
ragaszkodás volt. Egy idő óta ez a kötelék nem lát­
szik elug erősnek. Eötvös már regebben odahagyta a 
pártot, legutóbb ped:g ínaga a párt eluöke, Justh 
szakadt el harminczötöd magával, tisztán hagyva a 
tért Polónyi és Ugrón számára, a kik, hir szerint, 
noha tovább is íentartják tiltakozásukat a kiegyezés 
ellen és tovább is ragaszkodnak a 48-as elvekhez, 
egyesülni fogna* a klerikális néppárt vezetőivel, hogy 
együtt liarczoljanak a liberalizmus ellen. Mindenesetre 
különös dolog látni e festett szakállu 48 ások mint 
kaczer/odnak az ultraklerikáiis mozgalom vezetőivel, 
a mely mozgalmat maguk a püspökük is elítélik.

*
Arra a hatásra, melyet a függetlenségi és 48-as 

párt válsága a párt vidéki híveire tett, igen jel­

lemző az alábbi levél, melyet a sector,** ^
rület függetlenségi és 48-as partjának. n$ 4^ 
intézett hozzánk. Íme a levél egész terjedel­
mében : „

JTagyvaty, febr. 27.
Azok, amik a függetlenségi és 48 as pártkör kebe. 

lében történnék, a legélénkebb megütödést keltenek 
országszerte, valahol csak a legszentebb nemzeti esz. 
mének barátai laknak. A legkeseriibb csalódás érzete 
vegyül össze a legmélyebb botránkozás érzésével, 
mikor válságos idők közepette s a kulisszák mögé 
tekinteni nem képes nagy közönség előtt érthetetlen 
okokból a legvisszataszitóbb visszavonás képe vigyorog 
felénk a függetlenségi eszmék választott bajnokainak 
pártköréből, a helyett, hogy az egyetértés és az 
ugyanazonos szent eszmék által bevitelt lelkesült ön­
érzet derűje mosolyogna reánk. Azonban a válság 
immár megvan; ma már tudjuk kik azok, a kik a 
28 évig ápolt, táplált és nevelt függetlensegi nagy 
eszmék szeplőtelen tógáját nem hajlandók az «ellen- 
zékiség» szelhajtó, mindent, néha áruló tőrt, gyilkol 
eltakaró bő köpenyegével cserélni fel.

Nem lesz talán érdektelen számot adni a hatásról, 
melyet e legújabb manőver a kulisszák titkaival isme­
retlen vidéki közönségre gyakorolt.

Az első hatás, melyet e kérdés reám gyakorolt, az 
hogy fogytunk számban, de erősödtünk tarta­
lomban. Mert ha ama névsorát a kisebbségnek, meiy 
a mesterkélt többség köréből kilépett, végigtekinteni: 
ott a függetlenségi eszmék legrégibb, leghívebb, 
legönzetlenebb, tántoríthatatlan bajnokait találom, 
kik az elvet nem játéklabdául, hanem oly sark­
csillagul tekintek, mely felé cselekvésük delej, 
tűje irányult ; kik azt soha és semmi körül­
mények közt meg nem tagadták, és szeretjük 
h nm, hogy ez a szám meg gyarapodni fog a «függet­
lenségi párt» beolvadásával, melyet immár mi sem 
tartóztathat az anyapartba való visszatéréstől s így 
— a kik lélekben úgy is a mieink — az Eötvösök 
Hermanok és a párt doyenja, Madarász tényleg is 
pártkörünkbe fognak tartozni. De remélem, hogy aj 
Ugrou-partról is az auyapártba fognak nehányan, kik 
a következmenyeket nem ily alakban várták, vissza 
térni.

Ugyanezért minden igaz, függetlenségi és 4S-a; 
párti hazafi csak is helyeselheti a part jobbjainak 
amaz eljárását, hogy a mesterséges többség által 
magukat terrorizáltatni nem engedik. Maga az eszn e, 
a függetlenségi párt megszervezése nem lenne rossz, 
sőt iiatározottan szükséges is voína, de nem diktatú­
rával. Helytelen dologcak tartjuk, hogy az eg es vá­
lasztókerületekben a pártéletet csak a képviselő 
választások alkalmával s rendesen a fellépő jelöltei 
szervezik; amikor aztán az a képviselő és nem a 
függetlenségi eszme pártja s megtörténik, hogy párt- 
elnökségre jut bevallott kormánypárti ember. En­
nek nem lenne szabad megtörténni s annak 
sem, hogy ha nincs jelölt, nincs párt; meri 
ne a jelölt szervezzen pártot , hanem a szer­
vezett párt állítson jelöltet. Ezért végtelenül erősítő- 
leg hatna a pártszeliemre, ha a képviselőválasztás­
tól függetlenül szerveztetnenek a partok minden 
kerületünkben és ezek, valamint az országgyűlési 
pártkör között nizonyos szerves egybekőttetes léte­
sülne. .lruda ez nem taktikai, hanem elvi ala­
pon lehetséges egyedül. Az összetartó kapcsot csak 
a íi.gggilenacgi párt nyíltan bevallott es betartott pro­
grammja képezheti es pedig oly formán, hogy a ki az elveket 
egészében és lényeges részeiben ei nem fogadja : az szűn­
jek meg párttagnak vallani magát, s kerecsen oly partot, 
melyben érvényesülhet. Épen ez ókból az Laák-feie 
javaslatot jónak, korszerűnek és czélravezetőnek 
tekintjük.

A másik behatás, melyről számolni akarok, az, hogy 
e kérdés szinrehozata«abau egy szomorú ivazsáe bon­
takozik ki, az : hogy a iüggetlensegi part megbontása 
czéloztatik, a midőn az annyi szívóssággá! védelme­
zett legszentebb elvek ma elavultaknak deklaráltat- 
na* es iiova-tovább szembetűnőbben emeli fel tejet a 
partban a hatalommal valu kaezérkodas. Ugrón fel attól, 
hogy elrepül az idő, a nélkül, hogy szereplésre juthatna; 
mintha lenne szebb és jobb szerep a nemzet igazai­
nak kitartó és el nem csüggedd védelmezésénél ? Ö 
és tábora a kormány és nem a közösügy ellen 
sége. Legutóbbi beszéde hüarozottan Apponvi 
tenorjának a szekundja. Pedig Appoayi, mint a 67-es 
alap hive elvi, ellenségünk, ellenben a ki a liberális 
eszméket propagálja, elvi rokonunk kellene hogy 
legyen ; egy pont vau, a hol a függetlenségi és 48-as 
párt nem engedhet: Magyarország függetlensége

Tudományos apróságok.
Geológiai különösségek. — Őskori jég. — Tó a jégen. — Az 
• rókös jég hona. — A «hóit jég». — Vj rendszerű mentő- 
készülék a hajótöröttek kimentésére. — Önthető márvány.

Az utóbbi napokban az időjárás észrevehetőig 
megenyhült. Az utczák szignaturája nem olyan 
mar mint volt a múlt héten. A csikorgóra fagyott 
főid kienged, fülig felgyúrt kabátu, könnyes szemű 
és vörös orrú. rohamlépésekben ügető emberek 
helyett immár a napfényben sütkérező járókelők 
tolongnak az utczákon, a déli órákban legalább. 
A közelgő tavasz lehe érezhető már. A hó 
és a jég nemsokára tisztara el fog tűnni 
és mi megfeledkezve a tél ezer bajáról, ta­
lán két rövid hónap múlva, mikor forróság 
üli meg az utcza árnyékos sorát is, majd 
vágyva gondolunk vissza azokra a szép időkre, 
mikor oly jó hideg volt és oly könnyű szerrel le­
hetett hűsítő jéghez jutni. Csak egy kis viz kellett 
hozzá, a többit elvégezte a természet. 1

Valamikor azonban előrelátóbb volt a termé­
szet is és annyi jeget halmozott fel, hogy még 
most évezredek, évmilliók után sem tudott elol­
vadni. Földünk életében volt ugyanis egy fejlődési 
fok, mikor jég borított mindent és ebből a jégből 
óriási terüMek vannak meg még ma is. Őskori, ása- 
tag jég, a m Ívből, ha egy darabkát felolvasztunk, 
olyan vizet nyerünk, a mely akkor fagyott meg, 
mikor még ember nem volt a földön, akkor hul­
lott alá a légből, mikor még a föld nem vette föl 
jelenlegi köntösűt.

Mert a jégkorszak előbb volt még az őskorszak- 
beii állatoknál is. Erre mutat, hogy a jégrétegeket 
födő földrétegekben mammuth csontvázakra aka­
dunk. Ezek az állatok tehat később éltek. A jég­
korszak idejében vastag jégréteg födte Közép- 
Euiópáí, a Rhone medrétől a Jura felett Becsig 
egy rettenetes nagy és borzalmasan sivár jégmező 
volt az egész világ. Jég fedte az északi területeket 
ts a skandináv félszigetnek egy kis része sem 
látszott ki a hatalmas jégtömb alól. Hovatovább 
azonban a föld belsejében végbemenő forradal­
mak, valamint a légköri viszonyok oda hatottak, 
hogy a jég Kőzép-Európából mindjobban eltűnt 
és ma már csak a hátrahagyott nyomok után tá­
jékozhatjuk magunkat kiterjedéséről.

Az északi vidékeken azonban a hideg elég nagy

volt, hogy a föld történelmének negyedik kor­
szakából származó jég mind el ne olvadjon. Még 
mindig óriási kiterjedésű maradványai vannak 
jelen. Ez őskori jég első felfedezője Chvoinow 
orosz utazó volt, a ki több mint száz évvel ez­
előtt: 1775-ben üj-Szibériában váltakozva egymás 
fölött következő jég- és homokrétegeket talált, a 
melyekben mammuth-csontvázak voltak. A homok 
vastag szőnyeg gyanánt borult az alatta levő jégre és 
eltisztitása után már szembe tűnt a szép, átlátszó 
jégréteg. Chvoinow felfedezése óta az őskori jt-gre 
vonatkozó adataink ugyancsak megszaporodtak. 
Escholz, aki a Ivotzebue-féle expediczió orvosa 
volt, 1808-ban az Alaska-félsziget egyik északnyu­
gati öblében vastag jégréteget talált, amely fölé 
egy tenyészetben gazdag turíáréteg borult. A 
turfarétegben mammuth, orrszarvú, stb. csonto­
kat talált, amik nyilvánvalóvá teszik, hogy a jég­
réteg előtt keletkezett, semmint azok az állatok 
ott éltek.

Szerfölött érdekes, hogy e jégrétegek fölött mi­
csoda uj tenyészet indult meg. Hogy erdők nőttek 
fölötte és mammuthok tiportak a fölötte levő réte­
get, az hagvjan ; de arra is van eset, hogy a jég­
réteg fölött tó keletkezett. 1886-ban történt, hogy 
Bunge és Toll, épen úgymint Chvoinow Uj- Szibé­
riában, vastag jégréteget fedeztek fel, a mely jég­
réteg vastag iszappal volt borítva. Ennek az 
iszapnak pedig édesvízi eredete volt, a mit két­
ségtelenné tett az, hogy édesvízi csigák héjaira 
bukkantak benne. Következőleg volt idő, mikor az 
ősjég felett édesvizü tó terült el, a melynek hű­
vös habjai évezredeken át megóvták az alat­
tuk terjedő jégréteget. Mikor a tó kiapadó 
a jégvédő szerepét a levegő vette át, a melynek 
hőmérséklete biztosíték arra nézve, hogy ez a jég 
még újabb évezredek múlva sem fog elolvadni. 
Toli feljegyzései szerint ugyanis Uj-Szibéria e vi­
dékén az átlagos hőmérséklet ugyancsak alacsony. 
Május havában nem több, mint — 11°, június­
ban 0°, júliusban fölemelkedik + 3°-ra, augusz­
tusban már csak +1°, szeptemberben alászall 
— 2'5°-ra, októberben — 17®, novemberben pe­
dig — 29°.

Nem minden földalatti jégmezőnek a keletke­
zése nyúlik azonban vissza az őskorszakba. Van- 

, nak olyan eltemetett jégterületek is, a melyek már

a mi korszakunkban keletkeztek és a melyek 
földomlás vagy bármi más okból elzárultak a fö­
löttük levő világtól és halotti mozdulatlanságban 
terjednek el méri földek hosszúságára egy mohát 
és zuzmót termő földréteg alatt. E jégterületeket 
«holt jég»-nek nevezik s egy északsarki utazó, 
Rabat legújabb tudósításai szerint Alaska félsziget 
több helyen ilyen holt jéggel van aláaknázva, a 
mely fölött dús íenyőerdők terjesztik a levegőbe 
örökzöld ágaikat.

Természetes, hogy Európa melegebb vidékein 
hiába kutatnánk ilyen jégterületek után. Mindamel­
lett azonban Bonaparte Roland herczeg amint 
Bonaparte Péter herczeg amaz estélyeinek egyikén, 
a melyen Munkácsy is jelen szokott lenni, legutóbb 
felolvasta, Savójában is talált valóságos «holt jege»-t, 
mely minden tekintetben megegyezik az Islandban 
és Grönlandban találtakkal. Sőt ki tudja, talán az 
Alföld homokbuezkái alatt is pompás jégmezők 
terülnek el, talán ott is megmaradt egy-egy fosz­
lánya annak a jégnek, mely egykor egész föld­
részünket beborította.

Az idei telet a nagy hidegeken kívül még más 
valami is segíti, hogy szomorú nevezetességű le­
gyen. Emberemlékezet óta nem fordult elő annyi 
tengeri szerencsétlenség, mint az idén, mikor az 
Elbe-hajó egymaga százakra menő utast temetett 
el magával a nedves sírba. E hajószerencsétlen=é- 
gek következtében fokozott buzgalommal dolgoz­
nak a feltalálók, hogy eszközöket eszeljenek ki, a 
melyek, ha a hajót nem is, de legalább a hajó­
törést szenvedett utasokat megmentsék.

Az idevágó sokféle készülék között a legfigye­
lemreméltóbb egy orosz bárónak : Ropp Sándor­
nak a találmánya, a melyet a következőkben 
ismertetünk:

Az egész egy vékony, de vízálló anyagból való 
ruha, a melyet az utazónak mindig magán kell 
hordania, nehogy a veszély meglepve érje. A ruha 
szövete kettős, olyan mint egy összelapult tömlő, 
a melyben egy kis üvegcső van, ebben pe­
dig bizozonyos gyorsan gőzzé változó folya­
dék. Ha az ember vizbe esik, az utolsó 
pillanatban egy kis nyomással eltöri az üvegcsövet, 
a folyadék kiáramlik, néhány másodpercz múlva 
erős feszítőerejű gázzá változik át, a mely a védő 
ruhát, miat valami hólyagot, felduriasztja és nagy

térfogatánál fogva az embert a víz színén tartja. 
Az ilyenformán nagy’ szerepre hivatott folyadék, a 
melyet Ropp alkalmaz, nem más, mint a mivel a 
laboratóriumokban elég gyakran tesznek kísérletet: 
a chlormethyl, a melyről ismeretes, hogy gyors el­
párolgása miatt nagy hideget tud előidézni. Ropp 
mentoöltözékét sok körülmény ajánlja; nem az 
utolsó ezek közül az, hogy nagyon könnyű. Az 
egész készülék oly kicsi, hogy összehajtva a zseb­
ben is el lehet hordani.

\ an Hoppnak még egy másik találmánya is, 
amely hasonló elven alapul, s ez a vizbeesettek 
kimemeséie \aló. Ez a készülék, noha az egész 
csak egy jó széles öv, már többet nyom az előbbi­
nél, mert a súlya körülbelül egy kiló. E mentő 
övben szintén chlormetthyl-lel telt üveg van, amely 
mikor az ővet az ember a mellére csatolta, eltörik és az 
övét telduzzasztvanem engedi,hogy az illető alámerül­
jön. Ez az öv még abban is iölötteáll a többi mentőövek- 
nak, hogy el nem alvó lámpás van melléje csa­
tolva, a mi lehetségessé teszi, hogy a vizbeesett 
ember még ha sötét éjszaka van is, meglássa, 
hogy hol van a mentőöv. Mind szép ez, de az 
emberi könnyelműség ellen is kellene valamit föl­
találni, mert mindaddig, mig ezen nem segítenek, 
a mentőőltözék csúfolódás tárgya lesz, s a bátor­
ságukat fitogtatok azokat is leszoktatják a viselé­
séről, a kik nem idegenkednek tőle.

E mentési kísérletek után emlékezzünk meg 
egy ipari haladásról: az önthető márványról. 
A dísztárgyakat eddig vagy márványból fa­
ragták, a mi nagy művészetet igényéit, vagy 
gipszből öntötték, a mi olcsó volt ugyan, de 
rossz, vagy pedig végre bronzot használtak az 
öntéshez, a mi szépség és tartósság tekintetében 
megfelelt ugyan a czélnak, de drága volt. A 
márvány kezelésének nehézségeiből, a gipsz töré­
kenységéből és a broncz drágaságából eredő 
hátrányokon gyökeresen segít az az uj anyag, 
a melyet önthető márványnak lehet nevezni 
és a mely versenyez a márványnyal szép­
ségben, a gipszszel olcsóságban és a bronzzal 
tartósságban. Ha ugyanis koncentrált chlorczink- 
oldatot izzásba hozott czinkoxyddal keverünk, oly 
anyagot állíthatunk elő, mely kitünően alkalmas 
műtárgyak öntésére. Keménysége épp oly nagy 
mint a márványé és nagy simaságot lehet neki

adni, a mi pedig a külső behatásokkal szemben 
tanúsított, ellenállását illeti, jelentékenyen fölötte all 
a márványnak, mert a hideg, a nedvesség, 
sőt még a forró viz is minden kártékony haias 
nélkül van reá. Közömbös az erős savak iránt 
is, úgy hogy ezek sem tudjak megtámadni es 
egyszer kapott szépségéből kivetkőzletni. E’ állí­
tása legkényelmesebben a következő módon törté­
nik : Két térfogat czinkfehéret. amelyet megelőző­
leg heves izzásba hoztak, a kihűlés után pedig a 
felhasználás idejéig fojtottan zárható üvegekben 
tartottak, egy térfogat meleg cliiorczinkoldattal 
keverik. A keveréket addig hagvjak aiiani, 
mig megsürüsödik, azután pedig formákba ön- 
tik és itt egészen megszilárdulni engedik. Ha a 
czink-oxvdot keverés előtt oly színekkel vegyitik, 
a melyek nem gyakorolnak reá khémiai hatást, 
(ilyen az angol vörös, chromzöld stb.) akkor szí­
nes öntvényeket is állíthatunk elő. Ez az uj fel­
fedezés kétségkívül óriási lendületet fog adni a 
dísztárgyak — különösen nálunk — kévéssé kul- 
tivált iparának.

Dr. B—0 Ernő.
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— Ali, ha nem érkezik meg, — mondá Dutz- 
kov félig mar megadva magát.

—■ Es aztán, ha megérkezik is !
_ ■ Még egyszer, nincs egyébről szó, mint egy 

kis megkéstetésről, — erősködött újra Poiryné.
Igen, de Meran megtudhatja s akkor én holt 

ember vagyok.
Poiryné vigan tapsolni kezdett.
— Lehetetlen ? Oh, Heinrich, holt ember 1 — 

Mennyire megváltoztatná ez önt! Akkor kepes 
lennék önt kétszeresen szeretni.

— Meran ur igen érzékeny, azt tudom, — 
mondá Blanche. Tegyük fel a legrosszabbat, pH' 
dául, hogy önt ki fogja hívni, nos, akkor egy kis 
karczolással megmenekszik a bajból, ha ugyan azt 
is nem ő kapja.

— Igen, csak meg ne öljön. Egy kis karezo- 
lás Volt reá eset sokszor, hogy mikor csakugyan 
tartóztatni akarta is magát, nem bírta. — Ez az

g e részben minden
ellenségünk.

Mi e sajnos inrzil 
tervekkel hozzuk kapj 
fáik Széppel is. A fűzi 
tára bocsátotta teheti 
része követte... az ellj 
temetésével. Egy gyerj 
előzte meg. mint mó l 
azonban nem a halkul
essék • serpenyőbe, J
akar elébb — mini il 
fuzionálni. Hogy fgyutl 
melyből csak az ekei 
jelek legalább id • múl 
számbavehetíiuk, kik 
ellenzéki volta, d /I 
sdgteien. Hal nem töri 
több ízben, nem kicsi! 
két f Nem ment- - be al 
fogy Tiszát nem kuv uí 
sege jogosítja. na elviül 
Ara nem állunk útjába f 
fanéra azt kívánjuk. j 
til íöineveh párt szila 
országgyűlési függ ellő íj 
fogyatkozhaiik, de ez 
pép szivében liova-tcd 
reit s minden valas/ij 
vek vő erővel fog kik« 
ellenállhatatlan elvein!

Viszont az anya; írj 
ját tekintem — lá-J 
ralasz lókerületekhez, I 
érzés tudatát, létesítsd 
pont és a vidék köz« 
politikai ráír.gua e 
elvek szeplőtlen o: -| 
étié» baza üdvere. Nej 
a nehéz küzd -lemoeii 
életebez kőivo. Hí 
hagyjuk fiunknak, und 
pártviszály, sem a hal 
attól, mi1 a Hwa légi 
sunk biztosítékának igl 
talál.

Buclapej
ft!a délután több q

• Segély az alf\
Szapáry Lus/.iu. a lőj 
tudósítónk taviratozj 
küldött a perjamosi 
neiiiet-szenipet-ri ind 
k vüí Szeged Iáios i.j 
indítványára egy na na 
meg a hódmezővosái 
az első magyar all] 
ínségesek részén- -ze| 
miniszter kezeihez.

Albrecht foij
II. Vámos nemet 

Becsből visszautazott I 
őt az északi vasul 
egvszer isten hozzadip

Po it nyolez órakor 
s-olgálatMelr beosztd 
altábornagy. Stvhr ez a 
izárnysegéd, gróf Eu\ 
nejével, a budapesti uí 
Ltchnowszky követsj 
man herczeg követség, 
ibzredes, katonai atta 
tanácsos es Kistler u|

Öl perczczel nyolc?, 
váróterem ele egy zári 
I azonnal kiléptek a pl 
rósz egyenruhát viselt 1 
huszárezredének

A két uralkodó össa 
mást s aztán kezet szí 
Eulenburgtól s a nej 
né töl. Raiibor i.erj 
személyzetétől s a m
IBP———
ember, a ki oly hides 
a kardtól. Keruezzt [ 
volna kedvére, bőgj 
9tt nem hagyná a kJ 
Állhatna azzal szol 
fia, ha egyszer neki] 
nyársalná, mint egy

Choisyné szemeibe! 
a szövevény, a mit j 
előre nem látott arái 
ezeritve, hogy ön védd 
fegyverekben, Adrienj 
hogy Emil és Jeromej 
elő akkép, hogy Jé 
nyilvános bántalnwn 
rülhető, hogy meg ni 
kodnék Adrienne íj 
azért eltávoznék 6váj 
megkönnyítené. Vágj 
ekkep, egy kissé rq 
Adrienne, legalább 
csátaná meg soha. 
mint a hogy Dutzkoj 
rz.eme: előtt egv utal' 
tzonban ő éppen utj

— Tehát a dolog 
békolta Poiryné.

Heinrich szab-dkej 
Lehet különben, boa 
lette előre a szemeit! 
lest felnyársolva, mii 
en, hogy mint Poiryj 
7áitoz‘.atni.

A lelkiismeretes Dúl 
tenni, a melynek telj! 
tásokkal járt. Mindarj 
tudta azt, hogy a a 
mit egy asszony akaj 
tkarnia, a mit két a| 
?°t, in petto fen tart v 
t°(? cselekedni, a hog

Blanche az igaz! 
? másnap reggel tő 
ágyából. A délelőtt 
lőtte, megteve az uj 
félül minél későbbenI 
kozni. Egy odavetett
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írtjának ng
Ivei

«inöfce
eg**sz terjedsl.

ügyváty, febr. 37 
lis as pártkör kebe- 
lnegütöJest keluQek 
leutebb nemzeti esz. 
riibb csalódás érzete 
Itrankozás érzésével, 

a kulisszák cnőgé 
= előtt érthetetlen 

tvonás képe vigyorog 
Iásított bajnokainak 

egyetértés és az 
hevített lelkesült ön- 

Azonban a válság 
tik azok, a kik a 
ííiggetlensegi nagy 

I hajlandók az «ellen- 
áruló tőrt, gyilkol 
fel.

bot adni a hatásról, 
Isszák titkaival isme- 

Rt.

reim gyakorolt, az, 
I erősödtünk tarta- 

kisebbstgnek, mei. 
Ipett, végigtekinteni: 
régibb, leghívebb, 

bajnokait találom, 
pl. hanem oly sark- 
J cselekvésük dein­

es semmi körül- 
Idták. es szeretjük
Ipodui fog a «függet- 
Ilyet immár mi sem 

visszatéréstől s ,gy 
l:nk — az Eötvösök 
Madarász tényleg is 

remeiem. hogy az 
pgnak nebányan, kik 
kDan vártát, vissza

getlensegi es 4> i_ 
a part jobbjainak 

Jeges tóboseg által 
s- M»ga az esz e, 

• nem tenne rossz, 
a, de nem diktatu- 
hogy uz eg-es vá- 
sak a képviselő 
a fellépő jeióltez 

fcpvise.d és nem a 
prtenik, hogy part- 
k parti ember. En- 
Itörtenni s annak 
I nincs párt; meri 

hanem a szer- 
végtelenül erősítő- 

•or: tiővalasztas- 
a partok minden 

ti: az orszagzyüiesi 
egybekottetcs iete- 
lantrn ein ala- 
tartó kapcsot csak 
it •_ 1 betartott pro- 

nogy a ki az elveket 
togadja : az szün- 

---. n o> partot, 
bú. íz I s', a.-fele 
LZeiravezetőnek

JiQi akaroz, az. hogy
aura irazsag bon- 

part megbontása 
. Ossaggai védelme­
knek aekiaráltat- 
. emeu Sei léjét a 
a?. Ugrón fel attól, 
ereplcsre juthatna; 
a nemzet igaza:- 

I védek ezésénél ? Ó 
közösagy ellen 

krozottaa Apponyi 
poavi, m.nt a 67-«= 
íei. a ki a liberális 
iánk keiíene hogy 
;getíenségi es 48-as 
■nrj függetlensége

ivókkal szemben 
•Kényen fölötte all 
r, a nedvesség, 
kártékony hatas 

I err = -arak iránt 
in °»tamadni es 

ízlelni. E! álli- 
tezű módon túrté- 
iLieiyel megelőző­

it- - után pedig a 
arható üvegekben 
ciiíorczinkoldattal 
hagyjak ailani, 

g formákba ön­
engedik. Ha a 

cinekkel vegyitik, 
kiierniai hatást, 
stb.j akkor szi­

li ő. Ez az uj fel- 
j.etet fog adni a 

- kévéssé kul-

)r. iS—0 Ernő.
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■ monda Dutz-

szó, mint egy 
ra Poiryné. 
akkor én holt

|. holt ember ! ■— 
í Akkor képe*

azt tudom, — 
rosszabbat, p6*' 

Los, akkor egy kis 
|bói. ha ugyan azt

£gy kis karczo- 
mikor csakúgy80 
bírta. — Ez **

s e részben minden más párt, mely ezt nein vallja,
ellenségünk.

M e sajnos inczidenst a levegőben lógó fúzió- 
tervekkel hozzuk kapcsolatba. Így történt az a hires 
balközéppel 1=. A fúzió előtt egy rész a haza szolgála­
tara bocsátotta tehetsegét, később a part jelentékeny 
része követte ... az elvek fenntartásával, azaz örökre el- 
tioieteievel. Egy gyenge, es tehetségtelen kormány 
előzte meg. mint most a fúziót. Apponyi és pártja 
azonban nem a balköz ép. Hogy jelentékeny sulylya* 
cs-ek a serpenyőbe, a függetlenségi párt egy részéve1 
akar elébb — mint kormányra jutandó ellenzék — 
fuzionálni, bogy • g>ütt cselekedjek meeu nagv íuziót# 
melyből csak az elvek konfúziója származhatik. A 
jelek legalább id • mulatnak. Mutatják a nevek, a kiket 
szambavehetüuk. kik közt nem egy van a kinek csak 
ellenzéki volta, d függetlenségi érzete nem két- 
ségte.ec. Hat nem tört-e Ugrón e párt egysege ellen 
több izben, nem kicsinyeit«, fitymálta e a 4S-iki elve. 
két t Nem ment-e be a delegáczióba ? Hol a biztosíték, 
t ag; Tiszai nem követi a kormánypotczra, melyre tehet­
sege jogosítja, ra eivenek szilárdsága nem tartja vissza? 
A™ nem aiiiiDkútjába nagy tehetségei érvényesítésének, 
hanem azt kívánjuk, hogy államférfiul pályáját ne az 
f. tő nevek pírt szetrobbautasun kezdje; mert az 
orsr.-ggjü.esi függjt.euségi part számra nézve meg- 
fcajáUOihálik, de ez ország legmagyarabb részein °a 
rep szivében liova-tovább mélyebben bocsátja gvöke- 
reit s minden választásból, mint Antaeus, pártank nö­
vekvő erővel log k,kelni: mig csak igaz s ép azért 
flieraiihatatlan elveinek diadalát fogja megünnepelni.

V szent az anya; irt, melynek én a kilépettek párt­
ját tekintem — lásson a szervezéshez, forduljon a 
vaiasz ókerületekhez, erősítse az egység az együtt­
érzés tudatat, létesítsen szerves összeköttetést a köz­
pont is a vid *k között és ujUit erővel lobogtassák a 
peiit.ka intr.gua e sivár világában a függetlenségi 
ebes. szeplőtlen ioi ogojat a nemzet dicsőségére, az 
eae= ba.a üdvére. Ne Dánjuk, ha egymásután elhullunk 
a oabti küzdelemben. A haza jólété nincs egyesek 
éietebez kő'»». Hí kell. az elveket szent örökségül 
hág ti u a fi uoknak. unokáinknak ; de sem intriga, sem 
partvis a,y, sen, a hatalom csalétke el ne tántorítson 
*ttó. mi- a H ,?a legszentebb igazának, fennmaradá­
sé- k biztosítékának igazolt a történelem és a tapasz­
talás.

Morvay Ferencz,
* sz.-lörinczi v. kerület függetlenségi 

es 45-as partjának elnuke.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁRCZIUS 1.

Budapest, február 28.
Ma d“lu fin több óráig tartó minisztertanács volt.

VIDÉK.
• Segély az alföldi Ínségeseknek. Gróf 

S-'V ury László, a lovrini kerület képviselője, mint 
t -.'.ui.t tuv.ratozza. ina liaromezer forintot 
k T _ tt u perj .mosi főszolgabírónak, hogy azt a 
d«i t-scempéteri ínségesek közt kioszsza. Azon- 
k .... Szeged varos mai közgyűlése a városi tanács 
r ' t.anyára egyhangúlag ezer forintot szavazott 
r eg a hódmezővásárhelyi ínségesek javára. Végül 
í e'?t n agyar all alános biztosi tó társaság az 
i-i-:resek re5.éré ezer forintot juttatott a belügy- 
c iniszter kezeihez.

Albrecht főherczeg halálához.
L \ times nemet császár tegnap este 8 óira kor 

E csaől visszautazott Berlinbe. A király kiki~éríe 
ó: az északi vasút pályaudvarához, hogy még 
egvszer isten hozzadot mondjon neki.

l e ’ nyelei órakor jött a császár kísérete, a hozzá 
re.. .áttételre beosztott ‘tisztek Lobkovitz Iwrczeg 
a".vorn «gy. Stö-ir ezredes es báró Étit tier alezredes 
na:-.y=egéd. gróf Eulenburg német nagykövet a 
c esetei, a budapesti német fókonzul Ratibor herczeg, 
Liehnowszky követsegi tanácsos, Schönburg Her- 
B»D aerczeg követség; titkár, gróf Hülsen-Haeselar 
i. Irenes, katonai attaché és neje, Pieszczek udvari 
tana sós es Kistler titkár.

ű perczcze! nyolez ón előtt hajtatott az udvari 
rárr -mem ele rgy zárt udv iri fogatban a két uralkodó 
« ionnal kiléptek a p-rronra. Uralkodónk ismét po­
ros- egyenruhát viselt a nemet császár pedig magyar 
íuizarezredének ezredesi ruháját.

A nét uralkodó összeőleikezett s megcsókolta egy- 
ráM s az tan kezet szorított. Azután elbúcsúzott gróf 
F mnburgtól s a nejétől, gróf Hülsen-Haeselar - 
1- vi Kanbor herezegíöl, a német nagykövetség 
izem^lyzetetői - a mell.-je szolgálatra beosztott tisz­

tektől. Ezután beszállt az udvari szalonkocsibi 3 
pont nyolez órakor az udvari különvonat, melyet 
Klaudy lovag udvari tanácsos ismét elkísért a ha­
tárig, kiröhögött a pályaudvarból.

Vilmos császár az ablaknál állt s jobbjával 
szalutált.

Ferenc* József ott állt a vonat elölt, s mikor az 
megindult, fejedelmi vendégunek istenhozzádot kiál­
tott. Ott maradt a perronon, míg a vonat csak lát­
ható volt s aztán a megjelent személyiségektől elbú­
csúzva, Paar főhadsegéddel visszahajtatott a Hof- 
burgba.

A bécsi hivatalos lap ma a kővetkező legfel­
sőbb kéziratot közli, melyet a király Windisch- 
griitz herczeg miniszterelnökhöz intézett:

Kedves Windischgraetz herczeg S
Gyászteljesek voltak a legutóbbi napok, telve 

gyászsza! a pótolhatatlan veszteségért, melyet Há­
zam és az egész Monarchia szeretett Nagybátyám, 
Albrecht fíherczeg halála által szenvedett. Azonban 
a nagy fájdalomban jótékony irt találtam a részvét 
és a lojalitás ama számos nyilvánu!á=aiban, melye­
ket ezen alkalomból úgy az egyesek, mint a kü­
lönféle testületek részéről tapasztaltam. Épp úgy, 
a mint az elhunytnak a hadsereg körül szer­
zet halhatatlan érdemei, állandóan melegen érző 
hazafiassága, példaképen világitó kütelességérzete 
és kimeríthetetlen jótékonysága az összes országok­
ban és a lakosság minden rétegében örök időkre 
dicsőséges és tiszteletteljes emléket biztosítanak 
számára, ép oly megtisztelők az őszinte gyásznak 
eme nyilvánulásai mindazokra nézve, kik abban 
részt vettek. Mélyen meghatva a részvét és ragasz­
kodás eme újabb bizonyítékai által, melyekkel hű 
népeim Házam örömeit és bajait megosztják, indít­
tatva érzem magamat, hogy ezért mindenkinek leg­
bensőbb köszönetemet fejezem ki és megbízom ön*, 
hogy ezt köztudomásra hozza.

Décs, lS9ü február 27.
Ferencs József, s. k.

Ezenkívül a következő legfelsőbb kéziratot in­
tézte Kállay közös pénzügyminiszterhez :

Kedves Kállay !
Megelégedéssel értesültem róla, hogy az a pótol­

hatatlan veszteség, mely Házamat és Monarkhiáinat 
szeretett nagybátyám, Albrecht főherczeg elhunyta- 
val érte, Bosznia és Herczegovina lakossága köré­
ben is fájdalmam enyhítésére és az elhunyt el- 
enyészhetetlen érdemeinek méltánylásában a gyász 
és az őszinte részvét számos megnyilatkozását idézte 
elő. Midőn e gyásznyilvánitásokban igaz örömmel 
látom nemcsak a ragaszkodás újabb jelét, hanem 
az említett országok elismerését is az eddig rájuk 
fordított és a jövőben is váitozhatatlan gondosko­
dásért. megbízom önt, hogy ezért legbensőbb kö­
szönetemet mindeneknek tudomására hozza.

Becs, 1S9Ű. február 27.
Ferencs József, s. k.

*
A király ma Arco városának küldöttségét fogadta 

mely részvétét fejezte ki Albrecht főherczeg elhunyta 
fölött. A király ezenkívül a következő személyiségeket 
fogadta : Lobkou-itz herczeg csehországi tartományi 
főmarsait, gróf IVelsersheimb osztrák honvédelmi 
miniszter táborszernagyot, b író .Sppel lovassági tá­
bornokot, a boszniai tartományi kormány főnökét, 
Ti indischgrütz Lajos herczeget Lemberg hadtest- 
parancsnokát, báró Reinländer táborszernagyot 
Graz hadtestparancsnokát és a megboldogult Albrecht 
főherczeg kíséretéhez beosztott urakat.

A mai nap folyamán gyászistentiszteletet tartottak 
Albrecht fóherczegért Brassóban, Nagyváradon, Drez­
dában és Pétervárott.

ÚJDONSÁGOK.
— február 2S.

— Tisztéleitél felkérjük azokat a t. elő fizetőin­
kéi, a kiknek előfizetése február ( 'gén lejárt, 
hegv azt mielőbb megújítani sziveskájenek, nehogy 
a lap szétküld''seien fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.......................................20 frt — kr
Negyedévre........................................5 » — »
Egy hóra.............................................1 » 80 »

,-í Di cat-Szál ónnal együtt negyedéire 1 frttal több 
fizetendő.

Mellékletünk tartalma : Országgyűlés.

— Személyi hírek. A király tegnap Frigyes 
és Rajner fuhevczegeknél, valamint Mária főlier- 
czegnő és Mária Terézia Württemberg! herczeg- 
nőnél részvétlátogatást tett. — Ferdinánd Károly 
főherczeg szombaton Becsből visszautazik Inns­
bruckba. — József főherczeg és neje, valamint 
lánya Mária Dorottya főherczegnő tegnap este 
Becsből Fiúméba utaztak. — László főherczeg ma 
Bécsből visszaérkezett Budapestre. — Károly 
Lajos főherczeg tegnap az Albrecht főherczeg 
temetésén jelen volt katonai küldöttségeket kihall­
gatáson fogadta. — Vilmos luxemburgi herczeg 
ma Becsből visszautazott Luxemburgba. — 
Martincs Campos spanyol tábornagy ma Bécsből 
Madridba utazott. — Vladimir orosz nagyherczcg 
ma délben Bécsből visszautazott Pétervárra. — 
Arnulf bajor herczeg, Frigyes szász-meiningeni 
örökös herczeg és Lajos koburgi herczeg tegnap 
elutaztak Becsből. — Emanuel aostai herczeg 
tegnap Bécsből Olaszországba utazott. — Ottó 
főherczeg marczius hó elején hosszabb tartózko­
dásra Kaiisbadbn utazik. Neje, Maria Jozefa fő­
herczegnő máreztus közepén Sopronból Bécsbe 
érkezik. — Starcsevics Antal, a jogpárt vezére — 
mint Zágrábból táviratozzák — tüdőgyuladásban 
súlyosan megbetegedett. Starcsevics 72 éves.

— A király mint porosz tábornayy. II. 
Vilmos német császár, mint értesülünk, Ferencz 
József királyt kinevezte porosz tábornagynak. A 
tábornagyi méltóság jelvényeit, két aranynyal hím­
zett miniature tábornagyi pálezát. amelyet az 
egyenruha epnulette-jeire erősítenek, tegnap adtak 
út a királynak.

— Vilmos császár és Albert király 
nálunk. Ebben az évben, mint már megemlítet­
tük-, őszszel újra nagy hadgyakorlatok lesznek 
Pécs környékén. Mint értesülünk, e gyakorlatokon 
Vilmos császár és Albert szász király ez évben is 
részt fognak venni. A gyakorlatok egyik főmo­
mentuma lesz a Dráva fölött való hidverés. A 
magasrangu vendégek tiszteletére nagy szarvas- 
vadúszatokat fognak rendezni az őszi iiónapokban.

— Böjti prédikácziók. A belvárosi főplébánia­
templomban a böjti idő alatt minden pénteken dél­
után fel négy órakor Riesz Ferencz jezsuita-pater 
tartja a szent beszédeket. A kálvintéri ref. templom­
ban vasárnapon, mint az első bőjt-bünbánati vasár­
napon délelőtt 10 órakor tartandó istentiszteleten 
Szász Károly püspök tartja a prédikácziót.

— Közegészségügyi előadás. Dr. Winternitz 
I-ipót, német iró és a vizgyógyászat egyik kiváló is- 
merőj", márczius hó 3-án, vasárnap délután 4 órakor 
a V. kér. főgimnázium dísztermében német nyelven 
népszerű felolvasást fog tartani.

— A Papezász-család tragédiája. Papszász 
György szomorú haláláról azt írják nekünk, hogy 
testvére Lajos mindent elkövetett a megmentésére. 
A betegágyhoz lehivatta dr. Müller egyetemi tanárt 
és a segédjét, dr. Takácsot, de a lelkén rágódó 
bajjal szemben a tudomány tehetetlen volt, Most már 
a három árva leányt egészen gondjaiba vette és 
Puszia-Selyére vitte, a hol ő és áldott lelkű nagy- 
nénjük fogják a leányokat gondozni, hogy megerősítsék 
őket a bánat elviselésére. A szerető szivek vigasz­
talása talán meg fogja hozni szivüknek az enyhülést. 
SS— Kitüntetett főszolgabíró. A király személye 
körüli magyar miniszterének előterjesztésére Rado- 
szavlyevits Kára v pancsovai főszolgabírónak, nyugal- 
maztatása kalmáréi, hosszas közszolgálata közben 
szerzett érdemei éli méréséül a Ferencz József-rend 
iovagkereszljét adomd íyozta.

— A gyógyi.áe hajdan éa most A Máris. 
Dorottya-egyesülemen ma Bókái Árpád egyetem 
tanár előadást tartott «A gyógyítás hajdan és most» 
czimen. Az előadó végigvezeti hallgatóit az orvos­
tudomány egész történeten a mai kor orvostudomá­
nyához, nagy vonásokban vázolja, hogyan fogjuk fel 
ma az életet, az egészséget és a betegséget. Jelzi az 
utolsó 50 év óriási haladását és érdekes előadását a 
következő szavakkal végzi: «Boldognak érezheti ma­
gát az az orvos, kinek a sors megengedte, hogy ma 
éljen, mikor napról-napra az emberi elme uj és uj 
győzelmeiben vehet részt, ha mint közkatona is, mely 
győzelmekben nincs legyőzött fél s melyek mind­
egyike tömérdek szenvedést szüntet meg, sok könyet 
szárit fel.» A nagyszámú, előkelő közönség az előadót 
lelkesen megéljenezte.

— Nemessógadományozág. A király Alster Jó­
zsef nyugalmazott ezimzetes őrnagynak, valamint tör­
vényes utódainak «ácsi» előnévvel magyar nemességet 
adományozott.

— Sikkasztó közjegyző. Bécsújhelyen tegnap le­
tartóztatták lovag Milchbachert, az odavaló köz­
jegyzőt, még pedig sikkasztások miatt. A megejtet; 
vizsgálat eddigelé kiderítette, hogy az általa elsikkasz. 
tolt letétek 80,000 forintra rúgtak. A közjegyző a 
rábízott pénzeket a börzén játszotta el.

— A bágyoni népzendülés. A mezőrend- 
őrségi törvény életbeléptetése, mint azt már meg­
írtuk, valóságos népzendülést támasztott Torda- 
Aranyosmegyének abban a részében, a mely az 
uj kikerekités előtt Aranyosszék nevet viselt. 
Bágyon község volt a zendülés színhelye. A köz­
ség határában emberemlékezet óta a legsajáfságo- 
sabb legeltetési viszonyok uralkodnak. A határ 
óriási kiterjedésű, de több mint két harmada a 
szomszéd Harasztos község birtokában van. így a 
«Bogát» nevű roppant kaszálóterület szintén a 
bágyoni határhoz tartozik, de egyetlen bágyoni 
lakosnak sincs benne tulajdon földdarabja. A le­
geltetési jog azonban kizárólag az övék, ugv, hogy 
e területről még a harasztosi tulajdonosok marháit 
is behajthatják és megzálogolhatják. Ezt az álla­
potot akarja az uj mezőrendőrségi törvény egy 
csapással eltörölni úgy, hogy mindenki használja 
a sajat földjét, füvét. Hanem ez aztán koldusbotra 
juttatná a bágyoni kisbirtokosok legnagyobb 
részét. A lakosság túlnyomó részének ugyanis 
alig van némi földbirtoka. Háztartásuk­
ban a főszerepet az állattenyésztés játsza. 
A közös legelő beszüntetésével azonban megszűnik 
ennek a lehetősége is és a kisebb gazdák kény­
telenek lesznek napszámba járni. A bágyoniak, a 
kik már régen jól ismerik az uj törvényt, rend­
kívül elkeseredett hangon emelték föl szavukat 
ellene.

ilyen körülmények közt szállt ki a községbe ebó 
25-én dr. Domokos Andor főszolgabíró Gál László 
szolgabiróval és néhány csendőrrel, hogy 2 gyűlést 
megtartsa és a törvény életbeléptetését keresztül­
vigye.

A gyűlés megnyitása" előtt a nép, értesülve 
arról, hogy Gál Mór kövendi nagybirtokos, a ki­
nek sok földje van Bágvonban, okvetlenül követeli 
az uj törvény életbeléptetését, könyörögve kérte az 
erőszakosan követelőző földbirtokost, ne vegye ki 
kezökből a kenyeret. Legalább még néhány évig 
ne, a mig a tagosítás meg lesz a határban. Most 
készületlenül találja őket az uj törvény. A kö­
nyörgés nem használt, Gál Mór hajthatatlan ma­
radt és a gyűlés megkezdődött. A résztvevők közt 
aránytalanul több volt az idegen nagybirtokosok 
száma, mint a bágyoni kisbirtokosoké.

A nép elkeseredett hangulatát ismerve, a tapin­
tatos főszolgabíró röviden akart végezni s ezért a 
gyűlés megnyitása után azonnal szavazásra hívta 
föl a jelenlevőket. De mielőtt a szavazást meg­
kezdhették volna, óriási robajjal pattant fői a 
gyülésterem ajtaja és botokkal fölfegyverzett tü- 
meg nyomult a terembe. A helyiség egy perez 
alatt a zsúfolásig megtelt. A csendőrök a szoros 
tömegben mozdulni sem tudtak. A főszolga­
bíró állatva a helyzet tarthatatlanságát, e 
perezben hangos szóval berekesztette a gyű­
lést, a melynek tagjai menekültek, a merre 
tudtak. A menekülők közül Moldován szent- 
mihályfalvi oláh pópát, a kinek sikerült az 
udvarra menekülnie, a haragvó nép jól megütle­
gelte, Varga György harasztosi nagybirtokost, volt 
királyi járásbirót pedig félholtra verte. A főszolga­
bíró és a csendőrség ellen egyetlen szó sem emel­
kedett. Az elkeseredett nép a hatóság ellen nem 
érzett gyűlöletet. A főszolgabíró békítő szavat szí­
vesen meghallgattak.

A zendülés ügyében most Gresner csendőr- 
főhadnagy tart vizsgálatot a helyszínén.

A vizsgálat kiterjed a Gál Mór kastélyának a 
főlgyujtására is, a melyről már megemlékeztünk.

— A spanyol regensklrálynó beteg Egy Mad­
ridból érkezett távirat jelenti, hogy a spanyol ré- 
genskirályné kanyaróban megbetegedett. — Egy éjjel 
érkezett távirat jelenti, hogy a régenskirályné álla­
pota egyáltalában aggodalomra nem ad okot, A be­
tegség nagyon könnyű természetű.

— A lakók fekete könyve. Megírtuk nemrég, 
hogy a bécsi háziurak a nagy nyilvánosság kizárásá­
val egy lajstromot vezetnek, a melyben a rosszul 
fizető lakókat jegyzik fül és egymás közölt terjesztik. 
A bécsi lakók egy része most retarzióval akarnak élni 
és minden városrészben egyletek alakulnak, a melyek­
nek az a czélja, hogy ingyen szolgáljanak felvilágosí­
tással a rossz háziurakról. A fekete könyvbe a követ­
kező háziurak kerülnek be :

1. Olyanok, a kik ok nélkül fölemelik a lakbért.
2. A kik tisztátlan lakásokat adnak ki.
3. A kik a lakókat haszontalan kiadásokra (vízve­

zeték stb.) kényszerítik.
4. A kik a lakót folyton vexálják.
ő. A kik elvből nem javítanak a lakásban semmit.
— Százezer márka az országúton. Néhány napja 

annak, hogy egy futárvonat postakocsiját Nürnberg kö­
zelében kirabolták. Tegnap a rablás színhelye közelé­
ben az országúton egy öreg asszony megtalálta az 
elrabolt pénzestáskát. A táska teljesen érintetlen volt 
és százezer márkát tevő tartalmából mi sem 
hiányzott.

— A nemzeti múzeumból. A lefolyt hónapban a
nemzeti muzeum tárai ismét számos tárgvgyal gyara­
podtak, részint ajándékozás, részint vásárlás utján. A 
könyvtár számára sokan küldtek adományokat ugv 
az oiszágból, mint a külföldről s az igazgatóság vé­
tel utján is nagyban előmozdította a könyvtár gyara­
podását. Vettek 329 nyomtatványt, 34 oklevelet, 3 
kéziratot. A régiségtár számára a már említetteken 
kívül Szontágh Antal két XV. és XVII. századbeli 
vaskulcsot, a bajaki várból egy sarkantyút s két 
nyilcsucsot, larczaly Dávid egy magyar pogány 
sirleletet, Visinger Mór XVI. századbeli szablyát 
s szablyatöredéket adományozott. Vétel utján 
szereztek 1 ubrechti kettős arany és 12 kisebb ezüst 
érmet, 10 magyar folyó- és emlékérmet s egy őskori 
rezcsákányt. A természetrajzi tárnak Szikla Gábor 
egy vízicsibét, egy pár billegetőt fészekkel és négy 
fiókkal. Bárányos József egy nádi poszátát (eszekkel 
és öt fiókkal, dr. Madarász Gyula pedig egy kis 
menyélet adományozott. Vétel utján szereztek 77 
különböző országbeli madárfészket 370 tojással, 3G 
faj jávai rovart 189 példányban és 59 ritka fajú 
bogarat 79 példányban. Szépen szaporodott a nö­
vénytár, valamint a néprajzitár is, a melynek 
szereztek vétel utján a finn gyűjtemény kiegészítésére 
43 finn tárgyat 3 100 magyar néprajzi fényképtel-
vételt.

— Egy képviselő az óvodákért. Gróf Andrássy 
Géza országos képviselő a kerületéhez tartozó közsé­
gek részére óvodai czélokra képviselői napidijaiból 
1370 forintot adományozott. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a nevezett képviselőnek nemes tet­
téért őszinte elismerését és köszönetét nyilvánította.

— Régi ezüst érmek. A budapesti kir. főfémjelző 
és fémbevaltó hivatal főfémjelző-beváltó osztályában 
jövő hó 11-én délelőtt 10 órakor árverést tartanak, a 
mikor el fogják árverezni a leletekből származó régi 
ezüst érmeket.

— Boulanger holttestének h&zaazállitáaa. A
«brave généra!», a ki, a mig élt, oly nagy zajt csa­
pott maga körül és aztán egy pár évre olyan «csön­
des ember» lett, most halála után három évvel ismét 
beszéltet magáról. Az az amnesztia, a mely meg­
engedte, hogy egyik legbuzgóbb párthive, Rochefort 
visszatérhessen Francziaországba, uj erőt adott a 
boulangerista mozgalmaknak és a szerencsétlen tábor­
nok Ilivel most abban az irányban indítottak agitá- 
cziot, hogy kieszközöljék Boulanger holttestének 
hazaszállittatását Francziaországba.

— Ismét rablógyilkosság Becsben. Bécs 
lakosságai néhány hét alatt már a negyedik szen- 
zácziós rablógyilkosság tartja izgatottságban. Mint 
már megírtuk, a legújabb bűntettet tiz nap előtt 
követték el. A meggyilkolt egy építőmester özve­
gye Janski Teréz volt. A szerencsétlen özvegy 
asszonyt a Schikaneder-utcza 6. szama alatt levő 
lakásán gyilkolta meg Jakubek Dominik lakatos- 
legény. A rendőrséget a gyilkos szokatlan költeke­
zése vezette nyomra. Az elfogott tettes, a kit bűn­
társaival együtt átadták a törvénys zéknek, töredel­
mesen bevallotta bűnét, csak czinkostársaira nem 
akar rá vallani. Jakubek, vallomása szerint, az első al­
kalommal mindössze 3 frt 20 krajezárt rabolt el a 
meggyilkolt üzvegyasszonytól és csak napok múlva 
tért vissza újra a lakásba, a melyben az özvegy 
föloszlásnak induló holtteste feküdt, hogy onnan 
mintegy 2000 forintnyi készpénzt elvigyen. A 
holttest dereka köré, vászontáskában, 10.000 frt 
értékű értékpapírok voltak kötve. Ezekhez nem 
nyúlt. Az elrabolt pénzből barátait Seidl Rudolf 
szabósegédet és Mayer Ferencz pallért sűrűn ven­
dégelte. Ez a körülmény, valamint az, hogy e két 
embernek tudomása volt arról, hogy Jakubeknek 
ezres bankója is van, arra indította a rendőrséget, 
hogy őket is elfogja. Utóbb részint a gyil­
kos vallomásából, részint Mayer beismeré­
séből kiderült, hogy ő is részese volt a gyilkos­
ságnak. Együtt főzték ki a tervet Jakubekkel és 
csak egy véletlenség volt az oka, hogy a véres 
bűntettben Mayer is tényleges részt nem vett Áz 
elfogottakon kívül letartóztatták még Jakubek 
anyját is, a kiről azt gyanítják, hogy tudnia kellett 
fia bűntettéről, a mennyiben sok pénzt látott 
nála, s daczára annak, bogy Jakubek régóta munka 
nélkül volt, erről alig vett tudomást. E mellett 
lakásán egy elrejtett álkulcsra akadtak. A meg­
gyilkolt özvegyet széles körben ismerték vagyonok- 
sagáról és előkelő rokonságáról.

— Bismarck mint a berlini művészeti akadé­
mia tagja. Bismarck herczeg, mint egy távirat 
jelenti, elfogadta a berlini művészeti akadémia tagjává 
való választatását. Az agg herczeg egyúttal kérte az 
akadémiát, hogy a diplomát vivő küldöttség ne 80-ik 
születésnapján tisztelegjen nála.

— Példátlan szívtelenség. Az anyai ter­
mészetellenes szívtelenség iszonyú példájáról táv­
iratoznak lapunknak Beregszóról. Lipsa Katalin 
özvegyasszony, a kit a szeretője elhagyott, nyom­
talanul eltűnt. Egyéves fiacskáját az elzárt házban 
magára hagyta s a szerencsétlen gyermek éhen 
veszett. A szívtelen anyát körözik.

ember, a ki oly hideg és megfontolt, megrészegül 
a karától. Kérdezze meg bárkitől. Senkinek sem 
vor,a kedvére, hogy vele a fia Írje legyen, aligha 
itt nem hagyná a fogat. Ez a furiu francese ! 
Állhatna azzal szemben akár a testvére vagy a 
Ea. ha egyszer neki megy, jó éjszakát 1 Úgy fel- 
ívarsalná, mint egy verebet

Choisvné szemeiben komor fény villant meg, s 
1 szövevény, a mit agyában füzügetett, egyszerre 
nőre nem látót: arányokat öltött. Ra lévén fceny- 
•zeritve, hogy önvédelmére ne legyen válogatós a 
fegyverekben, Adrienne ellen azt a tervet forralta, 
hogy Emii és Jerome közt összeütközést idézzen 
fii akkép, hogv Jeromeot beleugratja Emilnek 
oyi.vanos bantaimazasaba. Ekkor nem lesz elke­
rülhető. hogy meg ne verekedjenek. Érni! vona- 
kod-Tk Adrienne fiával összemérni a kardot, s 
3véi - eltávoznék Svájczból s ez az ő czéljait csak 
'neg': nnyitené. Vagy ha Emil nem térhetne ki 
Pínep. egv kissé megvagdalná a fiatal embert s 
Adr nne, legalább ö úgy képzelte, ezt nem bo­
rsa".:!',á meg soha. — De ha Meran olyan ember, 
mint .. hogy Dutzkov lefestő ? S a szép asszony 
•7eme: eiőtt egv utálatos látvány tűnt lel, melyet 
tzonnan 6 éppen utasított el magától.

— Tehát a dolog meg van állapítva ? — tur- 
oékoita Pót "yné.

Heinrich szabadkozása csak ennyire hatott reá. 
hehet különben, hogy már csakugyan azon legel­
eje előre a szemeit, hogy milyen lenne e nagy 
•est f-jlnyársolva, mint egy veréb, a mi, kétségte- 
en iogy mint I’oiryné monda, nagyon meg fogná 
aJozatni.

A lelkiismeretes Dutzkov habozott olyan ígéretet 
'enni, a melvnek teljesítése ilyen kellemetlen kilá­
tásokkal járt! Mindamellett, kiérdeműit psziholog, 
tudta azt, hogy az ördög mindig akarja azt, a 
mit í gy asszony akar, s így most kétszeresen kell 
3 nia, a mit két asszony akar, ráhagyta a dol- 
Z0!- in petto fentartván magának, hogy majd úgy 
'cg cselekedni, a hogy jónak látja

V mehe az igazak almát aludta az éjjel, 
v ma-:.ap reggel tökéletes derült kedvvél bujt ki 
ágy a női. A délelőtt nagy részét házon kivül töl— 
tő.te. mesteve az utolsó intézkedéseket, s azon- 
fe.e. minél későbben óhajtván Jéromeval talál- 
ko-T,:. Lgy odavetett szóból a fiatal ember arról

értesült, hogy együtt fognak ebédelni. A légyottra 
meg is jelent p -ntosan. Boszus volt még mindig. 
Először is a 6 Barba visszatérését az anyja nem 
fogadta több kedvvel, mint a mily kevés fájdal­
mat mutatott eltávoztakor, ugv annyira, hogy Jé- 
romenek szinte kétsége támadt, hogy a régi sze­
rétéiből van-e még valami.

Másod sorban néhány lépés, melyet a nap 
felvamában barátainál tett. meg aztán azon jegy­
zőnél. kinél a minap oly büszkén visszautasította 
apja adományát, arról győzték meg, hogy hitele 
nem kielégítő és hogy az emberi bizalom egyenlő 
a semmivel.

Jérome többet remélt. Az ily szerencsétlen mó­
don elhalasztott kivándorlásért úgy hitte joga van 
bizonyos kárpótlásra, s ebbeli igényeit igen vilá­
gosan ki is fejezte Blanche előtt.

— Jérome, barátom . . . legyen okos, — vágott 
közbe Blanche. Ön olyan "dolgokat kíván ! . . . . 
Nem . . . legyen irgalmas irántam. . . . Kérem. .. . 
Nem vagyok-e e nélkül is egészen az öné ? . . . 
Nem önnek szentelem-e magamat, és pedig — 
mellékesen mondva — sokkal inkább, mint a hogy 
ön nekem.

— Csúf! Milyen követelései vannak még ?
— Nagyon igazoltak. Bizonyság reá a mai este, 

a mikor egyedül fogok maradni.
— Ah, e vivő-ünnep miatt ? Akarja, hogy ne 

menjek oda ?
— Feláldozná nekem ?
— A legkisebbet sajnálat nélkül. Hisz, hátha 

tegnap elmentünk volna.
— Igaz, csakugyan. — De, hej ! nem men­

tünk el!
És ekkép folytatva a sóhajtozást, sikerült neki 

Jéromeval két vagy három órát úgy eltöltetni, 
hogy az folyton azon a ponton hitte magát, hogy 
ezéit ér. Éppen kettőzött erővel volt újra megújí­
tandó a kísérletet, midőn mintegy véletlenül Emil 
és Adrienne neve került szóba köztük.

Jérome azonnal jéghideggé vált, ez a tárgy gyű­
löletes volt előtte. Blanche tudta ezt s annál mé­
lyebben szúrta a tüt a sebbe. A kívánt hatás nem 
késett. — Jéromeon a düh és fájdalom vett az­
tán erőt.

— Ah, ne beszéljen igy, ne beszéljen igy. — 
Megtiltom, hogy igy szóljon róluk.

Blanche ezt várta épen. A haragra ő is haraggal 
felelt; ezen a hangszeren is csakúgy tudott ő ját­
szani, mint a szerelemén.

— Megtiltja ? Mi jogon ?
— A fiú jogán. — Bármit mondjanak anyám­

ról, s bármily legyenek lelkében az érzelmek, ő 
szent.

— Igazán mulatságos maga nekem ebben a 
szerepben ! Miért kerülte hát őt tegnap ? Miért 
vett lakást Genfben s kerülte ki ekkép, hogy Bar- 
ban kelljen az éjeket töltenie ? Miért van a nya­
kamon reggel és este becses látogatásával ?

— Blanche ! . . .
Ah, Nem Blanche van itt most már, hanem 

a nő, a kit maga sérteget. Ez önnek specziálitása 
úgy látszik. Elkezdte Marin s most rajtam foly­
tatja ; legalább nem megy ki a családból. Nos, 
hát majd én megmondom, miért teszi maga mind­
ezt, s miért nem hagy el engem : azért, hogy ne 
lássa az anyját ; miért kerüli Bart éjjel : hogy ne 
találkozzék ott Merannal; miért akart megugrani 
tegnap ; mert tudja, hogy mit beszélnek a város­
ban. — De, mivel nincs egy fillérje sem, mivel 
kénytelen itt maradni, mivel a körülmények el­
lene vannak, azt találja a legjobb politikának, 
hogy színleli a méltatlankodást, mint azelőtt szín­
lelte a tudatlanságot. Igen, színlelte. Mert az nem 
titok senki előtt, legkevésbé ön előtt, hogy Meran 
és az őn anyja folyton találkoznak és mikor Me­
ran nincs nála éjjel, kilencz esetben, tiz közül ő 
van Merannál.

— Hazudik.
— Csak rajta! ön annyira meg van győződve 

az ellenkezőről, hogy mikor mint e dolgoknak a 
bizonyítását felajánlottam, visszautasította.

— Elfogadom tehát 1 — kiáltá Jérome.
Borzasztó feliudulás fogta el, egyike azon

megrázkódtatásoknak, melyek egy cyclon erősza­
kosságával romba döntik az ember lelkét.

— Legyen I Még ma este.
— Jérome felkaczagott, mint egy őrült.
— Hisz Meran a fegyverteremben van.
— Egygyel több ok, nem mehet ki Barba.
— Hazudik, hazudik!
— Mé gma este, mondom. Egy óra múlva,
— Égy óra múlva! — Inkább haljon meg 

előbb. — Az ő anyja, Emilnél, éjnek éjsza­

káján ! — Nem, ez alávaló rágalom, becstelen 
gazság.

— De hátha nem az ?
Kikönyökölt egy terrászra, mely a to felé nyúlt 

ki. Minden érzés, a mely egy évi züllött állapotá­
ban teljesen kiaszott benne, most újra megmoz­
dult lelkében, föléledt és megelevenült a fájdalom 
korbácsának csapásai alatt. — Hirtelen! világosság 
ragyogta be értelmének homályait s tisztán mu­
tatta neki a saját maga megváltozását és hibáit, 
meg a másokéit is. Ah! e mások, anyja, Emil. Ha 
vétkesek, ha megcsalták őt, ha ki kell tépnie őket 
szivéből, mint a hogy kitépte atyját, mi marad 
akkor neki ? Atyja legalább őszinteséget mutatott 
a bűnben ; anyjának nem volt még ez az érdeme 
sem ? Főlséges éj volt, holdtalan tele csillaggal. E 
sugárzó égi testek fényében, melyek mitsem tud­
tak az ő kínjáról, Jérome a legsivárabb aggályok 
közt várakozott, majd meglővén győződve anyja 
ártatlanságáról imádattal gondolva reá, bocsánatot 
kérve tőle és átkozva Blancheot ; majd az emlé­
kek egész tömege közt hányatva, melyek jelenték­
telenek voltak magokban, — de a felitézés által 
megnőttek most, sőt szörnyű arányokat öltöttek. 
A háta mögött hangzó ruhasuhogás egyszerre föl- 
ébreszté az álmadozásból ; az óra eltelt, Choisyné 
várta. . . .

— Jöjjön, — mondá.

(Folytatása következik.)

R Kőszénkorszaki rovarok. Fayol a Com- 
mentry (Francziaország) melletti kőszénrétegekből 
igen érdekes és becses fossil-rovargyüjteményt állí­
tott össze, amelyet Brongiart a párizsi akadémiá­
ban ismertetett részletesen. Ez ismertetésből merít­
jük a következő adatokat: A talált összes rovarok 
között Brongniart 62 nemet, illetőleg 137 fajt 
különböztetett meg. A nemek között 46, a fajok 
között pedig 102 uj. E rovarok az összes élő ala­
koktól több tekintetben lényegesen különböznek, 
úgy hogy nehány egészen uj családot kellett szá­
mukra felállítani. A virágtáplálékkal élő családok, 
minthogy ekkor még virágos növény nem volt, 
teljesen hiányzanak. Általában nagyon jellemzi e 
rovarokat az a tulajdonságuk, hogy egész testök 
tisztán megkülönböztethető gyűrűkből állott,

még a mai rovarokon egybeolvadt torgyürük is 
külön voltak. Az összes szárnyakat viselő rovarok 
valószínű legrégibb alakjai a kőszénkorszak reezés- 
szárnvui, közöttük egy óriási, kifeszitett szárnyak­
kal 60—70 czentiméternvi példányokra akadtak. 
E reczésszárnyuaknak azonban nemcsak két pár 
szárnyok van, mint a ma élő rovaroknak a má­
sodik és harmadik torgyürün, hanem még egy 
harmadik pár szárnyok is van az első torgyürü.i, 
a mely jelenség ma már csupán a Terniitidák 
lárvain észlelhető. Láthatjuk ebből, hogy a ma élő 
rovarok oly őstvpusokra vezethetők vissza, amelyek 
nem csupán hatlábuak (hexapoda), hanem egy­
úttal hatszdrnyuak (hexaptera) is voltak. Oly be­
rendezés volt ez, amely az idők folyamában nem ma­
radt meg és nem vállott be, ugv, hogy a ma élő ala­
koknak nemcsak, hogy három pár szárnyok nin­
csen, hanem egyesek kétszárnyuakká váltak, sőt a 
szárnyatlan alakok is elég gvakoriak. És voltak ez 
ős reczés-szárnyuak között fejletlen szárnyú fajok 
is, a melye szárnyai bőrkitürődésekhez hasonlítot­
tak, valamint olyanok is, a melyeknek potrohúk 
két oldalán kifejlődött korukban is olyan kopoltyú 
lemezeik voltak, mint a milyeneket ma már csu­
pán az Ephemeridák lárváin látunk, a melyek 
napjainkig kopoltyukkal lélekzenek. A kőszénkor­
szak egyenesszárnyu rovaralakjai leginkább a mai 
Blattidák, Acrididák, Locustidák és Phasmidákra 
emlékeztetnek ugyan, de mégis oly feltűnő eltéré­
sekkel, hogy uj családokat kellett számukra fel­
állítani. így például a kőszénkorszak Blattidáinak 
to jócső vők volt, a mely arra kényszeritette őket, 
hogy tojásaikat egymásután rakják le, holott a 
ma élő alakok nagyobb petetartókban rakják le 
tojásaikat, a melyek a szélnek és hidegnek igy 
inkább ellent bírnak állani. A Protophasmidák 
négy jól kifejlődött szárnyat viseltek, holott a ma 
élő fajok mellső párszárnya rendesen többé- 
kevésbbé satnyán fejlődött ki. Az ős Locustidák- 
nak és Acrididáknak gyakran 3 pár szárnyuk volt, 
a melyek közül a harmadik nem volt nagyobb a 
másodiknál, de sokkal erősebb az első párnál. A 
kőszénkorszak Homopterái a mai lámpahordó ka- 
bószákhoz hasonlítottak, csakhogy ezek rövid csáp­
jai helyett hosszú csápjaik voltak. ^ 1 m



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. MÁRCZITJS 1. 1895

— A csődbe került képviselő. Bobula János 
országgyűlési képviselő csődügye ma is beszed tárgyát 
,épezte mindenfelé, főképen pedig a képviselőház fo­
lyosóján. A csődre vonatkozólag ma illetékes helyről 
airól értesülünk, hogy a lapokba sok téves tudósítás 
jutott. így Bobula nem tett esküt egy csekély összeg 
lefizetésének elkerülése végett s a munkások fizetésé­
vel sem volt bajaJ vagy fennakadása. Munkásokat 
Bobula mostanában egyáltalán nem is tart, mert 
Budapesten nincsenek építkezései. Az Andrássy úti 
palotája sem úszott el. Bobula jelenleg mincsen a fő­
városban. Arról, hogy le keil-e mondani rögtön a 
mandátumáról, ma sokat vitatkoztak a képviselő­
házban.

— A pesti lzr. hitközség dohányutczai templo­
mában a péntek esti istentisztelet további intézkedésig 
ö1/, órakor kezdődik.

— Meghalt az Iskolában. Egy szerencsétlen bete­
ges gyermek hirtelen halala rémitette meg ma a ta­
nulókat a délelőtti órákban abelvárosi községi reálisko 
Iában. Wollni János tanuló rövid idővel az előadás 
megkezdése előtt hirtelen rosszul lett, hátrahanyat- 
lott a padba, azután a földre esett. Gellért Jenő 
tanár csakhamar belépett és segítségére sietett a fiú­
nak, a ki már akkor az eszmeletét vesztette. A fiuk 
orvosért szaladtak, de egy órai késés után sem talál­
tak orvost. Mire végre orvos érkezett, a gyermek 
meghalt. WoLni János már régen szívbajos volt. Ma 
későn ment az iskolába és nagyon sietett ; úgy lát­
szik ez okozta a katasztrófát. A halott szüleit azon­
nal értesítették és szivszaggató jelenet játszódott le, 
a mikor a boldogtalan anya a kezeit tördelve bo­
rult gyermekére, a kit oly hirtelen ragadott el a 
halál.

— Gyilkos lelkész. Egy Catanzaróból érke­
zett távirat jelenti, hogy ott egy fiatal lelkész ra- 
lőtt a püspökre és súlyosan megsebesítet te. A gyil­
kos lelkészt letartóztatták. — Egy ejjel érkezett 
távirat jelenti, hogy a gyilkos lelkész nem a püs­
pökre, hanem csak a pü-pök jelenlétében a sze­
minárium igazgatójára lőtt ra és megsebesítette. 
A gyilkos neve JYm Luigi. Nixi azutan még két­
szer ralött egy szolgára, aki őt meg akarta fogni. 
A golyó keresztülment a szolga ruháján, de nem 
sebesitette meg őt. Xizi elmenekült, de később 
maga jelentkezett a csendorségnel, hol bűntettet 
beismerte.

— Egy házasságtörés története. Sajátságos tör­
ténet s épen annyira hihetetlen, mint igaz. Roueaban 
átszódott le a napokban. Egy Jordaens nevű gazdag 

roueni lakosnak a felesége megszökött a férjétől és 
Bonson nevű párisi ismerősevei élt egyid ig. Rövid 
idő múlva ezt is elhagyta és esrv harmadik «névte.en* 
urat boldogított szereimével. Jordaens ur épeu ekkor 
talalta meg hűtlen felesege iróosztalában Bonson leve­
leit. Elha ározta, hogy ő rajta boszulja m magát. Föl­
kereste. A két férfi amerikai párbajban állapodott meg. 
Bonson húzta afekete golyói.Ekkor megtörtéül az a külö. 
nüs véletlen, hogy a készen tartóit revolverekbe az előre 
megvásárolt patronok közül egyik sem illett bele. A 
boszankodó férfiak mást gondoltak. Elhatározták, 
hogy Jordaensné asszonyt ölik meg inkánb maguk 
helyett. Miután pedig Bensőn huzla a fekete golyót, 
•-■I a föladat is neki jutott. Lelke mélyéből megörülve 
e megoldásnak. Bonson ur fölkereste az asszonvt és 
teljes nyugalommal négyszer lőtt rája, aztan a meg­

halt férjjel együtt készséggel adta meg magát a 
rendőrségnek.

— A vértanú özvegye Woronieczky Micziszláv 
herezeg özvegyéről ma néhány lap azt irta, nogy 
Ímezavarodott s hogy tulajdonk, p nem is üzvegve a 

kivégzett lengyel származású magyar vértanúnak. Erre 
vona kozólag az özvegy egy újságíró előtt tejes ön­
tudata birtokában mondotta el a következőket : Az 6 
neve Schweighvffer Amalia és leánya egy fertnez- 
• rosi tanítónak. Woronieczkv herczeegel nem a 
-anházbm. hanem politikai agitáczió- közben Lem- 

•- rgben ismerkedett meg. K ven követte őt Magvar- 
r - i -ha s az Új épületben 1849. októoer 19 én del­
tán 4 órakor egy ferenrzrendi szerzetes, a ki a főg­
ázban a ltlkeszi teendőket vég-zte. e-keite öt ö««ze 

i herczeggel. Az esküvőnél karger Ferencz törzs- 
por íolab és a felesege volt a tanú. Másnap, október 
20-án kivégezték férjét s két kivégzett társával, 
Avancourt-Streliczsy Józseffel és Girun Péterrel 
együtt a régi józsefvárosi temetőben temettek el. 
r.zeken kívül meg több egy eb adatot sorol fel az 
özvegy azokkal a czálolaiokk<1 szemben, melyet ne­
hány fővárosi lap ma közzé ett.

— Két öngyllk sság. Becsben tegnap az egyik 
ottakrmgi házban Helmski Ernő aranyműves öngyil­
kosságot követett el. Heimski nagy különcz hírében 
-dióit, a ki gyakran napokig bezárkózott és nem köz­
lekedett a külvilággal. A mint ma reggel be akart 
egyik szomszédja nyitni Helmski boltjába, azt zarva 
taialta. Miután ismetelt zörgetesre sem kapott választ, 
betörte az ajtót. Nagy ijedtségere ott laita Helmskit 
egy székén, felig ülő helyzetben, átlőtt halantékkal. 
— A másik öngyilkosság Leober^doifban történt, a 
hol P.unk József gazdálkodó, nejei lavollétébcn fel­
akasztotta magát. P.unk már ismetelten követett el 
ángy ikossági kísérletet, de mindannyiszor idejekorán 
észrevették és megmentettek. Sem az egyik, sem a 
:nas:í: j ngyilkossag tulajdonképeni okát nem tudják.

— Ö gy lkcs Fzolgabiró. Sipos Árpád margi iai 
szolgab.ru, Sípos Orbán biharmegyei tanfelügvelő- 
..e.k egyetlen fia, ma é jei agyonlőtte magat. Az ön- 
:yii.-.os derék, közkedveltségben állott tisztviselő volt. 
i iiensk oka boldogtalan szerelem.

Rövid hírek. Szentesen .Juhász Erzsébet 
fiatal leány megmérgezte magát.'- Tettének oka 
szerelmi bánat volt. — Ugyanott Kudus Nagy 
Erzsébet SO éves öreg asszony felakasztó,ita magat. 
Teltének oka ismeretlen. — Nagy-Körösön, 
mint nekünk Írják, egy 103 évet élt Kain nevű 
ember halt meg. — Hartányon Veszprémi 
András gazdag földmivest ismeretlen tettesek ki­
raboltak es meggyilkoltak. A gyilkosokat nyomoz­
zák. — Tisza-külhoniján Szántai Imre föld­
műves ittas áll pótban a Tiszába fulladt. Holttestet 
aég nem taluitak meg. — Aíayy-Szredistye 

roman község az aradi szabadságharczi emléktár­
gyak országos muzeum részere tiz forintnyi ado­
mányt szavazott meg. Ez az első község az or­
szágban, a mely saját jóindulatából emlékezett 
meg az aradi múzeumról. — Szentmartonban 
Poré Antal föidmives testvérét, Poré Istvánt, czi- 
vakodas közben késével életveszélyesen megszurta.
A tettest letartóztattak. — Félegyházan Litiler 
■lózsei vasúti pénztárnok agyonlőtte magat. Tetté­
nek oka ismeretlen. — Tisza-Aljádon Daróczi 
Janos íöldmives a fölötti bánatában, hogy neje 
t.üuun iáit hozzá, felakasztotta magat. Mire tettét 
t-szr . . s. halva volt. — A racztuttösi hátár­
ól311 Pintér Ferencz baitsai parasztgazdát meg- 
iag;va talaiiák. Holttestét a kórházba vitték.

= iüzv.zsgalat a pénzügyminisztériumban. Ma
.ártottál, .neg a tüzvizsgálutot a pénzügyminisztérium 
nan a tegnapi tűzesetre vonatkozólag. A vizsgálat 
során megállapították, hogy a tűz a cserépkályhától 
eredt, a mely hibásan a padlózatra volt építve. A 
•adló alatt pár napja lappanghatott a tűz, mig végre 
egcop a közfalon is átterjedt s azt elhamvasztotta.

A kár mindössze 800 írt.
= Tűz a bőrgyárban. Veszedelmes tűz volt ma 
gg! i a fővárosban. A Lónyay-ulczai Jordan féle 

uvrgyárban a cserőrlő-helyiség gyuladl meg s az épü­

let faalkatrészei hamar lángba borultak. A munkásé*1 
szerencsére hamar észrevették a veszedelmet s a 
gyors.n előhivoti tűzoltósággal idejekorán el is fojtot­
ták. A kár néhány száz forintra rúg.

= Gazdák és kertkedyelők figyelmébe. Nagyon 
helyén teláljnk Mauthner Ödön budapesti magkeres­
kedő abbeli figyelmeztetését, hogy a jelenleg uralgó 
kemény téli időjárás daczara se odázzák el a gazdak 
és kertkedvelők magszükségletük idejekorán! beszer­
zését, mert ily nkor meg minden magféle raktáron 
van, holott az évad előrehaladásával a rohamos keres­
let folytán sokféle kifogyhat.

— Jegygyűrűk nász .jánd'kok, ékszerek, órák rész­
letfizetésre is Brauswetter Jánosnál Szegeden.

SZÍNHÁZ és művészet.

Toldi szerelme.
Zenedráma 3 felvonásban. írták : Csiky Gergely és Ábrányi

Emil. Zenéjét szerzé : Mihaiovich Ödön.
Hosszas vajúdás és boszantó halogatások után 

végre szinrehoztak újra a magyar királyi operaház­
ban Mihaiovich Ödön «Toldi szerelmét*.

A két évvel ezelőtt színre került zenedráma azóta 
nagy változtatásokon ment keresztül. A második fel­
vonás részben, a harmadik pedig telj-'sen újra van 
megkomponálva. Ezen uj kidolgoz >sban a zen°dráma 
ép oly érdekes és magas zenei színvonalon 
álló mü mint első formájában volt s hogy 
első kidolgozásában csak ötször került színre, 
ez részben annak tulajdonítható, hogy premierje után 
alig néhány n ipp .1 a «B jazzó*-t hoztak színre, 
melynek m nd -nőseire közvetlenebb h tásu zenéje 
van, mint a Toldin k ; részben ped:g az, hogy Miha­
iovich Ödön a legkomoly bb és legnagyobb zenei 
tudasu zeneszerzők közül való. kinek ezen müve, 
— mely a hazai cn-mü zeneirodalomnak mindenesetie 
a legnagyobbszerü és legtökéietes-hb alkotása — 
épen túlságos komolyságánál s a benne megnyilvánuló 
érzelemvilág mélységénél fogva nem azon dal­
művek mellé sorakozik, melyiket gyors egymás­
utánban lehet adni s melyek sekölves dallamait az 
előadásról haza távozó kö önség dudorászni szokti.

A Csiky Gergely és Ábrányi Emil által irt első 
szöveg is lényeges változásokon ment keresztül. A 
régi, kissé hossz.ddmas harmadiz felvonás helyett 
mórt egy rövidebbet irt Ábrányi Emil.

A zenedráma első kidolgozásában a második fel - 
vonásos fináléját az kép zi, hogy Tar Piroskánál ta­
taija Toldit, kit csatlósával akar kivégeztetni, de Toldi 
kardja előtt minden szoignnép reszketve földreborui s 
a hős, Tar szitko' ődásai között távozik Piroska termé­
ből. A harmadik felvonásban ezuiáa Tar a király 
előtt Piroskát hazasságtöréssel vádolja. Mire a király 
istenítéletet* rend 1 el a lovagok között, Toldi megöli 
Tart, Piroska zárdába vonui, Tuldi pedig halált ke­
resve vonul el a harezba.

Az uj kidolgozásban a második felvonás fináléja 
egészen uj. Tar meglepi Toldit és Piroskát és dühé­
ben orvul leakarja T Idit szúrni, mire ez őt egy csa­
passa! megöli. Ebben a pillanatban megnyílik az ajtó 
s a király több lovagcal a teremb - 1* p. Toldi meg­
vált; a árulását, mire a király halált kiált fejere, mit 
azonban Piro ka könyörgésére száműzetéssé változtat, 
Piroskát pedig zárdába küld;.

Az uj harmadik felvonás a Margitszigeten játszik. 
Hátul kolostor, az épület középén hatalmas vaskapu. 
Piroska mely buba merülten egy fa árnyékában ül. 
Erzse. a bomiai bán leánya, mellette van, körülötte 
apáczák. Az apáezuk fohásza uiác a lelkeben teljesen 
m«gtört Piroska bevonul a kolostorba meghalni. 
Ezalatt a száműzött Toldi visszajön lopva, bogy 
P.roskával találkozzék és hojy őt magával vigye. In­
dulatában bezúzza az érczkaput, ahonnan a már halott 
Piroskát kísérő gvaszmenet jő vele szemben. Toldi 
kéts-gbeesetten veti macát Pirosxa hoittes'érc. Faj­
dalma annyira m»gt iditja a királyt, hogy meak-gyel- 
mez neki. Ó a kegyelmet visszautasítja s kardjába 
akar dől li, de ebben a jelenlevő lovagok megakadá­
lyozzák. Miután a király eme buzdító szavaira : <Ha 
minden áron halni vágyói, halj meg a csatatérén! 
Eo Endre öcsém halálai megyek megboszulni: jer 
velem a véres harezba* a háborúba készül.

Nagyon sajnáljuk, hogy a zenedráma uj zenéjét 
nem lehetett alkalmunk tanulmányozni s keoytelemk 
vagyunk ezen igazán melyebb tanulmányozást meg­
érdemlő zenéről egyszeri hallás után beszámolni. A 
zenedráma zongorakivonata még nem jelent meg, az 
operaház igazgatósága pedig mm tette lehetővé, hogy 
a hatalmas müvet előzetes próbán tanulmányozhattuk 
volna. Még a főpróbát is a sajtó és a nagyközönség 
mellőzésével tariották meg. Így csak a legközvet­
lenebb hatásból indulhatunk ki, midőn zenéjét mél­
tatjuk.

Közismeretü dolog, hogy Mihaiovich Ödön a 
Wagner féle zenedráma alapjan all, s hogy nincs ma 
senki a kontinens zeneszerzői között — Huniper- 
dineket sem véve ki — ki a beureuthi nagy­
mesternek oly hivatott és oly szerencsés kö­
vetője volna, mint ő. Nagy zenei tudásával 
felfogta Wagner korszakalkotó szellemét, megértette őt, 
be tudott hatolni csodás művészétének legintimebb 
titkaiba, el tudta sajatiiani a zeneónás művészétének 
legaprólékosabb titkait, sőt Toldijában eme előkelő 
tulajdonságaival rmg “gyesitem tudta a belső tartal­
mat, közvetlen es igaz kifejezést, a megkapó lendü­
letet és az őszinte szenvedélyt a nemzeti elemmel.

A ma bemutatóra kerüli uj zenében különösen a 
karok mondhatók sikerűiteknek. A harmadik felvonás 
elején az apáczak kara es a hatalmas gyaszzene mél­
tán sorakoznak a második felvonás szerelmi kettősé­
hez s hatalmas fináléjához. Az újra dolgozás minden­
esetre nagy előnyere szolgait a műnek, melyet 
valószínűiéül sokat lesz alkalmunk az operaház szín­
padán üdvözölni.

Az előadás elég jó Tolt, bír a karok sok helyütt 
diskrétehbül működhettek volna. A magánszereplők 
közül Perotti Gyula, Szilágyi Arabella es Szendröi 
Lajos voltak a régiek s oldottak meg feladatukat tö­
kéletesen. Az uj szereposzlások azonban nem mond­
hatók igen sikerültnek, Tar szerepében Takácsot 
szívesebben láttuk volna, mint Beck Vilmost. A ki­
rályt Várady énekelte, eltekintve, hogy alig néhány 
nap alatt tanulta meg a fárasztó és nehéz szerepet, 
igen elfogadható volt.

A zenedráma rendkívül nagy sikert aratott, s a 
szerzőt és szereplőket minden felvonás után őttizszer 
kitapsolták. A szerzőt tisztelői hatalmai babérkoszo­
rúkkal tisztelték meg. t.—

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A Margitsziget ügye. Ma délelőtt foglalkozott 
a székesfőváros tanácsa József főherczegnek a M>rgit- 
sziget eladására vonatkozó ajánlatát visszavonó leve­
lével. A tanács az ajánlat visszavonását tudomásul 
vette s a jószágigazgatóság áliratát azzal terjesetette 
a közgyűlés elé, hogy ez vegye azt szintén tudomásul.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- Az orezégos közegéi«-, gt egyesületben ma

este két i.-rdekes t • nügyi felolvasás volt. Ur. U- o 
József a tornaoktaids reformjárólszólva különö­
sen svajezi és angliai tapasztalatait ismertette, ahol 
már reg szakítottak a sablonszerű testgyakorlasi rend- 
szerekkel, s szabadabb alapokra fektették az ifjus g 
testi nevelését. A rendgyakorlatok lassankint katonai 
rendszer szerint alakulatnak át s a szabad gyakor- 
latokai 19 m- gszabaditják az unalmas és fárasztó iolos* 
legeitől. Emellett nagyobb figyelmet fordítanak más sport­
nemekre, mint az úszás, korcsolyázás, labdajáték. 
Nagy fontosságot tulajdonit annak, hogy minden vá­
rosban rendezzenek be iskolai játéktereket s a 
millennium alkalmából a közegészségi egyesület intéz­
hetne ily irányú felhívást az összes hazai törvényha­
tóságokhoz. Nagyon czélszerü újítás az iskolai test- 
gyakorlás térén a kirándulások rendezése, melyek 
testedzésen kívül a gyermek látkörét közvetlen szem­
lélet utján tágítják, öbajtandónak tartja, hogy 
minden tanári diplomának föltétele legyen a 
tornatanitási képesítés, s hogy a középisko­
lákban is minden tanítási órában végezzenek rend­
szeres -no gást a tanulók 5—10 pereznyi tartamra,
— n.int ez külföldön több helyütt történik. Az érde­
kes f jtegetest a közönség élénk figyelemmel kísérte
— Ezután dr. Szigetvári Iván tartott előadást isko­
lai építkezésünkről, melyben számos megszívlelendő 
tanácsos il szolgai a szakembereknek arra vonatkozó 
lag. hogy közegészségi szempontból hogyan építsük 
az iskolákat.

— Az izraelita magyar Irodalmi társulat szom­
baton, márc-ius 2 án este 6 órakor a pesti izraelita 
hitközség nagytermében (síp utcza 12. sz. a.) kezdi 
meg mar jelzett népszerű felolvasásait. A lelolv -sáso­
kat dr. Kőim Sámuel Zsidó történelmi emlékek 
különös tekintettel Magyarországon czimen 
nyitja meg. A felolvasás után a látogatok rendelkezé­
sere bocsátott kérdő szekrényben talált társulati tu 
don.ánvos és irodalmi ügyekre vonatkozó kérdésekét 
olvassák lel és vita tárgyává teszik. Később közzé­
teendő időben fe olvasást fognak tartani dr hármán 
Mór, dr. hör ősi József és dr. FI eiszburg Gyma.

— A földrajzi társaság ma este az akadémia 
kistermében nagy közönség jelenlétében főiolvasó 
ülést tartoU, a melyen az előadó Eró'di Béla helyett 
berecz Antal főtitkár elnökö t. Erödi Béla «Uuza 
som a tűidközi tengeren* czimü erdeses előadásuk n 
a múl! ev nyarán Fiúmétól Marseilleig és vissza G 
cUriig teli útját ismertette élvezetes és a leg;,pró! b 
re 7. etekre kiterjeszkedő leírásokkal, helyi viszony k 
es I kusság jellemzésével. A mai felolvasás a e- 
utazott vidéknek csuk egv részét, tudniillik a Strorn- 
boii szigetig öleli fel. Del Olaszország partvidékének 
földrajzi és történeti ismertetésén kívül különösen 
Szicziiia szigetének keleti partvidékével foglalkozik a 
fő.olvasó. Catania, Taormina. Messina nevezetességeit 
nemcsak leírja, hanem több fény -pet is mulatott be 
e helyekről. Különös érdeket adott felolvasásának
S. iczilia gazdasági és szoczialis állapotának Lírásával es 
ism rietésevel. A sziget akkor epen ostromállapot alatt 
volt a szocziálista zavargások miatt. De Felice G uűrida 
es társai fölött akkor mondott iteletel a palermói hadi 
törvényszék. Elénk színekkel festette a felolvasó a 
sziget pornepenek nyomorát, különösen a szénbánya 
munkásainak szomorú helyzetét. Fedolvasása folyamán 
az Adna magyar kir. tengerhajózási részvénytársa­
ságról is közöl sok adatot, ismertetve, s elismeréssel 
emelve ki , társaságnak elénk forgalmát a Földközi- 
tengeren, meiylyel becsületet szerez a magyar lobo­
gó. .ak. A felo-vasas, mi Ívnek valószinüieg folytatása 
is lesz. élénk tetszést aratott.

— A magyar országos állatorvos egyesület 
roárczius lió Bán, d. e. 9 orakor az állatorvosi aka­
démia élettani tantermében kö gyűlést tart. Tárgy­
sorozat : 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés a 
lefolyt egyesületi évről. 3. A p vnz tar vizsga lo-bizuttsag 
jelentése. 4. A segélyalapot kezelő bizottság jelentése. 
5. Ji-ientes az irodalmi pályázatok eredményerői. 6. 
Uj palyakerdesek kitűzése. 7. Harnnncz lag indítványa 
az egyesületi könyvtár Iftesilése tárgyában. 8. Indít­
ványok külföldi levelező tagok válasz.asa iránt. 9. 
Egyéb indiivanyok.

— A azepeai egyesület február hó 27-én megtar­
tott közgyűlésén a tiszlujitást következőleg alakitolták 
meg. Megválasztanak : Elnökké: dr Andaházy Lá-zló, 
alelnöske : Beszheft Mór, jegyzővé : Ulbrich Ede. 
Választmányi tagok leitek : Bexheft Ármin, dr. Dir 
n -r L jós, dr. Szdcs Ferencz, Gärtner Sándor, dr. 
ILberern J. Pál. dr Imlmg Konrad. Wit chen Kornél, 
dr Münnich Aurél, dr. Po«ewi z Tivadar. Sztrelkó 
Gusztáv, Ulbrich Sándor. Z novicz Gusztáv, ifj. Langh 
Gyula, Seltenreich Kornél, űr. Szontach Felix Szám- 
v usgalók : B -rtsch Guszláv, MuUritz Vdmos, Posewitz 
Kornél. Alapító tagm-nt belepett : dr. Münnich Auré 
országgyűlési képviselő.

— A magyaror czágl néprajzi társaság márczius
hó 2 án d u. 5 ór-.kor felo.vasó ölért tart Napiren­
den vannak a következő felolvasások : dr Hermann 
Antaltól : népies idójóslás hazánkban. Rissaoyi József 
töl: a pozány lótok istenei, Kolumban Samutól: újabb 
székely népmesék. A felo'vasásokat választmányi ülés 
követi.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— Uj tanácselnök a budapesti királyi 

Ítélőtáblán. A király az igazságügy miniszter elő- 
terjeszlésere dr. Hérics-Tóth János kúriai bírót 
a budapesti Ítélőtáblához tanácselnökké nevezte ki.

— Luk ács László pénzügyminiszter a letét 
ktutalvanyoiaaok tárgyában a kepviselőházban lelt 
nyilatkozatának folyományaként egy körrendeletét 
adott ki, melyben kijelenti, hogy miután a beletek 
kezelésére vonatkozó utasítás 57. paragrafusa első 
bekezdésének szószerinti értelméhez képest a bírói 
1-tettargv felvételere jogosult fel a neki szóló bírósági 
kiutaló végzést ennek a szakasznak második pontjában 
körülírt hivaialos eljárás czéljaból csak felmutatni 
tartozik, annak egyidejű bevonása — amennyib-n 
ilyen irányú gyakorlat alkalmaztatott — jövőben mel­
lőzendő.

— Niklioh Artúrról a m. kir. operaház igazgató­
járól Prevost Henrik operaénekes eay oly tartalmú 
levelet irt báró Jéopcsa Elek kormánybiztoshoz, 
melyben őt a legrutabb visszaélésekkel vádolja. Ez 
ügyből kifolyólag JUlcisch Artúr igazgató vád­
levelet intézett a királyi ügyészséghez Prevost 
Henrik ellen, a melyben a tényállást a köveik -zőképen 
mondja el: Prevost Henrik operaénekes szerzödtetesi 
czéloktföl vendégszerepelni óhajtván, eziránt többszőr 
kíséreli m g velem targyalásokna bocsátkozni. Miut n 
azonban hangja és játéka művészi kifogás alá esett, 
ezen kérelem teljesítését mindig elodáztam. Midőn 
pedig látta, hogy eziránti elhatározásom szilárd, nem 
atallotta engem felettes hatóságom, báró Nopcsa Elek 
kormánybiztos ur előtt a legrutabb visszaélésekkel 
vádolni Prevost Henrik azzal vádolt, hogy én csak 
azon esetben voltam hajlandó őt az operánál szer­
ződtetni, ha szerződése lartamara fizetéséből bizonyos 
százalékot lett volna hajlandó nekem részletekben 
fizetni.

— Lövöldöző kereekedősegéd. A Brázay-féle
füsz rkereskedesben történt a múlt évben hogy 
Hirsch Menyhért kereskedósegéd ötször egymásután 
ralőit kollegájára Weltmann Mórra. A harag a 
mi .tt támadt közöttük, hogy Hirsch sokáig udvarolt 
barátja húgának s utóbb fakepné! hagyta. A kir. törvény­
szék szándékos emberölés miatt vonta felelősségre Hirsch 
Menyhértet, azonban a végtárgyalást egy ízben, az 
orvosszakertők meghallgatása végett elhalasztották 
Weltmann ugyanis azt állította, hogy mióta az öt 
lövés közül három golyó kisebb sebeket ülőit raj la 
noha két nap múlva felgyógyult, ma is idegbajos! 
Ezért a panaszos 6000 frinyi kártérítést is kér 
A törvényszék ma meghallgatta dr. Szigethi Henrik" 
bírósági orvosszakvrtot, a ki úgy vélekedett hogy 
Weltmann idegbaját nem a lövések okoztak. 
Erre dr. Guthi Soma védő teljes felmentést kert, 
mert az emberölésre irányult szándék egyáltalán nem 
bizonyult be, hanem legfeljebb könnyű testi sértésről 
lehet szó, a panaszos pedig kijelentette egy ízben a 
vizsgalat során, hogy a vádlott megbüntetését nem 
kívánja. A törvényszék elfogadta a védő álláspontját 
s felmentő ítéletet hozott. A kir. ügyész apellált.

- az ügyvédi kamara háza. A budapesti ügy
védi kamara ma este Györy Elek elnöklete^ ala t 
r ndkivüli közgyűlést tartott, melynek areya «**P« 
tenI elhatározott ház Ügye képezte. A választmány 
javaslatát dr Magy Dezső titkár ismertette, elmondva 
hogv a főváros a Szalay- és Szemere utczak sai^an 
egy "80 000 irtot érő telket ajándékozott, mihez a 
választmány most még 265.000 frt körül járó összegei 
tart szükségesnek, hogy a kamara egy magahoz méltó 
házat építsen. Dr. Robitsek József ellenezte a választ­
mány javaslatát, mert ha a segélyalap 80.000 forint 
tőkéjéhez a kamara még 185 000 frtny. jelzalogkof 
csönt vesz fel. ez oly maga* befektetés lesz. meiylyel 
nincs aranyban annak gyű nőiese. Aggályait dr. Bunan 
János és dr Zsigmondy Jenő czáfoigalták, majd 
Enyiczkey és Karácsonyi ügyvédek felszólalása 
után nagy többséggel elfogadták a választmány javas­
latai. A határozat végrehajtásával a választmányt 
bízták meg. ________

MULATSÁGOK.
_ A Józsefvárost emberbarát! Jótékony-egylet

sikerült lanczmulatsagot rendezett ma a Grünw.id- 
féle Károly körúti díszteremben, melyen megjelent az 
egv lei diszelnöke. dr. Berzeviczy Albert is. Az első 
négyest mintegy 60 pár tánczolla. Jelen vo - 
iák : Bravmarn Józsefné, Grünwmd Ignáczne, El- 
sasz Anialné, Liseau-r H.nrikné, Műnk Morne, 
Horner Mórné, Hirsch Paula, B-rger Adolfne, Gold 
berger Armmne NVbel Jak-;bné. Wagner Ferenczné, 
Kelemenné. Baurr.garten Ignaczné, Rosenfeld Vik- 
törné, Got! lieb Jakahné, Bozsany Karolyne. Dr. 
Bmerné. Hofer Gizella. Deutsch Lipótne Löffler Szidónia 
G.üok Jenöné Heszfelver Ilonka. Temesváry Margit, Rol- 
tenberger Szidónia, Grünwald Link <, Singer Emilia, Just 
V na, Elsasz Fanika, Adler B rta, Adler Giza, 
Horner Riza és Zseni, Műnk S-iroita, Temesváry 
Ella. Berger Teréz, Pohl Teréz, Brand-tädter 
Róza, Nebel Eleonora, Baumgarteu Róza, Gotlheb 
Frida és Ilona, Roserileld Róza, Löbovits Jul- 
csa és Janka, May Czeczilia, Grünstein Gizeha, 
Reisz Giza, Fleischn-r R gma, Goldberger Giz i, C/.ei- 
ring Emma. Bergl Szidónia, koserak Paula, Grün 
w jd Juliska. Rótt Franeziska. Adler Mórné, 
Hipsch Adolfné, Roth Mórné, Adler Gyulané, 
Polacsek Jakabné, Brandstädter Izsákné Herzfi lder 
Árminná. Temesvárv Ma nőné. dr. Scliwarcz Nándorné, 
dr Lichtmann Sarnunú, Rottf-nbeig Jozselné, Werner 
Ado.fné.

— A fodrász segédek Jelmezbálja. A budapesti
fodrászsegedek ónk- pző köre fényes sikerű jelmezbált 
rendezett ina a vigadóban, mi lynek úgy anyagi, mint 
erkölcsi sikere csak megelégedéssel lüliheti el a ren­
dezőséget. A bálon mindvé.-ig vidám és fesztelen 
hangulat uralkodott, a miben persze nagy része volt 
a Rács Laczi heg düjenek is. Az általa szerzett 
fodráezcsardás is azy tetszésben részesült. A rende­
zőség csinos és Ízléses tánczrendekkel 1; ptA nv-g a 
hölgyeket. Az első nesyest mintegy 80—100 pár tán- 
czolta. A jelenvolt liö gyek névsora a következő : 
Leányok : Pa ve! Irma. Osvalü Mariska, Kempfner 
Berta. Etel. Szidónia Kelecsényi Irma Braun Her­
rn i n, Íren Mankó Margit, Hauszdorf M riska. Újvári 
Valéria, Rei-z Irma Mthelics Emma, Dira Juliska, 
Standinger Anna, Proppel Róza P. pp E'inlia. Durst 
Katicza, R iser Paula. KaLm- novits Paula, Kalai 
H-rmina, Németh Gizella K linchy Anna, Cseh 
Mariska, Mravetz A; na D poy Irma, Goldmann 
H-rmin, Schuster Józsa, KI in Erzsi, Bokross Julianna, 
Pál Mariska, Varga Anna, Horvath Fanny stb. 
— Asszon yok : Pavel Imrené. Kempfner Adolfné, 
H iuszdoi'1 Józsefné. Újvári Ignaczné. Barthos Ádamné, 
R isz Antainé, M.liel.es Józsefné, F ehler Józs fiié,
Parel Ödönné, Schneider M ityásné, X "gh J mosná,
Kiss Jozsemé, Kugler Henrikné, \T d .ss Ádamné,
Puska Ödönné, G«eh Jánosné, Reitter Janosné,
Vagner Miklósáé. Bingarl Rozália, V- nczel J zs-íné, 
Joizt Pét:rne, K mpl Józsefné. Breitfeld Alajosne, 
Gmeli N.-né, Karakas Gyulane, Zaoral Janosné stb.

GYÁSZROVAT.
Turner JóTsef polgáriskólai tanár, 38 éves korá­

ban meghalt Treiben. A titeli állami polgári iskola 
tanári kara külön gyászjelentest adott ki a szomorú 
esetről.

Serényi Gyula, magánzó Szatmármegye volt bi­
zottsági t .gja. a nagykarolyi izr. hitközség volt elnöke 
e hó 28-án Nador-utcza 11. sz. a. lakásán hirtelen 
meghalt. Az elhunytban Berényi Lajos ó budai 1. k 
kapitanv atyiát gyászolja.

Mlhajlovlos Klklóa valóságos belső titkos taná­
csos, a budapesti királyi tábla volt elnöke. Bács- 
megye egykori főispánja, 86 éves korában meghalt 
Zomborban. Mihajlovics nagy karrierjének az alapját 
a Bach korszakban vetette meg. Tagja volt a főrendi- 
báznak is, de mindössze egyszer jelent ott meg, a 
mikor a reformjavaslatok ellen érvényesítette a 
szavazatát.

Mt-rtlnengo Nándor hírneves pozsonyi vivómester, 
a ki Magyarországon a tornatenitast meghonosította, 
ma Pozsonyban meghalt. Martinengo volt a vívó ta­
nára Wesselényinek, Széchenyinek és a vértanú 
Batthyánynak Számos külföldi egylet disztagja volt s 
a pozsonyi tűzoltóság tiszteletbeli parancsnoka. Az 
elhunyt 74 évet élt.

A közönség köréből.
iiiiOülOK SS pitim nyitói

Az olasz művészet 
fénykorából.

Az orsz. képtár igazgatója P n 1 a z k y K. által 2500 Ertra 
becsült kép

„Angyali üsIviSzSeí66

(a XX'l-ik századbólI nagyhírű mestertől olcsón eladó.
Bővebbet e lap kiadóhivatalában, a hol a kép is meg­

tekinthető. 221.7

fii !ul
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Uj rendszerű pénztári jegyeink cnequealakban
4° 0-ot kamatoznak (adómentesen) ; 
a betéti könyvecskék uj nemeként jelentkeznek; 
sok irányban előnyöket biztosítanak az eddigi 
betéti könyvecskék és a régi rendszerű pénztári 
jegyek felett.

Azon intézetek és ezégek száma, melyek kijelentették, 
hogy ezen pénztári jegyek tőkeszelvenyeit saját ismerős 
feleiktől fizetésképen elfogadják, már must is közel 
100O re rúg Az erre vonatkozó jegyzék főpénztárunk­
nál és és fiókjainknál kapható. 22100

Elfogadunk egyébként heteteket 4°/0-ra 
betéti könyvecskék mellett, 
régi rendszerű pénztári jegyek ellen és 
folyó számlára (cheque-számlára) is.

Váltóüzletünk elfogad megbízásokat értékpapírok 
vasarlasara és eiadasara és felvilágosításokká! 
szó gal minden a bankügyletek körébe tartozó 
kérdésben.

Tökeelhelyezósre ajánljuk a
Magyar takarékpénztárak központi jel­
zálogbankja 4 2 0-os adómentes zálog­
leveleit es községi kötvényeit

napi árfolyam mellett.

!. Magyar Ipar és Kereskedelmi Bank r.t.
V., Hádor-atosa 4. ss.

Fiók«., 
vjPodmieietkT-atez* 2 Tlr Téréi-k6rutt!

THE üUTUáEi
new-vorki életbiztosító társaság.

^894-ik évi zárszámadásában a kővetkező eredményekei 
mutatja ki:

összes bevétel 1894-ben:
2^3 ascLllli’ó franis.
Teljesen tehermentes külön nyereménytsrUUk
116 ncLillió fraat

Biztosítéki alap:

Ezerhatvan millió frank.
Díjtáblázatokkal és bővebb felvilágosításokkal szolgál t
Magyarországi vezórigazgatósá|;

Budapest. IV., Káróljrkör-ut 26.

táviratok.
Becs. febr. 28. A király ma délelőtt a tiroli tart» 

mánycyülés egv küldöttségét fogadta, mely a király, 
nak feliratot adott át a népfölkelés tárgyában folyta, 
tolt tanácskozások sorában felmerült kívánságok ügyé. 
ben. A küldö'tség tagjai között volt Kathrein képvj. 
selóházi alelnök is. A király a küldöttséget igen »zi- 
vélvesen fozadta s megigerte. hogy a feliratot behatót! 
focja tanulmányozni, és az azokban tartalmazott kitin- 
Ságoknak, a mennyiben csak lehetséges, m g fog felelni.

Becs, febr. 28 A hivatalos" meghívás az északkeleti 
tengeri csatorna megnyitási ünnepélyére a közős had­
ügyminisztérium tengereszeti szakosztályába már be- 
érkezett.

Becs febr. 28. Oberleitner nyugalmazott hí- 
vatulnoknak tüzmentes Tápszekrényéből 39.000 
forint értékű papírokat loptak el ismeretlen tet­
telek. Tekintettel arra, hogy a lopást csak a ház­
ban ösmerős egyén követhette el, Oberleitner 
gazdasszonyát letartóztatták.

Becs, febr. 28. A kepviselőház pénzügyi bi­
zottsága mai ülésén a belügyminisztérium költség, 
vetését vette tárgyalás alá. Baquehem márki bel­
ügyminiszter a választási reformra vonatkozólag 
utal Windischgrátz herczeg legutóbbi nyilatkozatára. 
A kivételes állapotot illetőleg a miniszter egyetért 
Thun gróf csehországi helytartóval, hogy a folya­
matban levő megnyugvást processust ne n szabad 
megszavazni. A választási census kérdésére nézve 
a miniszter nyilatkozatát későbbi időpontra 
tartja fenn. A tartomanygyülések működé­
sén k kérdésénél a miniszter kijelenti, hogy a 
dalműt tartománygyülés a tárgyilagos tanácskozás 
m- gakadalyozását ezélzó minden kísérletet határo­
zottan visszautasított. A miniszter azután a tűz 
elleni kötelező biztosításról és az orvosi kamarák­
ról beszél és dicserőleg emlékszik ez utóbbiak 
működéséről. A k reskedelmi minisztérium költ­
ségvetésének tárgyalásánál a bizottság egyhangú­
lag elhatározta, hogy megkezdi a bécsi magán- 
telefon hálózat államosításáról szóló törvényjavas­
lat észletes tárgyalását.

3écs, február 28. A «Fremdenblatt» feltétle­
nül megbízható forrásból arról értesül, hogy Staal 
állítólagos kineveztetése külügyminiszterré nem 
bizonyult valónak ; ellenkezőleg közvetlenül küszö­
bön áll Lobnnoic herczeg kinevezése a külügy­
miniszteri állásra.

Berlin, február 28. (A birodalmi gyűlés
ülésé.) A tengereszeti költségvetés tárgyalásánál a 
teteleket a bizottság indítványai értelmében jelen­
tékenyebb vita nélkül elfogadtak. A flotlaüzenue 
előirányzott 8UÖ.00U markát törölték. Az ordina- 
rium állandó kiadásainak hátralévő részét lényeg­
telen vita nélkül elfogadták. Az ordináriura egy­
szeri kiadásainak tárgyalásánál Lieber előadó közű, 
hogy a kormánynak a bizottságban tett nyilatko­
zata szerint, a kormány nem szándékozik a ten­
geri pánezélos bajók számát tizennégyen túl sza­
porítani. E század végéig még csak két pánezé­
los hajó fog pótlólag építtetni. Minden egyéb 
csak a jövő zenéje. — A második osztá­
lyú czirkaló hajókra vonatkozólag nem szán­
dékoznak tulmenni az 1890-iki emlékirat keretén, 
a melyben 7 czirkaló hajó építése van kilátásba 
véve. Az első osztályú czirkaló hajókra vonatko­
zólag első sorban csak a «Lipcse* hajó pótlása 
van kilátásba véve. A kormányok azonban e ha­
jók tárgyában a jövőre nézve szabad kezet tar­
tottak fenn maguknak. — Ezután a tárgyalás 
folytatását a holnapi ülésre halasztották, a 
melynek napirendjére ezenkívül a hadi költ­
ségvetés tárgyalása van kitűzve.

Paris, febr. 28. Az igazságügyminiszter a 
kémkedésre vonatkozólag uj törvényjavaslatot dol­
gozott ki, mely jelenleg a hadügyi és tengerészeti 
minisztereknél van véleuiényadás végett.

Páris, febr. 28. A képviselőház ma megkezdte 
a gyarmatügyi minisztérium költségvetésének tár­
gyalását. Deloncle üdvözli a kormányt a Sierra- 
Leona-ra vonatkozó egyezmény megkötéséhez és 
kérdést intézett a Congo tárgyában folyamatban 
levő tárgyalások iránt. Szónok azután szóba hozta 
az egyptomi és madagaskari kérdést és elitéi min­
den politikát, mely feladást foglal magaban. A 
tárgvalás folytatását azután holnapra halasztották.

London, febr. 28. Az alsóhaz 236 szavazat­
tal 221 ellenében elfogadta Harcourt pénzügymi­
niszter indítványát, hogy a kormány javaslatai a 
keddi üléseken es a pénteken tartandó reggeli 
ülésen tárgyaltassanak.

London, febr. 28. Grey államtitkár kijelen­
tette, hogy az abessziniai orosz expediczió nem 
hivatalosan, hanem a netervári földrajzi társaság 
által tudományos ez- bó küldetett ki.

Brüsszel, február 28. A lapok jelen­
tése szerint a király elnöklete alatt meg­
tartott legutóbbi minisztertanácsban De 
Burlet miniszterelnök kiemelte annak le* 
hetó'ségét, hogy a Kongó állam amiektálásárd 
vonatkozó törvényjavaslat nem jut többségre és 
ez esetre a kabinet lemondását jelentette 
be. Erre a király következőleg válaszolt: 
„Akkor nem én fogom az ön lemondási kérve* 
nyét elfogadni, hanem ön az enyimet.“

Krisztiania, febr. 28. A balpart «Yerdens- 
gang* czimü lapja közli: Swerdrugnak a tegnapi 
konferencziári tett kérdésére a király kijelentette, 
hogy leveleben nem volt szándéka kérni, hogy a 
storthing vagy valamely pártja, a storthing i860, 
évi határozatát megsemmisítse. A nevezett lap 
czikke azzal a megjegyzéssel végződik, hogy ezen 
az alapon lehetséges a király és a norvég ncp 
felfogását összhangba hozni s ezért még nincs 
kizárva minden kilátás a megegyezésre. Thorne 
államtanácsost ma a király magához hivatta.

Róma, febr. 28. Commandini képviselő hol­
létéről még mindig nem tudnak semmit. Néhány 
lap hire szerint Amerikába utazott, más jelentések 
szerint pedig Luinoba. Azonkívül hire jár, hogy 
neje közvetve híreket kapott felőle.

Róma, febr. 28. A Stefani-ügynökség jelen­
tése szerint júniusban egy hajóraj Acciuni altenger- 
nagy vezénylete alatt a keleti tengerre hajózik, 
hogy az északkeleti tengeri csatorna megnyitásán 
résztvegyen. A hajóraj néhány angol kikötőt i* 
meg fog látogatni.
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1895 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁRCZIÜS 1.
Kóma, febr. 28. Mint a „Stefani-Ogy-

flgvnökség Pétervárról jelenti, Lobanov her- 
czt’z 1.1 k külügyminiszterré való kinevezte-
tésé elhatározott dolog.

Róma, febr. 28. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
Jibornok, ki a római kúria diplomácziájában előkelő 
szerepet játszik, arra a kérdésre, hogy mi szol. 
gálhatott indító okul Rampolla bíboros államtitkár­
nak a Liechtenstein herczeghez intézett táviratára, a 
melyről most annyit beszélnek, megjegyezte, hogy 
Rampolla tudja és ismeri a kereszténv-szoczialisták 
törekvéseit és mozgalmait és távirata által ennek a 
politikának helyeslését akarta kifejezni. Ugyanis ez 
a távirat a bíboros államtitkár magatartását két 
irányban is megvilagositja. A pápa államtitkárá­
nak kedvencz eszméje a keresztény-szoczializmus, 
melyet mindenütt nagy buzgósággal támogat. 
Ezenkívül ismeretes Rampollának gyűlölete a hár- 
D:asszővétség iránt és így Ausztriának, a hol 
csas lehet, kellemetlenséget akar szerezni, főként 
most, hogy az osztrák és magyar monarkhia iránti 
ellenszenvét a magyarországi egyházpolitika csak 
fokozza. Távirata tehát Ausztria ellen egy újabb 
hadizenetnek tekintendő. Arra a kérdésre pedig, hogy 
mi a papa álláspontja az osztrák püspöki kar kíván­
ságaival szemben, az illető bibornok azt jegyezte meg, 
bogv a pápa mind nesetre követelni fogja, hogy a ka­
iból kasok a hierarchiának engedelmeskedjenek és 
ezt akar a bécsi, akár a prágai érsekhez intézendő 
levelében is hangsúlyozni fogja. A mi pedig az 
antiszemita izgatásokat illeti, kétségkívül a szent 
aha ezeket az izgatásokat a legerélyesebben kár­
hoztatni fogja. Az állami t ;ár azonban mindent 
elkövet, bogy a papa az antiszemitizmust szóba 
je hozza. Azt azonban még sem tudja elérni, hogy 
a papa védelmébe vegyen olyan politikai pártot, 
a melyet az összes osztrák püspökök elitéinek.

Róma, február 28. (Az Egyetértés tudósilójá­
nak tarirata.) Gioiitti ma megjelent a vizsgálóbíró 
előtt, de kijelentette, hogv nem tesz előtte vallo­
mást, mert szerinte az ügy a birodalmi törvény­
szék. azaz a szenátus elé tartozik. Nyilatkozatát 
jegyzőkönyvbe vették es döntés vegeit a vádkamara 
ele t rjesztettek. (X. Fr. P.)

Belgrad, február 28. (Az Egyetértés tudósító­
ján. k távirata.) A semmitőszék a szerb hirlapiró- 
egvlet elnöke es választmány! tagjai ellen felscg- 
serit-s miatt emelt vádat meeszüntette. (N. Fr. Pr.)

Szófia, febr. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
tár rata.) Ma kezdődik a felfolyamodási törvény­
szék előtt Lukanov llia volt rendőrpr-Tektus peré* 
nek tárgyalása, a ki azzal van vádolva, hogy 
Sztambulov alatt kegyetlenségeket követett el le­
tartóztatott embereken. (N. Fr. Pr.)

PétervAr. febr. 28. Az orosz távirati 
ügynökség megerősíti a .Fremdenblatt“ 
hír* t. Lobanov herczeenek külügyminisz­
terré való kineveztetését illetőleg. Az erre 
von.Uko ó ukáz azonban csak akkor jele­
nik meg a hivatalos lapban, ha Lobanov 
herczeg átnyújtotta vi-szahivó levelét Fe­
renc z József császár királynak.

PétervAr, febr. 28. Lobanov herczegnek kül­
ügyminiszterré való kineveztetése befejezett tény­
nek tekintendő és főleg arra vezethető vissza 
hogy az ezen állásra kiszemelt báró Staal ismé­
teken kérte Miklós czurt, hogy őt londoni állásá­
ba': hagyja meg.

Washington, febr. 28. A spanyol követ 
táv ratot kapott, mely jelenti, hogy Kev-West szi- 
zeí-n Florida mellett kalózcsapat alakult, mely 
Cub sz.getere akar nyomulni. Minthogy az Unió 
góv. -e, mely rendesen Key-Westnél szokott állo- 
n.asozni, távol van, a kalóz csapat szándékának 
E s m áll utiaban.

New-York. febr. 28. Havannából érkezett 
jelentés szerint a boyamoi és bairei felkelők a 
kcrmanynyal tárgyalásokat akarnak kezdeni. A 
guantanamoi felkelek menekülnek a katonaság elől.

KÖZGAZDASÁG.
Becs febr. 28. Az osztrák-magyar bank fő­

tanácsa mai üieieben tudomásul vette a titkár 
áltál a bank helyzetere. továbbá a penzpiacz vi­
szonyúira, valamint a ezukoripar helyzetere vo- 
nauo olag felolvasott jelenteset. Ez alkalommal 
különösen kiemelték, hogy a ezukoripar helyzete 
lem olyan, hogy komoly aggodalmakra adna okot. 
Továbbá elhatároztak, hogy a bank hivatalnokai­
nál, segéetoivatalnoka.nak és szolgáinak fizetése a 
megva.tozott viszonyoknak megfelelóleg szabályoz­
ta ssek. vagy újonnan rendszeresíttessék.

Fáiig f.bruar 2S. A statisztikai közpoüti bizottság 
küriemenye szerint 1S94 ben Oroszországban (beleértve 
Le.'gyelofíZágot, a Kaukauzust es Szibériát) a tavaszra 
bevetett terület a búzánál 10.610.722 dessjatin, a 
labcii 13.813 176, ez árpánál 6,75i .769 dessj. és a 
teng rinél 880.273 dessj. volt. A termés 51.914 000 
esettért buzá\ 124 691.000 csetvert z bot, 46 579.000 
tnpM és 3 811000 csetvert tengerit adott.

Fárta febr. 28. A szenátus elfogadott egy indít- 
vácv;, mely szerint a judicatum solvendi óvadék. 
Beit külföldiekkel szemben polgári ügyekben jelenleg 
is a.kaim„ztaiik. azokkal szemben kereskedelmi ügyek­
ben is alkalmazható.

Belliid, febr. 28. Az iparosok értekezletén a ke- 
re?,.-de.mi min.szter az iparos termelési szövetkeze­
teinek „ nyers acvagck adómentességét és vámmen­
tes behozatalát helyezte kilátásba.

Párig. febr. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. ) Boulevard-forgalom : 3%-os franczia 
iárad-k 103.13, spanyol exterieur 77.12, törők 
konzol 26.90. ottomán bank 703.12, Rio Tinto 
320-62, Rouau chaca 163.75, törők sorsjegy 
136.50. — Spanyol értékek a spanyol régenski- 
ralynő betegsége hírére gyengébbek. Aranybanyák 
szilárdabbak ; az itteni piaczon érdekelt csoport 
2z arany-behozatalt továbbra is akarja puszirozni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
! A budapesti kereskedelmi és Iparkamara a

kormányhoz es a fővároshoz javaslatot terjesztett fel, 
ol7 czéíból. hogy a fővárosi dunai rakodópartok elég­
telenség* miatt előállott és a főváros kereskedelmét 
áenitó visszás helyzet megjavittassék.

A főváros közgyűlése ez ügygyei már foglalkozott 
^ * tanácsot az egyes javaslatok végrehajtására és 
keresztülvitelere utasította. A tanács ennek alapján 
' kamerához intézett értesítése szerint a követke- 
tőlet határozta el : A jobbparti rakodópartoknak 
tzéiszerühb kihasználása es a hajók kirakodási- 
lan megkönnyítése czeljaból a rakparton favázas 
raktárak létesítendők. Az V. kér. mesterséges viz-

szürőtelep előtt levő 100 méternyi partterület jövőre 
kikötés czéljatra ismét igénybe vehető, de természe­
tesen itt csakis oly hajók és vizijármüvek kikötése 
engedtetik meg, amelyek a köztisztaság követelmé­
nyeinek megfelelnek és a közegészségügyi hatóságok 
beavatkozását szükségessé nem teszik. X Margilhidon 
felüli városi kőter mellett levő szabad kikötőhöz 
vezető ut haladéktalanul kikövezendő, illetőleg 
használható állapotba helyezendő. A partbérleti szer­
ződésekbe, illetőleg a vonatkozó határozatokba fel­
veendő az a kikötés, hogy a rakpartokon a kirakott 
áruk és tárgyak hosszabb ideig nem tarthatók és a 
part raktartelepül nem hasznaiható, hanem az áruk 
kirakodás után haladéktalanul eltávolitandók ; a vá- 
sárigazgatósag utasittatik, hogy szigorúan ügyeljen fel 
és laté. kedjék az iránt, hogy e kikötés úgy a bé­
relt partokon, valamint a szabad kikötőkben minden­
kor betartassék. A Duna balpartján a Margithidon 
fölüli nyers partnak kiépítése ügyében a földmivelés- 
ügyi miniszterhez sürgető fölirat intéztessék. A terhek 
ki- és beraká-anak megkönnyítése és gyorsítása czél- 
jáyól a rakpartokon megfelelő műszaki berendezések 
létesítésére nézve a tárgyalások haladéktalanul meg- 
inditandók. A partbeosztási bizottmány utasiltatik, 
bogy a halaszbárkak és a hetivásaros hajók által 
elfoglalt partterületn k czélszerüab kihasználása iránt 
intézkedjék. Végül a vizafogó töltés koronájának kikö­
vezése. feljárók és csusztatók létesítése, a töltés es 
a vaczi ut közötti közlek-dés előmozdítása érdekében 
utczák megnyitása, a hajókirakodásnak a jobbpartra 
való átterelésével kapcsolatban a jobboldali also rak­
part kikövezése, a lehetőség szerint feljárók létesítése 
és a Dunához vezető egyes szűk utczaknak rende­
zése kérdésében a megfelelő tárgyalások haladékta­
lanul meginditandók.

_* Az esztergomi helyiérdekű vasútnak a budai 
kőrvasuttal való közvetlen összeköttetése tárgyában a 
kereskedelemügyi miniszter rendeletéből ma tartót ák 
meg a közigazgatási bejárást Stetina József min. 
titkár vezetése n ellett. A kiágazás a szentendrei h. é. 
vasút római lürdő állomása közelében indul ki, s a 
leg eyszerübben es czélszerüen ugv mutatkozik meg- 
oldhatónak, ha a h. é. vasút rómaiíürdö-filatorigáti 
vonalicsze egyszerűen mint peage-vonai hasznaitatnék 
fűi. Ez a vonalvezetés a mellett, hogy lenyeges meg­
takarítással jar. a fővárosra n>*zve még azzal az előny­
nyel is van hogy egy külön szárnyvonal vezetese 
által okvi-tl. n b álló lelekszétdaratiolasok s u'cza- 
keresztezises el lennének terülhetők. A m. kir. állam- 
vasutak azonban mégis a külön szárnyvonal vezetését 
kéri. A végleges döntést a kereskedelmi miniszter 
mag,inak tartotta fenn. A bizottság azóbudai elöljáró-ág 
helyiség' b-n jött össze s onnan indult el a viczmalis 
vasuti külön vonaton a vonal bejárására.

I Osztály sorsjáték. Lukács László pónzügvmi- 
nis. t -r felhívta a magyar általános hitelbankot, 
hogy nyújtsa be ajánl.-.tát az osztálvsorsjaték ügyé­
ben. Annak ideien a fővárosi előkelőbb pénzintézetek 
tüd'ále ö!eg egy értekezleten elhatározták, hogv a 
pénzügy-miniszternek közösen fogjak szolgálataikat fel­
ajánlani arra az esetre ha a kis lotto helyett az osz- 
tálysorsjátékot akarja behozni. Bizonvos tehát, hogy 
ez a reiorm a főváros előkelőbb bankjainak közremü- 
ködösével foe végrehajtatni.

. á. kerektalp aaéUasége. A kereskedelemügyi 
miniszter a rr ult évben felhívta a kereskedelmi és par- 
kamaraka!, hogy a kocsik kerekeinek talpszélessége a 
közutak kímélése érd kében meg legyen állapítva; 
mondjanak ez irányban terjedelmes véleményt. A 
vélemény .dúsra felhívottak nvila ko/atai alapján és 
egyébk- ni tisztán műszaki indokokból nem is bizo­
nyult czélszerünek, hogy a kizárólag terheket szállító 
kocs.kra nézve a kerék talpszélesség az egész országra 
kötelező szabályrendelettel rendeztessék. Indokolt 
lehet azonban egyes setékben, hogy a kerék­
talp szélessége megillagittassék, igy városok 
belterületen az oly kocsik számára, melyek ki­
zárólag a varos belterületén szállítanak terheket, 
in.nők például a vnsutbizományosok kocsijai, to­
vábbi egyes különleges esetekben a külső közutakon 
közlekedő fuvarokra néézve is, a mikor mehatarozott 
he.yre ri.gy t-rnek tömeges szállítása czéloztatik ; 
így például megállapítható volna oly esetben, a mikor 
a közutak mentén erdők letaroltad.ik és a közutak 
mebetti raktárakból a f,anyag valamely vasuti vagy 
hajóállomásra oly kocsikon szálló tátik, a melyekre a 
recdfSnel nagyobt. súly rakható ; hasonlóképen a kő­
bányák nyilasakor körkemenczA létesítésekor vagy 
más hasonló esetekben. Ily esetekben a kerék talp szé­
lességének mega lapításánál irányadóul az volna veendő, 
hogy a körút fentarlásánál felhasznált kavics az összes 
nyomás (összezuzás) elleni ellen tálló képességének meg- 
fel.dő-n wd-ssék igénybe, vagyis a közlekedő fuvarok 
keréknyomása ne lényén nag- óbb, mint azon küiut 
ellent.dió képessége, a melyből a kavics termeltetett.
A kereskedelmi miniszter tehát most ilyen értelmű 
rendeletit intézett az összes törvényhatóságokhoz és 
kamarákhoz és egyúttal, hogy útmutatással is szolgál­
jon a mészkűkavicsra, mint oly anyagra vonatkozólag, 
mely az utíentartásnál a legnagyobb mennyiséggel 
használtat k. és mely közép jó minőségű utlentartási 
anyagnak tekinthető közölte a következő adatokat : 
Állandóan teherszállításra szolgáló kocsik legalább 45 
mm. széles kerektalpakkal látandók el, ha azokon 
1000 kgnál nagyobb teher nem szállittatik, ha a kocsi 
1000 kgnál nagyobb teher szállítására szolgál úgy : 

1000 —2i 00 kg közt legalább 45—65 mm. 
2000— 3u00 » » * 65—80 mm.
3000 - 4000 » » » 80-100 »
4000—5000 » » » 100-130 >
5000— 7500 » » > 130—180 »

7500 kgm. terhelésen felül ISO mmnél nagyobb ke­
réktalp veendő. T. jekozasul közölte egyúttal Budapest 
szekes főv. ros területére vonatkozó szabályzatból a 
kerektalp szélességre vonatkozó megállapításokat, a 
melyek a következők : A nagyobb súlyú rakományok 
szállítására szolgáló oldalas és társzekerc-k. a meny­
nyiben azok kizárólag a főváros belterületén közle­
kednek. vagy ruganvnyal, vagy oly kerekekkel látandók 
el a melyeknek tap!szele==ége legalább 10. 15 cm. 
(4 hüvelyk), ellenben oly szekerek legkisebb keréktalp- 
szilessége. a inely-k a főváros külterületén vagy a 
szomszédos helyisegekben is közlekednek, mint pl. a 
bort, sört. építési és kőanyagokat, kőszenet stb. szállító 
szekerek 6 5 cm. ben (21/, hüvelyk) állapittatik meg 
és végül felhívást intéz a törvényha-óságokhoz, hozy 
a mennyiben egyes közút szakaszokra, vagy egyes 
városokra nézve a keréktalp szélességnek szabályren­
del ti utón való megaliapitása szükséges volna, e 
tekintetben a miniszteri jóváhagyás fenntartásával 
szabályrendeletet alkossanak.

IPAR ÜGYEK.
— A bőriparosok éa borkereskedők országos

egyesülete, mint az iparegyesület bőripari szakosz­
tály 1, rr.a tartotta meg első elöljáróság! ülését. Műd- 
rony Soma elnök a megjelenteket üdvözölvén, szóba 
hozta, hogy a magyar bőrkereskedők országos egye­
sületének közlönye, a «Bőripar» támadásokat intéz az 
egyesület és különösen ennek egyik legügybuzgóbb 
tagja, ifj. Leitersdorf er Lipót ellen. E támadások 
oka csak félreértés lehet, a mennyiben a támadók 
nem ismerik az egyesület rendkívül fontos ipari föl­
adatát és Leitersdorfernek az ügyben kifejtett mun­
kásságát. E nyilatkozatot az ülés egyhangú he­
lyeslessel elfogadván, Leitersdorfer iránt bizalmát 
nyilvánítja. — A napirend első tárgya az 
alapszabályok szövegének végleges megállapítása 
volt, mely egész terjedelmében felolvastatván, hely- 
benhagyatott. Az iparegyesület igazgatósága általi 
jóváhagyás után az alapszabályok ki fognak nyo­
matni és a tagoknak elküldetni. Az alapszabályokkal 
kapcsolatban szóba hozatott a tagok között felmerül­
hető vitás kérdések választott bírósági utón leendő 
kiegyenlítése. E tárgyban az alapelvek megbeszéltet­
vén, az egyesület ügyésze megbizatott, hogy a szük­
séges szabalyzat-tervezetet dolgozza ki, hogy az a 
jövő gyűlésen megállapítható legyen. — A nyersbőr­
kereskedés szabályozása végett javaslatba hozatott 
egy.egy szabályzat kidolgozása, melyre nézve egy 12 
tagú albizottság küldetett ki Krämer Sámuel elnök­
lete alatt. Szóba hozatott, hogy az állami bányáknál 
évenkint igen tetemes bőrárukra van szükség, mind­
azonáltal ez a szükséglet csak egyes bányáknak sze­

reztetik be pályázatok kiírása utján. Ugyanez áll a 
dohánygyáraknál is. Miután az állami szükségletek 
beszerzésére nézve kormányrendelet áll fenn, mely a 
hazai ipar igénybevételét és a nyilvános pályázati 
rendszert Írja elő, az iparegyesület igazgatósága tegye 
meg a szükséges lépeseket, hogy ez állami szükségle­
tek a szokásos pályázati eljárás utján a hazai ipar­
ból szereztessenek be.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
•= As Iparosok éa a kiállítás. Az «Országos 

Iparegyesület» egyesitett kiállítási nagybizottsága már 
megkezdte akczióját az ezredéves orsz. kiállítás ügyé­
ben. Marczius hó 3-án d. e. 10 órakor az egyesület 
nagytermében tartja meg nagygyűlését, melynek fon­
tosságát jellemzi az is, hogy dr. Schmidt József 
min. tanácsos, a kiállítás igazgatója is megígérte 
megjelenését, hogy a fővárosi iparosok képviselőivel 
személyesen is érintkezhessék. Az iparosok körében 
igen élénk az érdeklődés a nagygyűlés iránt, melyen 
több fontos tárgyat fognak elintézni.

= A gazdasági egyesületek ezredéves kiállí­
tásának végrehajtó bizottsága a Köztelken tegnap 
ülést tartott. A bizottság gróf Festetich Andor le­
mondása folytán megüresedett elnökségre dr. Hagara 
Viktort, Beniczky Gábor elhalt alelnök helyett pedig 
Tahy Istvánt választotta meg aleluökül. Szilassy 
Zoltán előadó bejelenti, hogy az ezredéves kiállításon 
való részvételre eddig 49 gazdasági egyesület jelent­
kezett, a melyek a kiállítás rendezésének czéljaira 
14.125 frt hozzájárulási költséget biztosítottak. Ezen 
összegben a kiállítás költségelőirányzata máris fedeze­
tet talál. Ezután a bizottság a kiállítás részletes pro­
gram mj át állapítja meg, melynek főbb pontjai:

1. Megiraűk az egyesületi élet monográfiája, mely­
hez az adatokat a bizottság a gazdasági egyesületek 
titkárjaitól szerzi be s egyöntetű feldolgozását külön 
szerkesztő bizottságra bízza.

2. A ló- és szarvasmarhatenyésztésre az egyesüle­
teknek apa állatok kiosztása által gyakorolt bt folyá­
sát előliintető grafikus térkép készíttetik, továbbá "le­
hetőleg ugyancsak ilyen térkép, mely a tájfajtáknak 
elosztását tünteti fel.

3 Bemutattalak az egyes vidékek főbb kultúrnö­
vényei a talajjal együtt, melyben azok teremnek.

J. Az egyes vidékeken tipikus ló- és szarvasmarha 
tájf jtákról modellek készilte nek.

5. Ilyen modellek készülnek továbbá az egyesületek 
kezviese alatt álló intézményekről és a gazdasági 
életre jellemzetes objektumokról.

6. Kiállíttatnak a különböző vidékek tipikus föld- 
mivelő eszközei, fénykép-gyüjteménynvel együtt, me­
lyek ezen eszközökkel való bánásmódot mutatják be.

7. Kiállíttatnak a mezőgazdasági házi ipar nyers- 
terményei, eszközei s házi czikkei.

Mindezekben már a részletes tervezetet is meg­
állapította a bizottság, a mely kidolgozva és egybe- 
alli-va, az összes gazdasági egyesületeknek meg fog 
küldetni. Ez alapon a részletkérdések megvitatása s a 
Programm esetleges pótlása czéljából a bizottság az 
összes gazdas gi testületek titkárjait ez évi április 7-re 
hívja össze. Végül a kiállítás folyó munkálatainak 
vezetésere Dr. Bogara Viktor elnök, Tahy István 
alelnök, Roppély Géza, Reusz Henrik, Serfőző 
Géza es az előadóból álló bizottságot küld ki.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az ultlmoseabályozáa az értéktőzsdén. Az

utolsó napok viharai után nagyon megapadt a hausse- 
pozicziók száma s vajmi kevés anyag várt elhelye­
zésre, melyért kapcsolatban pénzpiaczok kedvezőbb 
helyzetével alacsonyabb díjtételek köveleltettek. Az 
ellátás simán folyt le. Fizettek részvénvenkint fel hó­
napra reportot magyar hitelbankért 1.40—1 60 frt lg 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbankért 0 80—1 frtig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bankért 0.30—0.50 
frtig, magyar jelzáloghilelbankért 0.50—0.80 frtig, 
városi vili.,mos vasúiért 1 — 1.25 frtig, rima-murányi 
vasműért 0.80—1 frtig, továbbá 100 frt nevértékért, 
magyar koronajáradekért 0.02—0.06 frtig, magyar 
aranyjáradékért 0.02 —0.06 frtig. Egész hónapra fizet­
tek az osztrák hitelrészvényért 1.40—1.60 frtig, osz­
trák magyar államvasutért 1.50—2 frtig, mindkettőért 
reportot. A déli vasút részvényeiért fizettek 0.10 — 
0.15 frt deportot.

** A Budapesti bankegyesület részvénytáraa-
•ág ma délelőtt tartotta ez évi rendes közgyűlését, 
szentmártoni Radó Kálmán elnöklete alatt, a ki 
üdvözli a megjelent részvényeseket és megköszönve 
az igazgatóságba történt beválasztásával mutatkozó 
bizalmat, annak adott kifejezést, hogy az 6 igyekezete 
is, mint a vezetőség többi tagjáé, az lesz, hogy a már 
10 millió frt alaptőkével rendelkező intézet a leg­
első pénzintézetek magaslatára emelkedjék. (Éljenzés.) 
Bejelentette aztán az elnök, hogy a közgyűlésen 30 
részvényes jelent meg, 1984 szavazat képviseletében 
és igy határozatképes. Ezután beterjesztik az igazga­
tóság évi jelentését, melyből kiemeljük a követ­
kezőket :

A múlt év az intézet fejlődésében nagy haladást 
jelent, a mennyiben az 1894. év decz. 22-én megtar 
tolt rendkívüli közgyűlés az intézet alaptőkéjének 0. 
é. 7 millió forinttal, 0. é. 10 millió forintra való fel­
emelései ha távozta el, olyképen. hogy egyelőre 0. é. 3 
miliő forint névértékű részvény kibocsátandó. Az újon­
nan kibocsátott részvények majdnem legnagyobb része 
ez évi január hó 31-én be volt fizetve. E tőkefeleme­
lés által az intézet a hazai elsőrangú intézetek 
sorába emelkedett és ennek megfelelően az intézet 
ezentúl üzletkörét az összes banküzletekre ki fogja 
terjeszteni. Az igazgatóság alakuló gyűlésén az intéz-1 
igazgatósági elnökévé szentmártoni Radó KsAmánt, 
alelnökévé lovag Fáik Zsigmondot és Perczel Dezsőt 
választotta meg, ki időközben belügyminiszterré tör­
tént kinevezése következtében igazgatósági állásáról 
lemendott. Az igazgatóság első teendői közé sorolta a 
megnagyobbodott intézet vezetésére megfelelő személy­
zetet alkalmazni és az intézet üzletvezető-igazgatójává 
Neményi Miksát, a Magyar általános hitelbank volt 
czegvezetőjét nevezte ki, ki hivatalát és az intézet 
vezetését folyó évi február hó 1-én vette át. A lefolyt 
évben leszámítolt 0. é. 22,463 272 frt 37 kmyi bank 
és tárczahitelváltókból az év végén o. é. 2,449.615 frt 
13 kr. összegű váltó maradt meg a tárczaállományban, 
a múlt évi o. é. 4 017.311 frt 1 krral szemben 0. é.
1 567.695 frt 88 krral kevesebb, mi abban leli magya­
rázatát, hogy az igazgatóság az intézet jelzálogi- 
Icig biztosított követelései nagy részének lebo- 
nyolitását katározván el, az esedékes jelzálo- 
gilag biztosított váltók nem ujittattak meg és 
igy a megfelelő különbözet a mérlegben adósok czimén 
felsorolt tételben szerepel. Az év végével 1,396.194-87 
frtnyi betétje volt az intézetnek, vagyis a takarékbetét 
1894-ben 253 260T0 frttal emelkedett. A részletüzlet 
a lefolyt évben kielégítő eredményt mutat, a mennyi­
ben ez osztályban az 1893. évi 70.426 frt 55 kr. nyere­
séggel szemben a lefolyt évben 72.717 frt 28 krt 
mutat ki. A mérleg 236.127 frt 26 kr. tiszta nyeresé­
get mutat, mely nyereség hovaforditása tekintetében 
a következő javaslatot teszi az igazgatóság; a nyere­
ség 1894 deczember 31-én (levonva az 1893. évi 
28.473 frt 59 kr. nyereségegyenleget) kitesz 207.653 
írt 67 krt. Ebből az igazgatóság és hivatalnokok javára 
az alapszabályszerü 14% jutalék esik 29.071 frt 51 
kr., marad tehát 178.582 frt 16 kr. Ehhez hozzáadva 
az 1893. évi nyereségegyenleget 28.473 frt 59 krt, 
rendelkezésére áll 207.055 frt 75 kr. Javasolja az’ 
igazgatóság, hogy részvényenkint 6 frt 50 kr., azaz 
67j % osztalék fizettessék, vagyis 30.000 részvény után 
összesen 195.000 frt, a hátralékos 12 055 frt 75 kr. 
pedig nyereségegyenleg czimén uj számlára átvitessék. 
Az 1894. évi deczember 31-én kimutatott tiszta nye­
reség a múlt évi 0. é. 344.251 frt 85 krral szemben 
0. é. 108.124 írt 59 krral tesz kevesebbet. Ez a külön­
bözet onnan ered, hogy a mérleget a legszigorúbb 
elvek alapján felállítva, 0, é. 90.000 írtnak leírását

határozta el az igazgatóság. A közgyűlés többek hozzá­
szólása és az elnök meg az üzletvezető igazgató fel­
világosításai után az igazgatóság összes javaslatait 
elfogadta és a felmpntvényt úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügy elő-bizottságnak egyhangúlag megadta 
Elh itározta ezután a közgyűlés, hogy azt az igazgatói 
állást, a mely a belügyminiszterré kinevezett Perczel 
Dezső lemondása folytán üresedett meg, betöltetlenül 
hagyja. Végül bejelentette még az elnök, hogy a 
szelvények beváltás 1 holnaptól fogva kezdődik s ezzel 
a közgyűlés véget ért.

** Déltgyümöloa-aukozló. A magyar kereske­
delmi részvénytársaság mai déligyümölcs-aukczióján 
tízezer láda narancs és ezitrom került eladásra. 
Ezt a mennyiséget az Adria m. kir. tengerhajozó 
társaság «Árpád» és «Kernénj/ báró» nevű gőzösei 
hozták Messzinkből, Katániából és Palcrmóból. Az 
aukezión a fővárosi kereskedőkön kívül vidékiek is 
jelentek meg Debreczenkől, Kolozsvárról, Nagyszom­
batból és máshonnan. A kereslet kedvező volt "s ezért 
az egész szállítmány gyorsan kelt el, jó középárak 
mellett. Az árak a következők voltak : narancs 
3G0-as 3 50—4.50 frt, 300-as 4—5 frt, 200-as 2.75—4 
forint, 160-as 3.50—4.50 frt. Vérbélü narancs : 
naey ládánként 4.25—4.75 frt, kis ládánként 2.80— 
4 20 frt. Czitrom : 3.50—4.50 forint. A legközelebbi 
aukeziót marczius hó 5 én tartják meg s ez alkalom­
mal 14-000 láda, déligyümölcs már útközben van.

** A Magyar ipar- éa kereskedelmi bank rész­
vénytársaság igazgatótanácsa tegnapelőtt megtartott 
ülésében Szepessi Sándor társasági főkönyvelőt a 
ezégjegyzési jogosultsággal ruházta fel.

** Vidéki pénzintézetek. Jba-uj-szántói taka­
rékpénztár: részvénytőke 80,000 forint, tartalékok 
91.09004 forint, nyugdíjalap 15 949 78 forint, betétek 
727 778 97 frt. váltók 791,509'2S frt, ebből visszleszá- 
mitolva 124.586 35 frt, összes vagyon 1.079,891 frt, 
nyereség 24,554 03 forint. — Aradi ipar- és nép­
bank : részvénytöke 270.000 frt, tartalékok 191.044 
frt. nyugdíjalap 13,766-27 forint, betétek 1.550,871-32 
forint, váltók 6.,4,958-58 frt. előlegek értékpapírokra 
797,5/0 írt, jelzálog kölcsönök 426,607 forint, összes 
vagyon 2.489,495 39 forint, nyereség 52.744-95 forint, 
osztalék 25 frt = 13-88° 0. — Erdélyrészi magyar 
jelzálog hitelbank részvénytársaság Kolozsvár : 
alaptőke 400,000 frt tartalékok 25,571 71 frt, kibocsá­
tott záloglevelek 2.220 000 frt, községi kötelezők 113,400 
frt. betétek 21.094-87 forint, folyó számlatartozások 
209.954-12 forint, jelzálogok 2 195.581 SO formt, köz­
ségi kölcsönök 11 1.757 90 forint, záloglevéikészlet 
329 c-16 33 frt, váltók 135,517-54 forint, összes vagyon 
3.134,996 90 frt. nyereség 40.043 58 frt. — Ipolysági 
takarékpénztár : alaptőke 30.000 frt, tartalékok 
65 062 62 forint, betétek 1.333.745.70 forint, váltok 
792.307 59 frt, jelzálogkölcsönök 753 021 frt, összes 
vazyon 1.604.130 56 frt nyereség 16 479-37 forint. — 
Külsőszolnokmegyei takarékpénztár Szolnok : 
alaptőke 80.000 frt, tartalékuk 21.288 98 frt, betétek 
1.389,259-28 frt. váltók 1.164 869 13 frt, ebből vissz- 
leszámítolva 312.101 frt. jelzálo-kölcsönök 565,547 58 
forint, összes vagyon 1.884,05703 forint, nyereség 
14.263 15 frt, osztalék 10 frt = 20%. — Lévai 
takarékpénztár: alaptőke 50,000 frt," tartaléktőke 
30.000 formt, nyugdíjalap 13.792-54 forint, betétek 
1.2-6 097 27 frt. váltók 494.317 frt. jelzálogkölcsönök 
664 3o4"38 frt, összes vagyon 1.37v 258 14 frt, nveresé*» 
18.660 02 frt, osztalék 15 frt = 15°/0. — Nagy­
bányai kereskedelmi bank r. t. : részvénytőke 
100.000 frt, tartaléktőke 27.300 frt, betétek 278.340.19 
frt, váltók 622,9/2 14 frt, ebből visszleszámitolva 
207 316 20 forint, összes vagyon 723 110-60 forint, 
nyereség 18,191-73 frt, osztalék 5 frt = 10%. — 
Nagykanizsai kereskedelmi és iparbank rész­
vény társulat : rész.vénvtő-e 200,000 frt. tartalék lap 
24,578 frt, beletek 110.403 forint, hitelezők 125,429 69 
írt, valiótárez i 233,601 11 frt. adósok 112.535 02 frt, 
összes vagyon 4SI.407 88 frt, nyereség 12.060-42 frt, 
osztalék 6 frt = 6%. — Nagykun karczagi taka­
rékpénztár : alaptőke 50 000 forint, tartaléktőké 
39.037-79 frt, nyugdíjalap 10.72U 63 frt, betétek 
539,981 99 frt, váltók 633.546*62 frt, ebből visszleszá- 
mitolva 147,181 frt, jelzálogkölcsönök 143,460 frt, összes 
vagyon 809,865-27 frt, nyereség 11.259 04 frt, osztalék 
8 frt = 16% — Nagyszombati hitelintézet:
részvénytőke 135 000 frt. taraléktőke 16,000 frt, be­
tétek 668,998-69 forint, hitelezők 96.303 02 frt, bank­
váltók 310,987 07 frt, jelzáiogkölesönök 334.678-10 
frt, folyó számlakövetelések 131,765-10 frt. összes 
vagyon 935.640.61 fit, nyereség 16.144-52 frt. — 
Nyíregyházi takarékpénztár - egyesület: rész­
vénytőke 200.000 frt, tartalék 130.255-91 frt, nyugdíj­
alap 43 963-78 frt, betétek 2.789,348 82 frt, váltók 
1.942 226-38 frt. ebből visszleszámiloiva 645,935 37 
frt, kötvények 1.569.942 51 frt, értékpapírok 121.605 50 
frt. ebből elzálogosítva 54,500 forint, összes vagyon 
3 990.174-88 frt, nyereség 74,432-13 frt, osztalék 
45 frt = 22‘/ae/0. — Rozsnyói takarékpénztár és 
zálogház: részvénytőke 80,000 forint, tartalékok 
48 409 761/, frt, nyugdíjalap 17.924-43 frt, betétek 
1.213.285 S81/, frt, vallók 725,880-51 frt, jelzálogköl­
csönök 566 366 03 frt, összes vagyon 1.398,185 8S 
forint, ny reség 28,772-80 forint." — Somogy- 
megyei takarékpénztár Kaposvárott: részvény­
tőke 80,000 forint, tartalék 396,047-28 forint, nyug­
díjalap 60 000 forint, betétek 2.718,504.09 forint, 
váltók 1.307,637-26 frt, ebből visszleszámiloiva 
150 055 96 frt, jelzálogkölcsönük l,324.519'9ü forint, 
értékpapírok 413 586 64 forint. összes vagyon 
3 615,069.18 frí, nyereség 84,065 62 frt, osztalék 70*frt 
70% .— Szabadkai takarékpénztár és népbank: 
részvénytőke 100.L00 frt, tartalékok 200 000 írt, nyug­
díjalap "32.861 90 frt, betétek 3.059,039 97 frt, váltók 
1.312,610-35 frt, ebből visszleszámiloiva 608,572-95 frt, 
jelzálogkölcsönök 1.433,128-41 forint, értékpapírok 
407,819-50 frt ebből elzálogosítva 175.000 frt, összes 
vagyon 4.352.179 frt, nyereség 75.245-20 fjg-int. — 
Tokaj-hegyaljai takarékpénztár: alaptőke 60.000 
frt, tartaléktőké 40.913.24 frt, betétek 953,170-53 frt, 
váltók 534,505-24 frt, ebbői visszleszámiloiva 30.450 
frt, összes vagyon 598.389-84 frt, nyereség 8,398 65 frt, 
osztalék 10 frt = 10%. — Zólyomi hitelbank 
részvénytársaság : részvénytőke 50.000 frt, tartalé­
kok 5.437-77 frt, betétek 151.932 99 frt, váltók 
254.015 64 frt. ebből visszleszámiloiva 44 605 03 frt, 
összes vagyon 262 187.4S7’48 frt, nyereseg 6,815-51 frt, 
osztalék 4 frt = 8%.

A BUDAPESTI ABU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
— Február 28. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet teljesen változatlanul folyt le. 

Búzában a hozatalok igen gyengék és igy a mai 
néhány ezer mm. forgalomnak túlnyomó részét raktár- 
áru képezte. Idegen áru nem szerepelt a forgalom­
ban. A vontatott kereslet folytán még a csekély 
menyiségben kínált búza sem talált könnyen elhelye­
zést és a tulajdonosok kénytelenek voltak itt-ott ki­
sebb árengedményeket is tenni. Legrosszabbul fizették 
6.70 írttal, a fehérmegyei 79 kigos és a 80.5 klgos 
raktárárut, legmagasabban pedig a 82 klgos tiszavi- 
déki búza kelt el. A forgalom alig 6500 mmra tehető 
gyengén tartott napi árak mellett. Rozsban szintén 
gyenge volt a forgalom. Zabban a fogyasztók csak 
pillanatnyi szükségletüket fedezték.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő el­
adások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 82 k. 6.85 frton, 
100 mm. 81 k. 6.821/* frton, 200 mm. 81 k. 6.821/, 
frton, 200 mm. 79.5 k. C.721/$ frton, 800 mm. 79 k. 
6.75 frton, 500 mm. 79 k. 6.70 forinton, 200 mm.
79 k. 6.60 forinton, mind három hónapra.

Felsőtiszai 100 mm. 83 k. 6.90 írton, 200 mm.
80 k. 6 777a forinton, mind három hónapra.

Raktáráru 3300 mm. 80.5 k. 6.70 forinton, há­
rom hónapra.

Zab 100 mm. 6.327» frton, 100 mm. 6.327, fo­
rinton, 200 mm. 6.20 frton, 150 mm. 6.15 írton, 
100 mm. 6.10 forinton, készpénzen.

Állomáson elkelt orosz tengeri 6.05 frton. Aszó­
don fuvarmérséklés igénybevételével igazolvány 
alapján.

5
Mai hivatalos effektiv-árak:

Bnza bánsági - .. 78-82 klg.
rv.in
6.50

trüg
6.75

— tiszavidéki uj .. 78—82 > €.55 6.80
— p. stviaéki » .. 78-82 > 650 6.75
— fehérm. » .. 78—82 » 6.50 6.75
— bácskai » .. 78-83 > 6.60 6.86

Roes elsőrendű > .. 70—73 » 5.40 5.43
— másodr. » .. 5.30 5.50

Árpa takarmány > .. 60—62 > 5.90 6.25
— égetni való » .. 62-64 n 6.35 6.85
— sörfőzdéi » .. 64—16 » 7.20 8.20

Zab — Ó .. 39—41 9 -- .-- —.__
— — Ui .. 39-41 » 5.90 6.30

Tengeri bánsári ó .. 75 » 6.10 6.15
— másnemű ó .. 73 9 6.— 6.05

Repess kánoszta —.— 9 -- .--- -- .__
— bánsági -r.-- 9 -- .--- —._

Köles ó .. 6.20 6.80
Határldőtizlot. Amerikában az üzlet valamivel 

lanyhább volt, mig Londonban kellemesebb hangulat 
uralkodott. Nálunk az üzlet búzában az enyhébb időre 
lány lián kezdődött, mely irányzatát a délelőtt folya­
mán meg is tartotta, minek folytán e czikk 1—2 krral 
alacsonyabban zárult is. Tengeri jól tartott napi ára­
kon szerepelt a forgalomban. Rozs kissé javult az 
árban, de nagy üzlet nem fejlődött e eztkkben sem, 
valamint zab sem képezte nagy mérvben a forgalom 
tárgyát. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 35,000 mm. 6.45, 

6.44, 6.45, 6.46 forinton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 11,000

mm. 6.53. 6.52. 6.54 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 22,000 mm. 6.88,

6.89. 6 90, 6 89 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 6,000 mm. 5.40,

5.39. 5.40 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 17.000 mm. 6.22, 

6.21, 6.20. 6.21 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.04. 

6.03 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

2500 mm. 10.50, 10.55, 10.60 frton.

Déli tőzsde.
A déli forgalomban a megjavult vételkedv kiss6 

kellemesebb hangulatot teremtett, minek folytán bűz» 
itt-ott l krral magasabb árakon forgalmaztatott, mi5 
tengerinél határozott 1 kr. árjavulás konstatálható. 
— Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 17,000 mmázsa 
6.46, G.47, 6.46 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 8000 métermázsa
6.90 6.91, 6.90 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 7000 
mm. 6 54, 6.55, 6 54 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 11,000 mmázsa
6.21, 6.22 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ........... .. fri 690— 6.91
Szokványbuza tavaszra ........___ ...... > 6.45— 6.47
szokványrozs tavaszra ................. ... » 5.39— 5.46
Tengeri májas—júniusra . > 6.20— 6.22
SzoKványzab tavaszra .. „ .. . „ . » 6.03— 6.04
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 10.65—10.60

Délután* forgalom.
Berlinnek 7, márkával magasabb kurzusai és a 

nálunk keletkezett erős fedezési vásárlások az üzletet 
jelentékenyen megszilárdították. Búza és rozs 2 krral 
javult, mig tengeri május—júniusra 1 krral magasab­
ban jegyeztetett, mely utóbbinak julius—augusztusra 
való prolongálása ma már 4 krba kerül. A forgalom 
búzában és tengeriben is elég élénk volt, de nagy 
üzlet fejlődött rozsban is úgy tavaszra mint május— 
júniusra. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 32.000 mmázsa 
G.47, 6.48, 6 49, 6.50, 6 49 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 
mm. 6 55, 6.56, 6.55 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 13.000 mm. 6.90, 
6.91, 6.92. 6 91 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 12.000 mm.
5.40, 5 41 5 42, 5.43, 5.42 frton.
_ Szokványrozs május—júniusra mintegy 6000 mm. 
5.54, 5.55 frton.

Tengeri május--júniusra mintegy 9000 mm. 6.23. 
6.23, 6 22 forinton.

Tangert julius—augusztusra mintegy 6000 mm. 
6.26. 6.27, 6.26 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 9000 mm. 6.04. 
6.03, 6.02 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza 1S95. őszre ......... frt 6.93— 6.94
Szokványbuza tavaszra ...................  » 6.50— 6.51
Szokványbuza május—júniusra ......... » 6.56— 6.53
Szokványrozs tavaszra .........................     , 5 41_ 5 43
Tengeri 1895. május—júniusra ...... > 6.22— 6Í23
Tengeri 1895. julius—augusztusra .............  > 6.26— 6-27
Szokványzab tavaszra............... » 6.02— 6.04
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre » 10.50—10^60

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma változatlan irányzat mellett 

teljesen üzlettelen volt.
Szesz jegyez nyers áru 15.40—15.65 frtoL

Értéktőzsde.
A tegnap szilárdra fordult irányzatból ma erőtel­

jes hausse fejlődött ki. A spekuláczió mintha telje­
sen elfeledte volna az utolsó napok eseményeit, lázas 
sietséggel vásárolta vissza a pánik alatt eldobott 
értékeket s a lerombolt árnivót az értékek legna­
gyobb részében majdnem teljesen helyre állította. Az 
áremelkedés altalános volt s kiterjedt egyúttal a ma­
gyar hitelbankra is, mely iránt a spekuláczió eddigelé 
nagyobb fokú tartózkodást tanúsított. Az értékek ár­
javulása 4—7 frt. A magyar bankokban az osztály- 
sorsjáték behozatala hatott ösztönzőleg; a rimamu­
rányi vasmű pedig helyi vételekből húzott hasznot. 
Járadékok közül ma az aranyjáraüék volt kedveltebb.
A helyi piaczon a hangulat szintén igen szilárdnak 
mutatkozott. A pénzintézetek s az iparpapirok jelen­
tékenyebb árelőnyt értek el; a főérdeklődés azonban 
a közlekedési értékek felé fordult s ezeknek jutott ki 
a helyi értékek áremelkedéséből az oroszlánrész. Va­
luták és érczváltók — minthogy az Arbitrage a nap 
legnagyobb részében eladókép szerepelt — feszeseb­
ben záródnak.

Előtőssde.
A külföldi esti tőzsdék jelentékenyen magasabb 

zárlatai az előtőzsde forgalmának hausse-szerü jelle­
get kölcsönöztek. A spekuláczió rendkívül élénk ke­
resleti tevékenységet lejtett ki, s vásárlásaival mint­
egy 3 frttal helyezte magasabbra a két hitelrészvény 
s az osztrák-magyar államvasut árfolyamát. A magyar 
bankok szintén fokozott érdeklődés tárgyát képezték 
s árfolyamuk hasonló arányban emelkedett. A városi 
villamos vasul árfolyamat helyi vételek 10 frttal 
emelték. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
396.90—399.50-ig, magyar hitelbank 465—469.25 ig, 
magyar leszámítoló- és pénz-váltóbank 311 — 
312-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bauk 132— 
123.25-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kibocsátása 
288.50 - 289.75-ig, osztrák magyar államvasut 393.50 
—395.50 ig, déli vasút 106.25—107-ig, rimamu­
rányi vasmű 273—275.50-ig, magyar koronajáradék 
99.20—99 25-ig, magyar aranyjáradék 124—124.05 ig, 
városi villamos vasút 28U—290-ig, magyar villamos- 
sági részvény 148—148.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak ; Osztrák hitel- 
részvény 399—399.10, magyar hitelbank 469.25— 
469.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 311.50— 
311.75, mugyav jelzálog hitelbank II. kibocsátása
298.50— 298.75, osztrák-magyar államvasut 394.25— 
394 50, déli vasút 107—107.25, rimamurányi vasmű
276.50— 276.75, magyar koronajáradék 99.20— 
99.25, magyar aranyjáradék 124—124.05, városi 
villamos vasút 290—290.25.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén a hausse-t nyugodtabb irányzat vál­

totta fel s a spekuláczió »veresége egy részét bizton - 
ságba helyezendő, realizálni kezdett; azonban sem
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ezen eladások, sem az arbitrage kínálata nem hagy­
tak nvomot az árfolyamokon. A magyar bankok eme.- 
kedő "árfolyamokon állandóan keresettek. A rimamu- 
ránvi yasmü újból 5 írttal megjavult. Járauékok 
szintén magasabbak. Helyi papírok körül az Adrii s 
a közúti vaspálya, valamint a városi villamos vasút 
áremelkedése figyelemre méltó. Drágábban vásároltat­
tak a pénzintézetek is. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 39S.5O-399.S0-ig, magyar hitelbank 
469—472 :s. magvar leszámítoló- és penzvaltó- 
bank 312 -312.50-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 133.50-134-ig, magyar jelzálog hitelbank 
II. kibocs. 289—290-ig, osztrák-magyar államvasut 
394—395.50-ig. déli v_a_sut 106.50—107-ig, rima- 
muránvi vasmű 275—277.75-ig, magyar koronajáradék
99.20— 99.40-ig, magyar aranyjáradék 124.3C - 
124.69-ig. városi villamos vasút 290—295-ig. 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
budapesti bankegyesület 131 —131.50. első magyar 
iparbar.k 220—222. fiumei hitelbank 142—143, fővá­
rosi bank 102—103, hazai bank 140—141, pesti 
magyar kereskedelmi bank 1316—1320, terézvárosi 
takarékpénztár 110—111, országos központi takarék- 
pénztár S65—S70 első hazai takarékpénztár 8150— 
bl75. Fűmére részvények 158 — 159. Adria részvé­
nyek’ 220 — 227. budapesti közúti vaspálya 700—715, 
újpesti villamos vasút 142 — 145, molnárok és sütők 
malma 370—375, tégla- es czementgvár 141 — 142, 
Hungária téglagyár 131 — 132, kassa-somodi kőszén­
bánya 70 — 75, asphalt részvények 299—301, magyar 
áltaíur.os köszénbánya 170 — 171, salgótarjáni kőszén­
bár y a 735 — 738. uj salgótarjáni 698 — 702. Danubius 
részvényei. 129 —láO. Ganz-részvények 2240—2275, 
általános waggonkölcsdnző 4i2—442.50, nemzetközi 
w..ggüukölcsönző 4 Í2—445-ün.

] óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
iény 398.30—398.40, magyar hitelbank 470.25— 
470.50 magyar leszámítoló és pénzváltóbank 312 — 
312.25, osztrák magyar államvasut 395—395.25. déii 
vasú: 107 -107.25, nmamuraovi vasmű 275—275.25, 
lu-gyar korocajáradt«. 99.20—99.25, magyar arany- 
^rldéz 124 — 121.05, városi villamos vasút 290.50— 

290.75.
Utótőzsde.

Szilárd Berlin a realizálások által csekélységgel 
evőmet: árfolyamokat újból emelkedő irányba tereli 
s "az osztrák hiteirészvényben, valamint az osztrák- 
magyar -Hamvasul részvényeiben a legmagasabb napi 
egvzéseket hozza fólszinre, melyek zárlatkor is ér­

vényben maradnak. A forgalom főleg a két hitel- 
részvény s a leszimitolóbank részvényeiben öltött 
cagyoub mérveket. \ arosi villamos vasút iránt szin­
ten fokozódott a keresleti érdeklődés. — Köttettek : 
Osztra, hitelrészvény 398 10—399.10-ig, magyar hitel­
bank 469.50 -470.75-ig, magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank 311-15 — 312-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi b n - 133 —133.25-ig, magyar jelzáloghitelbank
II. k:b. 28S — 288.25-ig. osztrák magyar államvasut 
395.25—396.75-ig. déli vasút 107— 107.25-ig, rima­
murán v, vasmű 275 —276.75-ig, magyar koronaiáradék
99.20— 99 25-ig, m-gv-r aranyjáradék 124—124.05 ig, 
város, villamos vasút 291 -292-ig.

4 óra 30 perczkor zárodnak: Osztrák hitelrész- 
vény 599—399.10, magyar hitelbank 470.75—471, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 312—312.25, 
magvas ipar és kereskedelmi bank 133—133.25, 
magyar clzáloghiteibank II, kibocs. 288—288.25, 
(■-ztrak-mazy-r alíamvasul 396.25—396.50, déli vasul 
107—107.25, rimám uranyi vasmii 276.50—276.75, 
magyar aoronajáradék 99.20—99 25, magyar aranyjára­
dék 124 — 124.05, városi villamos vasút 292—292.25

Sertéskereskedelmi csarnok.
BcdscEst-Kőbányán.

E ahány a, felír. 28. A) Hízott sertés-árak. I. Mag . 
elsőrendű: 1. Or»? nehéz (páronkint 400 klgramir.oa 

. súlyban) 45'.,— 4ó! , r.r. — £. Öreg közép (páron- 
r..nt 30ti -400 Ugt. suiybanj 45!,, —46% tr. 3. Fiatal 
nenez (parontim 32-J tigron felüli suivoan) 45 — 49 
kr., 4, Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. suiy- 
: anl 46 -47 tr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
kígrig terjedő súlyban) 46 — 47 sr. 11. Magyar sze- 
c ti: 6. Nehéz (parockici 280 kigron felöli súlyban 
15 -45’ . kr. — 7. Közép (pároasint £20—280 klgr 
szíjban; 45- 45*;, sr. — 8. Könnyű /páronkint 220 ki. 
.i.gramir.ig terjedő súlyban) 45 — 46 sr. 111. Romá- 

9. Nehéz (páronkint 329 kigron felüli suiv- 
18 49 kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 kiír.

. yban I —46'., kr. lí. Könnyű (páronkint 250 
xigrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
je:; (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 kigron felüli 

- .újban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
r -dó súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehez

Duroskint 260 klgr. felüli súlyban) 45 -46 tr. 15. 
Közép fpáronkint 220—260 kigr. súlyban) 45 — 46 

»6. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő suiy- 
ban 44—45 kr.

Mrg-rgy*:- A ívni jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokva a. szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
cr.zrokt r. értes-iők. Saotványszerweg a bízott sertések te!- 
t-# (t ra’.to) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
Ív. A ? rté “k vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
1-, — A -értések osztályozásánál azok teljes élő) olya vé> 
t-t t irányadón**.

8: rtíis-.etszam : 1895 évi febr. 26-ik napján volt 
készletben 112.769 drh, 1895. évi február 27-:k 
napján íeihajta ott 3048 dre, 1895. február 27-ik 

ekzállittalott 2540 da. 1895. febr. 2S-tki nap­
ra maraat kr-szietbt u 113 277 darab — A bízott 

v rtésh 1 t iránvzata : lanvha.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde

Becs február £8. (Az Egyetértés távirata.) A 
. főzi i-k szilárd zárlatai élénkebb leve- 

... . ízre ösztönözték a spekulácziót. A mai előtőzsde 
Ö--2-S értékek gyorsan emelkedő árfolyamai mel- 
r mdkivöl elénk lefolyású volt. A spekuláczió je- 

e y vi szavás rlásai a töke effektiv vasáriisai- 
v. ; ezyhtt jelent kény kiterjedést adlak az árfolyam- 
mozgalomnak. Az előző árcsökkenések nagy részét 
i-: heh áztak. A sorompón ismét iparvállalati érté-
k-k v... .. keresettek, ae közlekedési részvények is 
r agy tét lekben köttettek emelkedő árfolyamokon. 
1 gyelemr mo'.tó a deli vasút részvényeinek javulása 

-imontási hírekre. Járadékok szintén javultak. Va­
luták ji-Vctékenyen emelkedtek.

11 oraiior záródnak : Osztrák hitelrészvény 399.25, 
ntazvar hitelbank 467.50, Länderbank 290.Cl, osztrák­

alpesi
májusi
német

keL vas. álL kötvény 125 75, Magy. lesz. és váltób.- 
részv. 310,—, magyar kereskedelmi bank. 1310. Maey. 
koronajáradék 99.35, 4,/,-os föjdteherment. kötv. 98.75, 
magyar hitelb.-részvény 468 75. Magy. nyer.-k. sors­
jegy 161.—, Kassa-oderbergi vasut-részvény 198 50. 
Rimamurány 276.75.

Becs, febr. 28 (Osztrák értékek tárlata.) 4.2°, 
papirjáradék 101.67, 4%-cs osztrák aranyjáradék 
125 20, 1860. sorsjegy 158.75, osztrák hiielsorsjegy 
199.50, angol-osztrák bank-részvény 176 75. bécsi 
Bankverein 157.75, osztrákmagyar bankrészvény
_.—, déli vasut-részvény 107.13, dunagözbajózási
társaság 572.—, dohány-részvény 248 50, cs. k. arany 
(vert) 5.82. német bankváltók 60 37. 4-2% ezüstjá­
radék 101 60, osztrák koronajáradák 100.85, 18Ö4.
sorsjegy —.—, Osztr. hitelint. részvény o99.lv, 
union-baukrészvény 325.50, osztrák Länderbauk 290 10, 
osztr -magyar államvasut 396 50, elbavölgyi vasutrész- 
vény 276.—, alpesi részvénytársaság 87. — . 20 fran­
kos arany 9.82, londom váltóár 123.70. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, febr. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magánforga­
lomban maradt: Osztrák hitelrészvenv 398.50 ^ma­
gyar hitelbank 469 50, angol-osztrákbank 177.—, 
bankegvesület 158.25, Unionbank 324. —, Län­
derbank 290.25, osztrák-magyar államvasut 396.25, 
déli vasút 107.62, elbavölgyi vasút 276.—, török 
dobánvrészvény 249.25, rimamurányi vasmű 277.—. 
alpesi'bányarészvény 87.10, májusi járadék 101.70, 
magyar aranyjáradék 124.10. magyar koronajáradék 
99.35, török sorsjegy 74.80. német birodalmi 
márka 60.45 készpénzen, 60.60 márczius ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. február 28. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az utóbbi napok szilárd hangulata ma, 
daczára az angol és franczia piaczok kedvező jelen­
téseinek, elgyengült, mert a budapesti effeklivüzletről 
szóló jelentések nem voltak kielégítők. — Köttetett: búza 
tavaszra 6.60, 6.59, 6 61, búza őszre i .04, 7.05 írton, 
rozs tavaszra 5.62 5.03, zab tavaszra 6.21, 6.23 írton, 
tengeri május—júniusra 6.44 írton.

Délután a külföldről nem érkeztek ösztönző jelen­
tések. a mennyiben a csak kevéssel magasabb berlini 
jegyzésekkel szemben gyengébb párisi árfolyamok 
állottak. Itt mindamellett szilárdan volt tartva az irány, 
mert rozsban valamivel élenkebb volt a fedezési keres­
let, mi kedvező befolyással volt az egész p:aczra. — 
Köttetett : búza tavaszra 6.62, 6.63, május—júniusra 
6.72, 6.73. búza őszre 7.08, rozs tavaszra 5.65, 
május—júniusra 5.77, 5 78, őszre 6.08, zab május 
júniusra 6.24 írton, tengeri Julius—augusztusra 6 43, 
6.44 írton.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz 15.70 és 15.80 írton adatott el és maradt 
15.70 — 15.80 forint.

magyar államvasut 39f.—, déli vasút 107.3 
Lányarészvények a*.—, brüxi kőszén 288.- 
jaratié-i 101.45, magyar aranyjáradik 124.— 
i,irodaim; marka ultiméra 60 57.

Dél! tőzsde.
A ti.--.; őzsde csendesebb üzlettel, de mégis szilár- 

tartott árfolyamokkal nyi t meg. — Jegyeznek : 
i.i-sztrák hítílrészvó-ny 399.25. magyar hitelbank 
470 .'aj. Lalidéiban*. JJO.—, uaionbank 323.50, anglo- 
i. .uk 176.75, bank.gycsillét 158.—, osztrák földhitel- 

‘izet 542 50, osztrak-magyar államvasut 394. — , déli 
v i-ut 107.25. eibavüigvi vasút 276...0. török uobány- 
: • -zvénv 248.50, alpesi bánvarészvéuy 87.75, nma- 

:: anyi vasmű 277.—, brüxi kőszén 288.—, májusi 
hadik 101.50, magyar aranyjáradék 124.— , magyar 

ronaj .r.uiék 99.35, német birodalmi mátka már- 
■ u ra 60 57.
Kesébb is igen nyugodt volt a forgalom és csekély 

; hm". : az árfolyamok jobbára elgyengültek vala- 
. ..cl. Berlinből itt további eladások történtek és ezért 

valuták cs váltók változat! nul szilárdan voltak
;'t va.
2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
;.y 395.15, magyar hitelbank 468.50, angiobank 

í. u.50, un.oobank 323.— Länderbank 290.—, bank-
- rypsület 137.75, osztrák-magyar államvasut 396.15,

. va-ut 107.15. elbavölgyi vasút 276.—. dunagőz-
.. >zssi részvény 574. — , alpesi bányarészvény 86.75, 
ájusi járadék 101 63, osztrák koronajáradék 100.80, 

magyar aranyjáradék 124 05, magvar koronájára- 
nék 39.30, német birodalmi márka 60.58. Megszi- 
; rduit it? -s a külföldön.

Beci, búr. 28. {Magyar értékek zárlata.) i- 'e- .s
- r- nyjaraaét 124.—, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy

33 —, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 104 40. M.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az arfr.iyamok sr illeti helyi szokványok sMrlnt ké^zpfz^en. raa-tor 
zagy ci'imo'-a er-end6k. e szerint a mellékel*.paritás Í8 »e-zpeuzre vagy 
cttoi ra He -Meg ultimon er*endC a ke^zpenz-árfalyamok K-vai. a 
medicra Jl-c.ei. az ultimo- a U-val vannak tnegjai Ive. Ma^átal ért-röaiK 
begy a fenti a-^xamiía^othoi még a" ran -költségek tova boa a
cteci. - e- uiim ‘-arfoivancfikhoz azonzivüi -j a minden kert DuiiapeiU 
prolougacziv- eteiek ík szamra-ba veendői A '-gai jelölt értékek a tuaa- 
pesii töx-sflöc non; jegy»sat<Tnek A'-rxami’-a.-! aafalyam 100 aiaraa viu 

-= ÜT fn £r. 100 frank vista= 49 irt - kr.

Február SS.

PABia.
*7ran ez; a járadék— *, «* —

Csztrxk-miizyar amvaaut _ — Ü
— — — —ü

ei-részvémrtárseság X
'Franczia tv nősíthet A járadék   Ö
V.agyar 4%-oa arany;aradók — — 0
‘Ottó man-bank — — — — —ü
'Osztrák Lknaerbanic_ _ _ — &
Tc-roít dohány részvény _ _ « —Sí 
'Bajique de Paris K
'Alpesi banyaresrvér.y _ — «. — ö
Osztrák arany ja radek _ —. —

BEEXI3.
Osztrák 4 ?%-os papír aredék — — K 

« 4 5%-os ezdstjáradék — K
« 4éb-os aranyjaracék __ —. k

Magyar 4%-os aranyjaradék — — & 
« 4 % -os koror.ajaradák-, —. 0

'Elbavölgyi rasut —   -* — ö
Osztrák litte!részvény _ _ —. ö
Osztrik-macv-vr a .tnvasnt  — U
Osztrák deli vasút _ _ — U
'Karo.y-Lajos vasút _   — — 0
Kassa-oderbergi vasat — — S
'Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó becsi p.aczra _ — —

FRASKFim?.
Osztrák 4 5%-os papirjáradék — «»4

c 4'2%-os tizüsfjaradé< — — K 
c 4 -08 aranyjaradék _ — K

ilagyar 4*o-os aranyjaradék — — ö t* 4 -e - j* ko'o.iajaradék— «■ 0
Osztrák h:f?iré>Tvtny — _ _ _ö
Osztrák-magyar banx _ — — £
Osztrák-magyar ailauivasuL— — *.D
'Károly-jós vasút — — — 0
Osztrák deli vasú:». — -*- » —3
Váltó becsi pmaxi■_   —
Vn ion bank — . -e. —. w
'Viiiamoeeagt részvény— — — —’3 
'Alpesi tacyatarsaeag _ » —. 3
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1033 14 294.7S
107.IC 60.45 0/5

Banque de France 3840, Credit Foncier 907.50. 
Szuez részvények 3302 50. egyptomi kölcsön 527.sO, 
spanyol külső járadék 77’/.., magyar aranyjáradék 
101*;,, olasz járadék 87.80, orosz 92 75, uj 3%-os 
orosz kölcsön —, portugál 3(„ os kölcsön 25*/,> 
ottomán bank 703 75, osztrák Länderbank 620.— , 
osztrák-magyar államvasut 818.—, osztrák déli vasút 
241.—, Rio-Tinto rézbánya 320.—.

.j óra 40 pereikor táródnak : 3%-os franczia já­
radék 103.10, 4'/,%os járadék 107.75, törleszthető 
járadék 101.30, magyar aranyjáradék 101.81, osztrák 
aranyjáradék 103.85, osztrák-magyar államvasut 
S17.50, osztrák déli vasút 241.25, osztrák földhitel- 
részvény 1415, osztrák Länderbank 615. , alpesi
bányatársaság 186.87, török dohányrészvény 513.12, 
Banque de Paris 730.—, ottomán bank /03.45, olasz 
járadék 87.80. Bágyadt.

London február 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.—, osztrák déli vasút 9*/„ váltó Bécsre 12.52, 
ezüst 279/,„, 2’/,0/, os angol consol_ 104.75, uj spanyol 
járadék 77*/,, olasz járadék 87.50. 4-os rúpia 
53.75, Canada Pacific vasút 45.—. Magánkamatláb 
1Szilárd.

London, febr. 28. (Megnyitás). SV,0/,-os angol con­
sol 1041/,,. _______

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, febr £8. Nyersceukor Aussigban 11.80, 

finomított ezukor Prágában 2811 frt.
Trieszt, február 27. A czukorpiacz irányzata 

lanyha. Centrifugai-pilé tavalyi készáru 131/,—
131 /, frt. február —áprilisra 131/, frt. — Kávé 
szilárd. Rio 84-102 frt, Santos 87-110 frt. — 
Szesz készáru márczius—augusztusra 9V, frt. — Bors 
(singaporei) 29 forint.

Berlin, febr. 28. Búza, liszt szilárd, zab, olaj 
csendes, szesz nyugodt.

Hamburg, febr. 28. Jéyersczukor februárra 9.10, 
márcziusra 9.—, ápr.lis—májusra 9.17, junius—júliusra 
9.30. augusztusra 9 40, októberre 9.50 márka 50 
kilogrammonkint Hamburgban. Tartott.

Hamburg február 28. Kávé februárra 77%, már- 
cziusra 77, májusra 76 fillér footonkinl.

Hamburg, február 27. Petroleum szilárd, helyben 
5.70 márka.

Antwerpen, február 27. Petroleum szilárd, 15.62 
frank.

Pária, febr. 28. Búza, liszt nyugodt, olaj szilárd, 
szesz lanyha, idő szép.

Paris, február 27. Jéyersczukor (88 fok) készáru 
24 25 — 24 50 frank, nyugodt; fehér ezukor februárra 
26.12% frank, márcziusra 26.12% frank, szilárd, 
márcziustól négy hónapra 26.25 frank, májustól négy 
hónapra 26.62', frank ; finomított készáru 98.50 — 
99.50 frank.

London, február 27. Angol búza nyugodt, de ál'.an- 
dós, idegen nyugodt % — % shillinggel drágább, ten­
geri 1 4 shillinggel magasabb. Árpa nyugodt, zab iiz- 
htteleu, érkezett búzát a kontinensre jól keresik. 
Útban levő gabonából búza % —s/4 shillinggel drá­
gább, tengeri szilárd, árpa nyugodt, de állandós. — 
P.epczeolaj 20%. tengeri 21%. Felhozatal 25,620 
quarter búza, 1210 quarter zab. Szép idő.

Bréma, február 27. Petroleum helyben 5.70 márka.
Havre, február 28. Kávé márcziusra 94%, jú­

niusra 95 frank.
Newyork. február 27. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 

Yorkban 5%e. májusra 5.46, juoiusra 5.48. Gyapot 
Neworleansban 5%,. Petroleum standard white 
New Yorkban februárra 6.30. Petroleum standard 
wait- Philadelphiában februárra 6.25. Nyers petró­
leum Newyorkban februárra 7.—. Pipe Íme cer­
tificates mriicziusra 1.04. Liszt («Spring Blears») 
2.40. P.ios őszi búza helyben 59% (= 5.55 frt). 
márcziusra 58% (= 5.42 frt). júniusra 58% (= 5.42 
forint) júliusra 59 (= 5.50 forint), 100 kilogram­
monkint. — Tengeri júniusra 48% (= 4.52 forint). 
Czukor (Fair refining Muscovados) 2n/le. — Riókávé 
IC2,. — Zsir (VYilcov) 6.65. (Fairbanks) 6.95. — 
Gabona-fuvardij imperial quarterenkint Eszak-Ameriká- 
bói az angol kikötőbe és az ezekkel egy magassá­
gon fekvő kontinentális kikötőkbe 2% (= 0.;)6l/4
frt 100 kilónkint.) Napi felhoztalal gyapotból 19.000 bál.

Benin, febr. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Csatlakozásban a szilárd becsi jegyzésekhez 
és a nagvobb vidéki vásárlások következtében igen 
kedvező hangulatban nyiit meg a tőzsde, úgy hogy 
élénk i rgalom mellett általában javultak az árfolya­
mok. Különösen bankok és bányaértékek emelkedtek. 
Mexikói járadékok londoni eladásokra gyengüllek. Orosz 
járadék és török sorsjegyek szilárdak. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 243.—, Disconto-Com- 
mandit 205.30, darmsíadti bank 152.—, Deutsche 
Bank L'O.iÜ, drezdai bank 158.30, Handeisgesell- 
scliatt 153.20, nemzeti bank 130.20, osztrák-magyar 
államvasut 163.70, osztrák déli vasút 44 75, elba­
völgyi vasul 135.—, bustiehradi vasút 259.40. — 
vasó bécsi vasút 258.75. Svájczi vasutak szilárdak. 
Gotthard vasút 183.—, svájczi északkelet vasút 
136.—, union vasút 96.—, svájczi központi vasul 
135.—. meridional vasút 125.—, középtengeri vasú 
94 75. NVmet vasutak szilárdak. Magyar aranyjáradék
102.40. magyar koronajáradék 97.—, orosz consol 
103 75, orosz 3%%-os aranykulcson 98.-25, orosz 
4° „-os államjáradék 66.70, olasz járadék 88.50, török 
sorsjegy 116.50, orosz rubel 219.—, német uj 
kölcsön 98.30, mexikói 80.50. Bányaértékek szilárdak. 
Laiva-ré-vvény 123.25, dortmundi 62.25. boelmmi 
137 75. geisenkirdieni 157.60, harpeni 137.60, Hibernia
135.40, Trust 147.25, Lloyd-részvények 86.90. Ma-
gánkamatiáb 1" 4 .

Berlin, február 23. (Utótőzsde.'i Magyar aranyjára- 
dék 10210, m-ayar koronaiáradék 96.90, osztrák hitel­
rész v ny 242.90, osztrák-magyar államvasut 163 70, 
osztrák déli vasút 44.70. Megszilárdult.

Frankfurt február 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 327.87, osztrák-magyar államvasut 331.37, 
osztrák déii vasút 89%, alpesi bányatársaság 71.50. 
Szilárd.

Hamburg, február 28. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
102 90, osztrák aranvjáradék 103.50, osztrák, eziist- 
járarivk öí 25, osztrák hitelrészvény 327.25 osztrák 
I860 as állami sorsjegy 133 25, osztrák-magyar 
államvasut 827.—. osztrák déli vasút 216.50, olasz 
járadék 88.75. Szilárd.

Hamburg, febr. 28 (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 327.25, osztrák déli vasút 217. Csendes.

Pária, febr. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) A mai tőzsdén élénk mozgalom mellett rendkívül 
szilárd volt az irány. Francia járadék eleintén felhajtatott. 
Olasz járadék a hausse irányban indult, Spanyol 
értékek jól voltak tartva. Török, orosz és magyar 
járadék szilárd. Aranybányák heves forgalom mellett 
emelkednek. Zárlat gyenge. Olasz járadék különösen 
lanyha. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 103.10, 
tür'eszthetö járadék 101.30, 3%°/0-os járadék 107.75,

Külföldi árutőzsdén zérmen
:ta i árfolyam nemet piaczokra iuo márka »ist« 

100 fr c. vi-ta r- 49 írt — tr.
60 frt 45 kr

Február SS.
Különbözet aa

Ar- °°“a otolso tárlat
folyam Pe5tf hot kéneat 

egyenleg oatr. értékben

FARI3.
Ccza folyó hóra — — — — -

márcziusra — — — —
— 4 hóra márcziustól — —
— 4 hóra májustól _ —

Llazt foJyo hóra — — — — -
márcziusra — — — —

— 4 hóra márcz.-tól — —. —
— 4 bóra májustól — —

Olaj fo íyo bora _ — — -
márcziusra_ — — —

— 4 hóra márcz.-tól — —
— 4 hóra májastól — —

Szesz folyo bora— — __ — -
— márcziusra _ — — —
— márcziua—áprilisra — —— 4 hóra májustól_— —

19 90 { 
19 75 
19 75 
19 80

30 50
31.—

3EÄMH.
Búza májasra —

— juttitisr.i —  
H oza májusra

— júniusra —.  
Zab májasra _

— júniusra — .
Olaj ícbr.-ra ^— májU'ra _ _
Szesz májusra _

__ _ 1 Sí—
_ „ ; 13& 60

__ — 119 —_ _ 119 ÍO
- - j mss. — I 114 75
_ _ I 4t 80 

42 90
37.60

16.55
IC 84

39 10 ,

— 0.C5 
-f 0.07

0.14
0.14

0.03o.cs
0.03 
0 v.3 
0 03 0.0 s
0.06 
005 
0 19

— — I 31.40

BTETTI*.
Búza ápr.-májusra _ _ — —

máj.-júniusra _ _ — —
Bozs ápr -májusra _ _ — —. —

máj. jua -ra
Olaj áptil-máiusra — — — — —

szept. okt.-re —. — — —
Szesz nelyaen 60 marka 

fogyasztási adóval _
— deczemberre 7U marka fo- !

gyi-xtáai adi'Vai — — — —
— máju-ra 70 marka fogyasz­

tási adóval_ _ _ — — —

KOLK.
Enza febr.-ra_ _ _ _

Boza febr.-ra —     _

Olaj májasra _ — —
- októberre — — —

3 CB OSZLÓ.
Haza helyben _
Sárga haza helyben — 
Közt, tielyven _
Zab helvDtfii ... _ _ _
il9y.cz3 helyben ... -
Szesz -0 e-. l.-óruárra 
Szósz '7 * -s) februárrá _
Teafferi i <■ xil./i.am: _
Olaj i>hruurra _ —. —

— untjasra   _ —. .

19.63

—-
} 4* 30 $S — 4- c (H
1 46,10 Í7.S8 -L 0.08

i IS 80 8.34 + 0/2
IS. 75 8.31 -h o.o i

’ D.io 6 TI — 0. 7
11 3) H 83 > <i.Oi

, 2S.I0 ti m 4- o os
4S.50 S9.02 4- ti.fi 7
30.— H IS 4- fi-04
it ;5 7.10 -4-; 4í r,o 25 7) 4- e.i7

i 43.— tití — + 0 oz

-f 0.C5

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, febr. 28. (Braun József és fia ezég je­

lentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: ma­
gyar ökör 1469, magyar tehén 499, szerbiai ökör 527, 
szerbiai tehén 11, bosnyák ökör —, bosnyák tehén —. 
bivaly 30, bika S3, összesen 2619 vágómarha és 160 
jármos, illetve bekötési czélokra alkalmas ökör. — 
Daczara, hogy konzerv czélokra vásároltatott a fel­
hajtás. miután kevés idegen vevő jelent meg a vásá­
ron, több volt mint a hetiszükségletnek megfelelt 
volna s Így az üzlet általában lanyha irányzat 
mellett folyt le. — Az egység! árak 1 írttal csök­
kentek métermázsánkint. — Következő árakat je­
gyeztünk :
Jóminoségü magyar hízott ökrükért 30 írttól 33 írtig 
Kuzépmmőségü magyar ökrökért 27 » 29 »
Alárendelt minőségű ra. ökrükért 23 » 26 »
Tehenekért (tarka)....................23 » 30 »
Szerbiai ökrökért.........................20 » 30 »
Bikákért....................................... 24 » 32 »
Bivalyokért.................................. 18 » 22 »
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Jnhváeár.
Budapest, febr. 26. (Braun József és fia )e,

leütése az Egyetértés számára.) Felhaj a o • 
birka. A vásár kissé élenkebb volt. Következő arakat 
jegyeztünk : Jó minőségű (anya) bikákéit "
16 írtig, közép minőségű fanva) birkákért 9 “
frtig. jii minőségű (ürü) birkákért 20 krtol 8>
közép minőségű (ürü) birkákért 16 krtól 18 kiig 1 
grammonkint elevensulymérték szerint. .

Bécs (St.-Marx), febr. 28. (Távirat.) Felhajtalott • 
6599 birka. Tartósan lanyha irány mellett az arai 
újból csökkentek 1 forinttal páronkint. — Jegyeznek: 
kiviteli juhok 18—25% irtot, kivételesen 28 forintot, 
legelő juhok 9—16 frtot páronkint.

Senrómarhaváaár.
Bécs (St.-Marx), febr. 28. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3514 borjú, 2030 élő sertés, 1499 leszui 
sertés, 232 leszúrt birka, 3156 bárány. A böjt kez­
dete következtében a mai borjuvásár rendkívül lanyha 
volt és elsőrendű minőségek 6 krral, a többi fajtat 
8 krral csökkentek kilónkéul. Hasonló okból az üssze= 
többi ezikkek is igen lanyhák voltak és leszúrt serte- 
sek 2 krral csökkentek kilónkint. Kiadatott leszúrt 
borjú 34—42 krajezár, elsőrendű 4f—52^ krajezár, 
legjobb fajták 54—60 krajezár, süldő 35—40 kr., 
nehéz leszúrt sertés 36—43 kr, elsőrendű malacz 
46—52 kr, leszúrt birka 24—36 kr. kilónkint, bárá­
nyok 49— forint páronkint.

Sertésvásár.
Biala, február 27. A február 22. és 23-án megtar­

tott vásárra felhajtottak 11.606 sertést. Jegyeztek : 
Malacz 18-22 frtot, süldő 23-29 frlot, éves malacz 
30—36 élve páronkint; zsiráru 33—38 kr. kilónkint 
élősúlyban. Eladtak belföld részére 8999, külföldre 
812 sertést. A márczius 1. és 2-án megtartandó 
vásárra 10.487 sertést fognak felhajtani.

Vidéki üzlet.
Debreezen. febr. 27. A mai hetivásáron a követ­

kező árakat jegyezték: Búza 6—6.20, kétszeres 5.60 
5.70, rozs 5.10 — 5.20. árpa 5 80—6. —, zab 5.80 — 6.—, 
tengeri 6.10-6.70, köles 6.20, rizs 32.—, borsó_sze- 
pességi IS.—, lencse szepessegi 18.—, bab fehér 5.—, 
köleskása 10.—, burgonya 1.80, szalonna 42 — 44.—, 
háj 44 — 46 frt métermázsánkint. Marhavásár : Fel­
hajtatott 2500. eladatott 1600 marha. Irányzat élénk. 
Sertésvásár : Felhajtalott 2650, eladatott 1450 ser 
tés . Jegveztek : Sovány sertés párja: hat hónapostól 
egy évesig 10—18 írt, egy éves egy és lel évesig 
18-30 frt, 2 évestől feljebb 30-40 frt, üreg sovány 
40—50 frt, kövér sertés kilója 42—46 kr. irányzat 
élénk

Szombathely, február 26. A mai piaczon a követ­
kező árakat jegyeztek : Búza 6—5.70 frt, rozs 5 — 4.80 
frt, árpa 6—5 6Ö frt, zab 6—5.80 frt, kukoricza 6.80— 
6.60 frt mélermársankint.

Temesvár, február 27. A mai piaczon a következő 
árakat jegyezték : Búza 78 klgr. ára mm. 5.85—6.90 
frtot, Búza 79 klgr. ára mm. 5-95 — 6.— frtot, rozs 
5.15 — 5.20 frtot, árpa 5 80—6.— frtot, zab rostáit 
5.85—5.90 frtot, zab merkantil 5.50—5.60 frtot, ten­
geri tavaszra 5.85—5.90 frtot métermázsánkint.

Kassa, február 27. A mai piaczon e következő ára­
kat jegyezték : Búza 5- -5.20 frt, rozs 3.60—3.80 frt, 
árpa 350—3.60 frt, zab 2—2.40 frt, tengeri 5 — 5.20 
frt. burgonya 1.60—1.80 frt hektoliterenkint.

NAPIREND: márczius 1-én.
Naptár: péntek, márczius 1. — Hóin. kath. Jézus tüv. k 

— Frot. Albin. — Görög-orosz: (február 17.) Tíz. Tódor. 
— Zsidó : Adar. 5. — Nap kél : 6 ura ZC perczkor, nyug­
szik : 5 óra 28 perczkor. — Hold kél : 7 óra 54 perczkor 
reggel, nyugszik: 10 óra üti perczkor este.

A löldmiveiésügyi miniszter fogad d. U. 3 órától . -ig. 
A miniszterelnök fogad délután 4 órától -ő-ig.
A kópviselöház elnöke fogad 2 órától 3-ig 
A horvát miniszter fogad tiél előtt 10 urától délután 

1 óráig.
A kath. kör felolv.-só estéje ti órákor.
Menza-estély a VI VII. kér. kör helyiségeiben.
A mérnök- és épitészegylet gyáripari szakosztályának 

összejövetele.
A magyar jelzálog-hitelbank 4 -os zálogleveleinek 

sorsolása d. e 10 órakor a bank helyiségében.
Kun Margit és Kollósy Kornélia hangversenye a

vigadóban esti fél 8 órakor.
Nemzeti mnzanm : régiségtál', nyitva d. e. P-től d. u. 1 óráig.

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dii mellett. 
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­

hető esti 6 óráig 50 kr. uij mellett.
Az 1S4S — 49-ki szabadsagharcznnk areklyemnzeuma

Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható. 
Szabadalmi levéltár (Linezhid-tér), nyitva délelőtt

8—12-ig.
Magyar kereskedelmi mnzecm. A: igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége: István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipari bazár : kerepesi-ut 22. sz. 1. emelet. Nyitva 
reggel 9-töl esti 7-ig. ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig. 

Tadakozó iroda: V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák : d. e. 9—12-ig. és d. u. 3 — 6-ig.

Eivonat a hiv, lap febr. 28. számából.
Árverések a fővárosban. Kraus Sándor 504 

becsült ingós. márcz. 1. VI. Teréz-körut 33. sz. Gold­
schmied! K. G. 1371 írtra becsült ingós. márczius 1. 
VI. kerület “rózsa-uteza 59. szám. Langer Viktor 
480 írtra becsült ingós. márczius 2. V. kér. váczi- 
körut 57. szám. Frankfurter Lajos 1171 írtra becs. 
iugós. márcz. 6 Vili. kér. gyöngytyuk-uleza 3. szám 
és folytatva IV. kerület gyár-uteza 64. szám. Linzcn- 
polcz Ferencz 1014 frla becs. ingós. márczius 1. Yl. 
kér. király-utcza 100. szám. Klein Ignácz 1155 írtra 
becs. ingós. márczius 4. Vili kér. Aggtcleki-ulcza 2. 
szám. Fischer L. Lázár 9331 frtra becs. ingós. már- 
czius 11. V. kér. alkotmány-ntcza 24. szám.

Árverések a vidéken Krucsó József 4149 frtra 
becs. ingós. márczius 6. Komádon (Berettyó Uj falusi 
kir. járásbíróság). Bogya Mihály és neje 2250 írtra 
becs. ingatl. márcz. 19. Selmeczbányán a telekkönyvi 
hivatalban. Kömgmayer Zsigmond 22000 frtra becs. 
ingatl. márczius 26. Zala-Egerszegen. Lichtner Ignácz 
603 frtra becsült ingós. márcz. 1!. Monoron. Bellós 
Petemé szül. Absitv Milka 500 frtra becs. ingatl. 
márczius 18. Pomázon. Jenei József és társ ii 2800 
frtra becs. ingós. márczius 4. M. Csáváson. Fischer 
M Lipót és Löwy István 282 frtra becs. ingóságok 
márcz. 8. Csurgón. Friedmann Gábor és neje 14121 
írtra becs. ingós. márczius 22. Miskolczon. Okoücsáuvi 
Menyhértné 5610 fit a becs. ingós. márczius 7. Kárász 
községben (Kisvárdai kir. járásbíróság). Raisz Karolv 
2110 írtra becs. ingós márczius 15. (korán. Zenko" 
vitz Ignácz 360 frtra becs. ingós. márczius 7. Sorok- 
gárcn. Reiter Antal 6577 írtra becs. ingós. márczius 
11. Barabutvon (Hódsági kir. járásbíróság) Despin 
R.uhváj 7705 írtra becs. ingós. márcz. IS. Szerb 
Klárin. Horváth Terézia, Maria és Ilona 4883 frtra 
becs. ingat, május 31. Győr. Ö,zy Géza 3151 frí ra 
becs. ingatl. április 22. Nagyszeben. D.miberg Nándor 
8000 frtra becs. ing Hi. márczius 26. Szereden. Klohs 
György és neje 3083 frtra becs. ingatl. április 19. 
Nagyszeben. Jambcik Józseír.é szül. Szűcs Apollónia 
15997 frtra becs. ingatl. márczius 16. Szegeden. 
Panics Steván 1000 frtra becs. ingatl. márczius is". 
Mohácson. Molnár Lajos 10000 frtra becsült ingatlan 
április S. Csáktornyán. Obláth Samu és társad3000 
írtra becs. ingatl. május 6. Baján. Savari György 3S6 
írtra becs. ingatl. márczius 15. Pécsett.

Csőd nyitások A fiumei kir. törvényszék részéről 
Viassich Antal fiumei pékmester ellen. ' Csődbiztosul 
Lucich Keieraen kir. törvényszéki bíró, töme^^ond- 
nokul dr. András Belien, helyetteséül dr. pjch.rd 
Lenaz fiumei ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő április 20. A nagyváradi kir. törvényszék 
részéről Rosenberg Gyula nagyváradi lakos ellen. Csőd- 
biztosul dr. Steiler Arpud kir. törvényszéki biró 
tömeggondnokul Keledy József, helyetteséül Paczauer 
József ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési haláridő 
május o. A beszterczebányai kir. törvényszék ré-zéiul 
Tóth \utor beszterczebányai kereskedő lakos ellen. 
C=ődbiztosul Traeger Z.-igmond kir. törvényszéki bíró 
tömeggondnokul dr. Tilles Béla, helyetteséül dr’ 
Rippelyi Ede beszterczebánvai ügyvédek neveztettek 
ki. Bejeivntes, hatandó április 9. A budapesti kir 
kereskedem, cs váltotöfvényszék részéről vBobu a» 
budapesti bejegyzett ezég ellen. Csődbiztosul dr

Schmidt Gusztáv kir. törvényszéki^ binL tömegg0nd. 
nőkul dr. Basch Gyula, helyetteséül dr. Lehetek, 
Antal budapesti ügyvédek neveztettek k.p Bejelentési 
határidő május 2 A nagy varad. k.r. törvényszék ré. 
Őzéről Pintér Jak ^b okány, be nem jegyzett kereskedő
!jien Csődbiz'osul Steiler Árpád kir. törveDyszéki 
biró,'tömeggondnokul Szikszay Lajos oagy-szaíontai,
helyetteséül dr. Benedek Vilmos neveztettek ki. Bi-
jelentési batáridő május 7 A budapesti kir. kereske- 
delmi és váltótörvényszék részéről Péter Henrik 
budapesti kereskedő ellen. Csőd biztosul Roth Ferenci 
kir törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Vámossy 
Károlv ügyvéd, helyetteséül Horray Árpád budapesti 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési b.tándő májns J. 
Az eszéki kir. törvényszék részéről Franki Babét« 
„„aki be nem jegyz. kereskedóuő ellen. A csődvagyon 
képviselőjéül és gondnokául dr. Kovácsevits Vladimír 
e=zéki ügyvéd, helyetteséül dr. Piotérovits Antal eszéki 
ügyvéd rendeltetett ki. Bejelentési határidő április 30. 
Ar,Jiiszkai kir. járásbíróság mint csődhatóság részéről 
Krön L'pót kosztaiiveviczi lakos ellen. Vagvonképvi- 
selőíil és gondnokul dr. Gáj Gusztáv, helyetteséül 
Lenácz Bálint ügyved neveztetett ki. Bejelentési ha- 
táridő febr. 28.

Caődmegszüntetés A trennst! kir. törvényszék 
ré-z- roi uenai Linksz Adolf volt várnái lakos ellen.

Pályázat. Az aradi kir. törvényszéknél elbírói, - 
az ipoiysagi kir. ügyészségnél hivatalszolgái, - a 
zombori kir. törvényszéknél jegyzői esetleg aljegyzői, 
_ az erzsébetvárosi kir. ügyészsegné' kir. ügyészi - 
Báron (Baranvavármegyében) postamesteri, — Tar- 
doson (Komárom vármegyében) postamesteri, — Tát- 
Keszín (Tolna vármegyében) postamestert, — Franz- 
dorfou (Krassó-Szörény vármegyében) postamesteri, 
_ Gödre-Szent-Mártonban (Baranya varmegyeben) 
postamesteri, - a mármarosszigeti kir. járásbíróságnál 
III. oszt. hivatalszolga!, - a fiumei kir. törvényszék­
nél 111 oszt. hivatalszoUai, — a fehértemplomi kir. 
járásbíróságnál aljegyzői, - a losouezi kir. jarásuiró- 
sasnál albirói, — a székesfehérvári m. kir. pénzügy- 
ü»yigazgatóságnál állami végrehajtói, — a selmecz- 
bánvai in. kir. bányaigazgatóeagi számvevőségnél 
számtiszti, - a magyar országgyűlés képvisalőbázánál 
segédtitkári, - a jászapáti király: járásbíróság- 
nál albirói, - a bajai királyi járásbíróságnál al- 
bírói. — a mármarosszigeti erdőszámvevőségnél 
erdőszám tiszti, — a szegzárdi m. kir. pénzügy igaz- 
gatoságnal hivatalszolgái. — a uagykárolyi magy. kir. 
pénz ügy igazgatós aga ái pénzügyőri szemlészi, a csor­
nai kir. járasbiró-agnál hivatilszolgai, — az országos 
m. kir. vizepitészeti es talajjavító hivatalnál Buda­
pesten mérnöki, — az orsovai kir járásbíróságnál 
hivatalszolgai, — Szécsánybm (Torontálmegye) posta­
mesteri, — Szárazvámon (Sopronvármegye) posta- 
mesteri, — a zágrábi k.r. pénzügyigazgatósagnál iroda- 
tiszti, — a szegedi kerületi böriőmgazgatóaagnal bőr- 
töoőri, — a dunaszerdahelyi kir. jarasbiróeágnai se- 
gédtelekkönyvvezetői, — a fuldmiveleeügy: in. kir. 
minisztériumnál két irodasegédtiszti, a budapesti
kir. József-műegyetemnél iskolaszolga! állásra.

Szerkesztői üzenetek.
A M Budapest. 1. Minden jel arra mutat, hogy a szén

tesuett törvényeket még ez *v folyamán lépteti életbe a 
kormány. Az anyakönyvvezetők kinevezését ia megkezdték 
már és az anyakönyvi" kerületek beosztásán is dolgoznak. 
2. Magyar állampolgárnak a külföldön kötendő házasságát 
az uj törvény szerint Magyarországon is ki kell hirdetni, ha 
itt érvénynyel bírjon és máryar állampolgár házassági peré­
ben is csak a magyar bíróság ítélete hatályos.

B. K. Kimasz libát. Erdei kihágást képez a lopás 30 frt 
értékiz (azonfelül bűntettet|. Megtérítendő a looott fa, gu 
bac=, tölgy, bükk. fenyómag stb. érté -e é< kártéritéstil fize­
tendő ezen értékkel egyenlő összeg s ezenfelül a két ösz- 
szeggei egyenlő pénzbüntetést szabnak ki. Bűntett esetén 
még börtönnel is sújtják a tettest és még a kísérletet is 
megbüntetik.

Cz L. Kassa. Az uj sommás perrendtartás értelmében
sommás kereset tárgyát képezi minden 2u frt érteket meg­
haladó követelésnek perlése, míg azelőtt nem kereskedők 
által kötött ügyletekben 50 frt értékig a kisebb polgári perek­
ben illetékes községi bíróságok Ítéltek.

Dunaszerdahely Ugyan hogy lehet egv olyan ártatlan 
kifejezést olvan zokon venni r Azt a szót széliében -hosszá­
ban használjak, de sohasem gúnyolódásból hanem egysze­
rűen azért, mert legrövidebben fejezi ki a fogalmat. Hova 
lenne a világ, ha így beszélgetnénk egymással: «A leányom­
nak két kérője van ; az egyik a helvét hitvallás tételt kö­
vető református keresztyén egyház híve, a másik az ágostai 
evangélikus keresztyén egyházé Én azonban kikötöttem, 
akármelyikhez megy is. a keresztény katholika anyaszent- 
egyház templomában is meg kel! esküdniük.» Bizony kine­
vetnének érte, s nehogy igy történjen, röviden azt mondjuk, 
Kálvinisták, lutheránusok, vagy kathoiuus >k vagyunk. Hogy 
különben teljesen megnyugtassuk, közölje velünk a tel ae 
i-zimót s mi magánlevélben megírjuk : azt a rovatot kicsoda 
írja s ekkor meglátja, hogy az maga is — Luther vallás­
tételeit követi, s magát teljes lelki megelég»dettséggel vallja
— lutheránusnak.

M J Budapest. Rövidebb tartamú betegség esetében az
iskolafentartó lakosság gondoskodik a he!yettesité<rö!. Az 
ügyet egyébként az 1S76. szept. 2-án tOdll. sr a keit 
miniszteri rendelettel kiadott utasítás intézi el Vegye meg 
figyelembe febr 11-én megjelent szerkesztői üzenetünket is, 
mely az önével rokon tárgyra vonatkozik. Specziálísan a 
rekedtségre nincs sem törvény, sem renieUt

S. P Gv Budapest. Megkaptuk » közölni fogjuk K«r'ük 
máskor is szives tudósításait hasonló esetekben. Arra vonat­
kozólag pedig, a miről már korábban volt szó, azt ad­
hatjuk tudomására, hogy remélhet...eg legközelebb meg­
jelenik.
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Cs. Radó 
Sárközi 
Dömötör 
Termei 
Mihályi 
M. Csatai 
I jván 
Izsó 
'’árion

5J1
Király-utcza 35—37. szám alatt.

Ma és minden este

nagy hangverseny
Kárz Jóska

Hideg hnffet. Chambrea eeparáe. Telefon

Tisztelettel Borger és Stern
kávésok.

ETABLISSEMENT 2955

Váczi-körut 48. szám.
Egfész illj na-ÜLSor 2

ROMEZ VALENTINE excentnque-énekesnő, WELTEN 
FLORA énekesnő, Sl REITMANN HERMIN énekesnő

fellépte.

! Saenzáozionália «iker !

fi kolomeai hegedűs
irta Fisch er Mór. Zenéjét szerzetté Rosenzweig H.

SCHÖN J.

Nemzeti kávéháza
fla*~ Váczi-körut 45. szám. tQU

Ma íi a tg y ei éaelsls
Schenk Márton igazgatása alatt.

Joseffl fivérek
kedvelt jux és tánczaduetliszták első fellépte.

Egy nóbel suszter
bohózat.

Családias műsor! Családias műsor!
Rezervált hely 50 kr. Bemenet 30 kr.

Kezdete 8 órakor. 22347

FÖLÖS CAPRICE
Ma:

A betörők“93
Eredeti bohózat Leitner H.-tól 

Személyek:

Stigliz vulgo Mamacosta...................................... Schönberg ur
Maier « Stehlios ..................... ................. Pfeiffer ur
Levinsky « Aftendeckl.......... ............................... Steinhard ur
Grün « Kristies............................................... Rótt ur
Steppsi, Grün testvére........................................... Pitlaschinsky ur

Színhely: «Fleischmann» husfüstöldében Budapest. 

Továbbá fellépnek

Haupt testvérek
duettisták.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás
Tisztelettel

Leitner LL.

Időjárás.
A m. kir. niateorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1895. febr. 28 án reggel 7 órakor.

Állomások
A hő­

mérséklet Szél
iránya és

Bömerseklet

m»ti- ; Mini-
mees mama

Személyek: 
karmester .......................Krentop Salme

Lea. leánya...................................... ..
Maulwurf Bárele, zenetanár ..
Gittel, neje.. .......................................
Perez, fia........................................... .....
I eher Ephraim )
Hinterstich Naphtole) , ,
Rla«er Mordche ) zenészek

Hoicker Franzl ) ...................

íirossmann 
Kralik Anna 
Fleischmann 
Drcxler Celestine 

. Vali Lilli 
Kuppelz 
Bányai 
Kohler 
Skok

Hcgedh-scóló. előadja Schmendrik tanár, a kolomeai 
zene-akadémiától; .Bárele óa Gittel > duett, énekli Drez- 
lerne és Fleiechmann ur: Hopaa-terzett; Nonyes- 

qnartett.

Előkészületben: Papacosta és társai. Irta Schön­
thal J.

' Vendogjegyek örvényesek. ' -y-j 
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartözsde «Hotel 

Paris» VI., váczi-körut 25. szám.

n-ezdete 7 craxor.

HÖHGÁRm
SZÁLLÓM

Ma este az étteremben

Rais Ví:eqs és Fiai
isn:ert 8 kedvelt zenekarajáí«zik

Kezdete 8 órakor.

Somossy-Mulató
Nagymezö-ntcza 17. szám. ,?15l

431. telefon. Iroda: Mozsar-utcza 5. sz. 431. telefon. 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.
A kitűnő máxczinsi műsor bemutatási előadása '

Madem oiselle I) uclerc
chanteusc comique-excentrique frannaise első fellépése.

Az uj műsor további kiváló számai:

„F I Mijl O“
japán-társulat Tokióból, bámulatos mutatványokkal állványo­

kon és bambusznádon.

„"2" "XT" ETTE“
nagy komikus némajáték, előadja az Osrani-táreulat.

A három Dewis (Colibrik)
miniatur-dalkómikusok és zenebohóczok.

Mason és Forbes
amenkai excentrikus-komikusok.

WIESER RELÉN k. a.
énekesnő.

Páholyok a következő napra mindig a nappali pénztárnál 
kaphatók.

Előadások után a kávéházi toli kertben herczeg 
Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetess alatt.

Árva váralja  — 752
Trencsén _ _! 752
Selmeczbánya _
Magyar-Óvir _
O-Gyalla _ _
Budapest __ __
Sopron _ _ __
Keszthely____
Csáktornya_ __
Zágráb____ ___
Fiume____
Cirkvenica _ _
Pancsov* _ _
Orsóvá _ _ _
Zsombolya _ _
Arad____ ___
Szeged____ _
Szolnok____ _
Eger----------------
Debreczen _ _
Késmárk____
Ungvár ...____
Akna-Szlatina _| <50
Szatmár____ _
Nagy-Várad____
Kolozsvár __ _
Nagy-Szeben _
Bécs_______ _
Krakó _ _ _
Bregenz_ _ _
Salzburg _ _
Klagenfurt_
Pdla__________
Les-ina _ _ __
Sarajevo____
Torino_______
Flórencz _ _
Róma ____ : 747
Nánoly __ _ 3 749 
" ' " ‘ 748Brindisi_______
Cagliari_ _ _
Palermo _ _
Malta ___
Zürich __ 3 _
Breszt _ _ _
Biaritz_______
Nizza____
Paris_______ ___
Kopenhága____ | 753
Hamburg _ 755 —
Swmemünde 751 — 1-7 
Memel _ ! 74ti — 2.9
Berlin .__7.52 _ l.S
Münster..7 _ 756 i — 2.0
Stornoway ... _J755 ' '
Belmullet _ 1703
Scilly-------J 765
Schields_______ ! 752
Skudesnaes _ 754

4- 2.0 
_ 2.0 
4. 4.8 
+ 9.0 
4- 10.7 
+ 12.1

753 + 11-6 
752 + 13.6
754 +T5.0 

X 3.4 
+ 3.2 
+ 6 0 
+ 1.3
+
_ 7.0 
+ 4.8

_| 752 + 3.9

.5 
8.0

764 — 16.9

W

759 16.8
748 —"2.6
752 — 4.7

1 4
4 —

ő 4 __
2 3
1 4 —
1 4 —
Ó 4 —■
1 2 —
1 8 3

4 16
3 4 8
4 * 17
2 * 13
1 4 5
1 4 9
4 * __
2 3 4
1 4 __
1 4 —

3 __
1 2 —
3 4 —
5 * —
2 2 1
2 3 1í
1

* 7
22 —

3 4 —
1 3 —

* 6
4 4 —
1 4 —
8 4 6
4 4 —
1 * 2
3 0 —
3 4 _
3 3 —
0 3 1
3 3 7
6 2 —
3 2 —
o~ 0 —
3 * 3
1 4 —
4 0 —
4 * —
2 4 —
2 0 —
2 1 4 1
4 3 4
1 8
5 4 —
1 2 2
3 4 1
2 4 —
4 3 —
4 0 —
1 3 —
9 3 3í 2 —
2 4 —
0 áss
0 4 —
2 4 —
1 = —

1 4 1
1 4 __ 1
í1 0 1 1

Hazánkban az utóbbi 24 órában is esett jelentékeny csa­
padék, havas eső alakjában, az Alföldön és Erdélyben, igy 
Újvidéken 30, Nagylakon 20, Zágrábban 16, Vajda-Hunya- 
don 13 mm. A hőmérséklet a nappali órákban valamivel 0° 
fölé ernelkede.t. de éjjel ismét a fagypont alá szállt. Ma 
reggel a havazás a délvidéken még tart.

Változóan felhős, szeles és enyhébb idő várható, helyen­
ként, főleg keleten csapadékkal.

Vűállás, 1895. február 28-án.

Christiansund _ 751 + 0.2
öleaborg____ 752 _i6.S
Stockholm ... _ 76
Szent Pétervár_
Moszkva _ 3
Varsó ___ 3
Kiew _ _ 3 _
Odessa _ _ —i _j __
Sulina-—’ 748i + 5.1
Sóf‘a-—1 74S 1 + 2.6
Konstantinápoly I 743 I + H.4

A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyűgöt,
— dél, E = kelet. Felhőzet : 0 = egészen derült, 

1 = többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
borul*, 4 = egészen borult, © =eső, ^ = hó, = = köd, 
K = zivatar.

Az egyik depresszió terjedelemben növekedett és Orosz­
ország nyugoti részét borítja, a másik pedig a Földközi és 
Feketeíenger között terül cl. A légnyomás maximuma dé­
lebb, e nyomult a Biszkaja-öböl környékére.

Közép-Európában a hőmérséklet a fagypont körül ingado­
zik és erős fagyokra még csak északkeleti Európában talá­
lunk. Az időjárás egyébként Európaszerte felhős és kisebb- 
nagyobb mértékben csapadékos.

1-----------
Az elmúlt

II .; , 24 óra alatt jS

Folyó Vizmercze J Ü5;I ► 2 áradt ’ apad 1 ■
1 «*•

Cl». ! c.

Iné Schärding ........
1 1
T 96 4 — 4

Duna Passau ............ ... .. + 72 15 — 3
Line ............ 1 — 152 3 — 1
Bécs .. ...................... + 521 10 — 1
Pozsony ........ -j- 220 j 9 — 1

* Komárom................. + 2"ö; 5 — 3
Budapest ........ + 214 1 8
D.-Földvár - .. .. _

„ Mohács ............ ..... _ + 87 11 — 2
Gombos .. .. - .. .. 4- 198 8 — 1

„ Újvidék ............- - + 25 14 1
n Zimony .. .. _ .. .. + 103 8
n Pancsova „ .. .. .. “f" 7 ti 10 — 1
n Drenkova .. „ .. .. + 102

-L 181
1 4- 2

„ Orlova ...................... 1 + 2
Rába Sárvár + 42 1

Gvőr ........................... + 175 5
Vág Zsolna .. .. „ .. .. i- 75 7

Trencsén .. „ .. .. + 6u - 4
Szered .. .. „ .. .. + 55 3 — 4

Dráva Zákány............ .... . + 58 8 — 8
„ Barcs .. .. ................. + 110 11 0

Eszék............ .... .. .. + 157 7 0
Száva Sziszek .. ....... + 70 10 — 1

„ Mitrovicza .. .. „ .. + 279 6 0
Temes Kis-Kostély ............ + 18-: 26 + 2
Bega Kiszetó ...................... + 40 15 + 2

n Temesvár................. - 62 2 + 1
„ Nagv-Becskcrek .. — 16 11 — 1

Szamos Deés ........................... + 31 19 + 1
Szatmár...................... + 247 6 — 4

Kraszna Nagy-Maiténv .. .. __1
Tisza Marmaros-Sziget .. + ee; — 3

fi Tekeháza................ + 30| — 2
„ Tisza-Újlak ............ : - 18, 10 — 1
n Vás.-Namény .. _ + 16-3 10 — 4
fi Záhony (Csap).. .. + 60 10 — 8
u Tokaj........................... + 2Co — 7
jj Tisza-Füred............ + 2)9, 1 __ 2
„ Szolnok...................... + 187; 13 — 3

Csongrád ................. + 230; 20 — 3
ff Szeged ...................... + 284 14 — 3

" Török-Becse............
Titel ................. ..... _

+ 243 
+ 72!

i
— 8

Latorcza Munkács .. .. „ .. + 461 - 4
Ondova-Tapoly Bártfa ..................... + 14 6 - 10

n „ Sztropkó ................. + 45j — 9
Hoór ...................... .. — 57 1 — 7

Bodrog Zemplén ................. + 289 6 — 6
Berettyó Berettyó-Ujfalu .. + 108 5 — 4

Sebes-Körös Nagyvárad ............ + 2 2 — 1
Fekete-Körös Tenke ...................... + 28 — 1
Fehér-Körös Boros-Jenö ............ + 110 — 1

Kettös-Körös Békés...................... _ -4-202 18 — 3
Hármas-Körös Gyoma ■f- 24ti 11 — 5

Maros Branyicska (Déva) + 54 4 + 2
JS Arad .. .. ................. -t- 44 — 1
* Makó............................ + 138 10 1 — 2

Elhaltak névsora 1895. febr. 27-én.
Sebők Mari 15 é. III K.-Czelli-u. 71.
Thier Teréz 76 e. III. Szőllőkert-u. 23.
Slota F. Z7 é. VIII. Kálvária-tér 2.
Mihályi! B. 54 é. útról.
Wem Róza 91 é. VI. Szerecsen-u. 43.
Krupa B. -77 c. VII. Kluzál-u.
Marton I. S e. Vili. Rökk-Szilard-u. 8.
Weisz Janka 47 r. VII. Dob-u. 30.
Blau H. 55 é. VII. Dob-u. US.
Fifliker J. 55 n. VI. Szerecsen-u 26.
Szalay Maria 18 c. VIII. Pannonia-szálloda.
Frei Antonia 37 é. I. Körmves-u. 9.
Enyváry Mária 68 e. VIII. Népszmház-u. 13.
Mandl T. r»5 é. IX. Vágóbitt-u- 6 
Schuster A. t;S e. Vili Röik Szilárd-u. 43.
<isatt Karolina IV ZGlfa-u- V.
CsaCikó Teiez SO é. VII. OvoJa-u. 26.
Szogmüller L. 45 é Vili. Lujza-u. 7.
Repper K. 75 o VI. (jj-u. «.>.
Gajarszkv Ágnes 55 e. VII. Szegényház.
Kovacsik Julia U0 é. VII. Szegényház.

A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. február 28.

Idő’ -28 t-Orül Vízállás reg.-el 7 órakm 227 ,-w. | Hőmérő reggel 7 órakor + 0° Cj Legsulymérőr.7ó. 753 mim

AJ Árutözsd
I. Gabonanemtlek.

a) Kész ám.

ó
Minőségi tuiy hektoliter önkin t

Faj
oj

7S tg. 77 t; 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 tg- 83 kg.
10C kilo g r a m m n a k ára

1 frrtól érre I frt tói ! írtig frttol 1 frt,; frt túl 1 írtig írttól írtig frt tol frt;; Írttól írtig
N

6 5C 6.55
1

5.d5 , 6 60 6.60
6.65

6.65
6 70

6.65
6.70

3.7C
6.75

8.70 
6.75

6.75
e.8c® ... aki _ 6-55 6.60 6.60 ’ 6.65

6.5C 6.55 6.55 ! 6.60 6.6C 6.65 6.65 6.70 6 70 6.75
:.**•? cl 6.50 6.56 6.55 j 6.6C 6.60 6.65 6.65 6.70 6.70 6.75

-- . — 6.6C 6.65 6.65 1 6.70 6 70 6.75 6.75 6.80 6.80 6.853

<y tx.ftz------- 1 j ---

ó Hm5^,
va-íJ r *j SZ.) Fritói Frt g

el hectoaitereok.

_______«J •lse: rodt 70—72 5.4C 5.45
rnssooiecdú — 5.30 5.35

Ar?*------ «J tz.ka.TTr.xa* — 60-62 6 — 6.35
------ 01 egetrt v^ié_ 62-64 6.40 6.35

--------------- aj *t.1ő*ésr* _ 64 — 66 7.20 8.20

Zab ________v _ 39-41 —. -
---------------- J ái — 39-41 5 r5 6.35

Teee'rl .. _ K-njágí — 6.25 6.3C
------ ; sj masn-iuü — — 6.15 6.2C

L»p.;»____ — i >p.WTÍS_ _ -
------------- , — :-*a**» —

köles____ 0 - — 6.2c 6.80

b) Határidőre.
Usance-minŐBégú 100 kiiograrcmonkmi.

Határidő
D 'renz Áru

frt frt

6.90
6.45

6.91
6.47

Koz*_______ ___________ ma:,‘z.—apr._______ 5.39 5.40
•----------- ----------------- í pt.—okt.-----------

Jengerl_____________ mnj.—jun.____ 6 2C 5.22

• -------------------- jól. — »Ug. ---------------
*ug.—Fiept.-----------

-------------------- --- október —---------------
Zab---------------------------- má:\ 1.—ápr. ______ 6.03 6.05

- ------ ---------------------- szept—okt. — . — - . —
h-p-IÍCpcAC--------------- »•rg.—tzept. ...------- 10.55 10. oO

1L Különféle termények.

r

r ■)
Pénz Áru

írt frt

ingj -a Lordó Dia/n<>z*ir —
b-'ia:>esii------------------------------------- 49 - 50.

- Slalom* _

magyár la legens:aritott v:dek:-----------
városi légensiantott. 4 darabos—-------

» • 3 , — — —
füstéit____ —-------- — — —— —

42."SO 
43.56 
48.-

43ÍSO
44.50
49-=_

7sarka’ együtt

.’“-gyssly t'FTtasoiy
1 he!yett.

hifin — — 
Kész ara

koíáuiíi, 1894. évi. usance-micőseg —
, . . 150 áarabys -------
. . . KO . -------
. . . 85 - — —

saerbui, . , nsance-m.ooseg —
. . . 10» .
, • « 85 « __ —

"8.25
!?:=

8.75
10.—
17.—

8.75
10.25
17.50
8.50

10.25
J7.SO

k>szniai. 1894. okt.-ucv., usac- e-m n....
_ 120 darabos—

y.-.zm-t
ó.-*D g;aomunK*nt.

'
Szilva-------
Határidőre

I . . i"? • -
. , bo . —

szerb.»,. . . CMote-mn—
. . . 100 . -

""•3
"i-

„ $5 e —

Srilrali------- rzlarooiai 1*94—----------- -------- --------
sze. ui-i 1554 -- — — -------------------

16.50 17. —

«egyen hordó Szilvái/-------
Batáridőre

sí.u -.ni 11 — —------------------------ —

_ Here mss — luezema magyar. 1894 —
vr-r^s 1334 .........— — — — — — —

38.-
55.-

48. -
65.-

HL A liajószállitáa fuvardij- 
té'.elei Budapestre.

Honnan kr

I Panrsovs _ _______
Újvidék__________

Bon» > Bezdan_ _ __ ____
Kmocsa...____ __  _

1 Bunaföldvár_______ —

1 Szentes____ __ _____ _
Tisza j, Szeged _____________ —

Zenta_______ __ _
J Titel _____________ —

Száva } Mitrevicz__________ —

Beea J Temesvár_______ __
Nagy-Becs kerek____ -

Győrbe a fuvard;jtétel S—10 krral magasakd 
a badapectmei.

A hajódijtételek 100 kilogramcookint, a s-al- 
litisi adóval és a biztosítási d:j nélkül ér­

tetnek.
A Bégz-allomazokici a bcrcseliázást beleert>e.

B) Érté k t ő x s d e.

r t é k p * V
! Utolsó árfolyam . _ I Utolsó árfolyam

Értékpapírok j peM | irn

-------------------- i
pénz avu

I. Államadósság.

«, Magyar államadóeaág.

ínsTjaníít. 100. SCO. 1000 irt n.Tfrt dibokbsc. »<"e. 
. 10 000 frt n.rfrt- d.nb.líbaD. laom— —

•-a- ki -ridrk. »«űnentít —--------- —-r
ei .isim »-.amkö:esra »ratiyb , »ao.ct. l-1^

:*' ■' . i? r,*3ti «naykr . »dvBentäi — —
5» . ezcs-k, csőn —------------------------
- - . ciercc.ényk* írs' n. 100 írté. dsrst-— — — -
j * - -- » » 50» — — — — —
á~-%: :-jile.k>rt. kttrésj, --------------------------------

» . » — ----------- —
- H.-ar ( ~i'-f tri—‘—'T—1 kötrStj, »dómente. — —
-->rTit-nj.T9B * » » — —
J1*' — nefrti BT»t«raSo*k.'ciflo----------- — — —
B»rmh-ti;iv.;o jelt. fóldr. köt», »dólev1 78é — — —

124.- 1Z4.SC

9s. - 
12.5.75 
128. - 
104 s:

. 160 - 
1f0.- 
100 75 
101. — 
98 25 
98.25

93.50 
126.75 
123. 
103.50 
162.— 
162.- 
101 75 
102. - 
99.25 
99.25

iso.—; isi-—

adóié?. 20%

Ecjesitetí ;drtdek pafiibin fetmti—aujusatus _
6 , > * május—november  

Létesített jijadek ezüstben jumir-juiiss-------
> > > aprí: is—október   .

A-toyjársdeir. adómeotes--------------- ... — — — .
Ksionaértekú jaiadék —.- — — - 
A-amsorsjegyck V 4- oeböl. í»o

» 1660. » » ■ . • •
, I860 » JltO » » » » *
, 1861. » 100 » ? . ----------

1664. » ' > » » • -----------
Idegen illaziRdiror.jjoá.

•tol sír illamtuau zaloekólcs-u .... .............. ....
,-zeitiía ny.-kölcsön lO-i tiaak ar.............................. — .

» 190 » » (osztr. fc.üibeiy.)__
n. Hit hüskölosönök.

ftodeyeet fériro. 1800 éri kSlcsóne. tdómonte.-------
Tcmet-begairClcji »“»z»1'. tán. sóletóee —------ —

101.20 
1C1.20 
101.20 
101.20 
125.- 
1C0.75 
151 25 
153.25
164.50 
195. - 
195 -

123.53 
42.50 
43..0

101.75
102.50

101 70 
101.70 
101.70 
101.70
125.50
101.25
152.25
159.25
165.50 
135.— 
196.-

121.531
43.50
44.50

102.25 
t04.

láb Értékpapírok Utói so árfolyam 
pénz j á;u

Hl. Záloglevelek ee kölcsönkötv.
ai Budapesti Intézetek kibocsátásai.
Egyesült i pesti fű váz-ősi takarékpénztár_______

» » » » koronáért.
Kisbirtokosok orsóugos fűldhiteliut..................

» > * 50l/3 erre _
Magyar földhitelintézet papírban_________ _

koronaértékben 50 évre
> stab, es talajjav.___

Megvár hely;é:d. r*setéi kótv. 50*, övre _ _
Magyar jéiza*oghiteirank____ ______________

» > köTs. k. 50é.,vf. 110frt — _
> > kőzs. kótv. 50 évre,-----------
» » nye. -kótv_______ _____ __
» » » osztr. felülb._____
» » evei.-jegy ...____
* > » osztr. feiülb._____
> > nyer.-kótv » * ___

Magyar ortzágos közp. takarékpénztár___ __
> » * > kor. ért.____

Magyar t&karékpénzt. közp. jelzálogbankja-------
s > > > kőzs. k. —_

Osztrák-magyar bank 40' , évre -------------------
» >50 évre _ _____________

Pesti hazai első takarékp. közs. kótv._______

záiogl. kor. ért. _ .

100.50 /01.25
97.50 98.-

103.50 104.50
101.25 102.25
99.75 100.50

101.2 102.25
101.25 101.75
99.— 99.50
99. 99.75
97.25 98.—
39.50 100 50

102. - 103 -
100.75 101.25

1 98. 99.50
100 - 101

„ 100.- 101.-
li 132. 133

134. 135. —

193Í25 109.75
100 50 101.25
100 50 101.25
100.75 101.25
100.50 101.-
96.- 97.—

100.20 101.
100.2C 101.—
100.25 101,—
96.25 97.-
97.75 93.25

100Í75 101’se
98. - 98 75

106.— 107. -
99.- 100.-

100.75 101 75
39.75 100.25

101 —
93.50 100.50

:: 98.50 99 -
100 - 101. —

, 98.50 93 -
1 93.- 58.50

100.25 101.-
102.-
102.-
101.75 102'.25
ICO.75 101.25
101.75 102.25
102.-

i 103.-
10C.SO 101. -
117.50 118 50

101.—
97.75

102. —
93 50

Osztalék
1893-ra

16.—

Pesti m. keresk. bank _ .

. > > > kuzs. k. visss. 110 frt-------
» > » » kóis. k. vissz. 210 k.-------

b) Vidéki és külföldi int. kibocsátásai.
Aibjna takarék- es fcitehntezet -------------------
Aradi poigan takarékp. 40 e>. e — ... ... — —

> > » 4 " a. visszaSz. 110 frt____
> » > 40 évre_______ ________

Aradmegyei takarékpénztár _. —......... —-------
Erdéiyr. m. jelzálogiriteib. 40 evre .........— —

» > »40 évre visszaül.____
> > > k ">zs. kótv. -<J e. — ^

Florvát-sziavon orszagts jelzálogbank......... ...........
Nagydob, ált. talp. 31*, é.. viasz. 110 frt-------

> > > 40 evre. vissz, löo frt ... _
» » »40 évre III. kib— — — _
* » » 85 évre IV. kib......... .

Nagyszebeni földhitelintézet-----------—

> > VI. kib.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kótv._______ _

» » nyer.-jegy----------- .
Temesvári első takaiék'énziár______________

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ .
Bndapesti közúti vasoaiya-társ. ISS1«?.--------

» » * 1889________
Budapest-pécsi vasút-----------------------— —

Első cs. kir. szab. dunagózhajózási társ------- -
(yyőr-eopron-ebenfurti vasút, arany----------- .
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst----------- --

» » 1889, arany______ _
» » 1891, erlist — _ _ .
» » 1891, arany___ __  ,
> > (oszt. von.) 1889, ez. __ .

Magya:-gá:rországi vasút I. kib.--------------- --
» » II. kib. ____ __  .
» » ezüst —____ ____

Magyar ny. v. (sr.ékesf.-győr-gráczi vonal) _
» » > 1874. kib. ____ __ __ ______

Magyar r. eis. kői vson beruh, ez ólra, arany _ .
Osztrák-magyar aliamvasul arany--------------- --

> > 1883 ___________
> > X. kib. 1885______

Pesti Lloyd- és tozsdeépiilet — — ______ _
Torontáli helyiérdekű vasutak—--------------- --
Urikany-zsilv. magjai kóezénb. els. kötv. _

V. Bankok résiréajei
Angol-osztrák bank---------------— —__ 120
Budapesti általános hitel egy let— _ _ _
Budapesti bankegyesülct-----------—-------- 100 219 - |22C.~
Első magyar iparbank —-------—-------- 150 : 142 143.
Fiumei hitelbank--------------- — — — „
Fővárosi bunk-részveny-tarsasag —_loo
Ludapesíi giro- es penztar-egyiet w _ 2000 K.
Hazai bank-részvény-tá: saság ... — — 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet rószvt.200 K.
Horvát leszámítoló bank — —-----------200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank — — — — JOO
Magyar ipa. - es kereskedelmi bank _____ 100
Magyar jc.M.oghiteibank, I. kibocsátás 200 ar.
Magyarj°í’ •gh tc!"-rk, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar - mi r.-t ............ . — — 200
Meg a* ieoéuiij.i • vs én zva. to bank 400 K.
Mt. • •»;•.- \i ’.••/+- j iza ogbankja—  500
0* l ak Lili t-. vr — -- — ...-----------ICO
Vs/.trák-m g -n».................... ................. 600 1075.—
Pesti magyar kacekedmmi bank — — _ 500 1315.—
Pesti magy. keresk. bank előv. jog oélk. 500 ■( —

„ „ „ „ «j ideiglenes r.50o 1280.—
Unionbank .. w 20i)ii —

|! ICO.— 101.-
h 100.— 100.50
1 1C0.- 100.se
1 93.SC 99.-

— 501 99.*23 100.25
I 123. 124.

99.2S 10C.25
|i 123.- 124.

99.25 100 25
iin.se 111 50
110.56 111.50
98.25 99 25

107.- 108.-
107. - 108.-

! 1-'I 126.-

1 100! — 100Í50

i 176 - 177.
Bi30.sc 131.SG

Orztdek j
1893-ra Értékpapírok

o.—

50.—

10.—

14.—

12.—

22.—

139.-
150.--

175.-

102.-
141."

185.-

1185.
!32C.-
128s!—

Ütő: só trfolyam

onyei.
„ 100 103. ,04.-
_ 50 1-50.- 142.-
200 K. 100.— 102. —
200 K. 110.- 111.

— !00 1G1 - 102. -
3Ö0 i29r.« <395.-

— 100 135.- 13, .-
... 300 864.— 870.—

lOOti 8825.— 8375. —
812S.— 8175 —

255.- 258.— 
370 — 380.— 

4250 - 4300. - 
158. 159.-
85.- 90.—

:i44.- 147.— 
1.54. —I 156.— 
985.-- 995

380.— 450 — 
2230.- 2240.- 
410 —
212.— ... 
710.- 72» - 
720 - 720-
370 „ 375.-
243.— 247.— 

, —-!

320. 323.-
150.— 135 

*"225- — 230.

VI. Takarékpénztárak részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár___ ________
Budapest III. kerú.et. íakire*pénztár_
Budapest-erzsébotvárosi takarékpénztár
Budapest-terezva-osi takarékpénztár _
Budapest VIII.. IX., X. kér. takp. r.-t.
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp.
Magyar áltaixaos takarékpénztár____
Magyar országos központ; takarékpénzt.
Pesti hazai első takarék pénz tár ____

* - - .. elóv. jog néiic. íou
\ Ií. Biztosító-társaságok részv.

Becsi biztositó társaság _________________ «00
Bécsi éiet- járadék-biztosító intézet ... 200 
E.iő magyar általános biztosító tarsasag ___ i000
Foncierc. pesti biztositó intézet____ ... iqo
U'oyd. mzgya." viszontb.ztositó társ. ... 150
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.______ 1U0
Nemzeti balc=et es munkás biztositó-r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet _. _ _ 3Qa

^ III. Gősmalznak részvényéi.
Concordia-gőzmalom r.-t__________________ 400
Első budapesti gőímaiom r.-t.________ 500
Erzsebct-g'ázmaiom-turs._________________300
Luiza-gűzmaiom r.-t_____________________ ico
Pannonia-gőzma oa-tars.___ __ __ __  10<K)
Pesti hengermalom-iái s__________  400
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. _ 20o
Pest: Viktcria-gózmalom ________ 150
Vaczi hengermalom r.-t.___  _ _ __ jqq

IX. Bányák és téglagyárak rószv.
Brassói ba.nwa- is kohóegylet r.-t_________ 200
Bndapesti tégla- és mesze^ető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár_________ 100
Egyesült tégla- ea czemeargyár r.-t.______ 100
Északra agy. egyesült kőszén b. es iparv. _ 100
Felsőmagyarorsz. bánya es kohómű r.-t. _ lOu 
Hnngaria góztegtagyar r.-L____ __________ 100 .V,
István téglagyár r.-t-------------------------------- ÍOO Z líí
Kassa-somodi keszenbanya r.-t. id. elism. ... "0 ‘rfjj* ‘y
Kor.anyai gőztegiagyár r.-t-------- ------------1 jfü dir
Keszenbanya es téglagyár r.-t--------------------200 2« a -2-*
Magvar aspha t r.-t.............. 1?0 1
Magyar altaianos kószénbánys r.-t.______ 10) ^ -70’
Magy. gőztégly. czem.- és gypszgy. r.-t. _ 100 i 312 _
Magyar kerámiái gyár r.-t------------------------ 100
Petornegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K. íoi*— far
Saigotar-ani kuszeubanya r.-t._____________gö •
Szer. too drei téglagyár r.-t. ..._____ 100 7°Z ~ í40
Újlaki té^la- es mészégető r.-t._____ 150
Urkány-zsilvölgyi magv. kőszenb. r.-t._luo 30*.'- 3Cu.

X. Vasművek és gépgyárak részv. "" '
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. __ joo g260.^, 2 70-
«Danubius» magy. hajó- es gépgyár r.-t__ 200 129 —! 135.
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár__ 40O 2250 — 2215*
Nadrági vasipar társulat .................  200 — * —
Rirnnmuiány-saigotarjáni vasmű r.-t.______ 100 —"__   *
Schhck-fé.e vasöntöde és jepgyai___ __ 20) 295 ^ -mm
Wft!ser-féle I m. gép-s tűzöltósz. gyár r.-t. 10O 125 —'
Weitzer János gép-, waggungrar és vasónt 150 280
XI. Könyvnyomdák részvényéi.

«Athenaeum» irodalmi es nyomdai r.-t. __ 1O1)
Frankiin-társuiat _________ __ _____ _
«Kosmos» müintézet____________ _____ ^00
«Orsziggy. Értesítő» kő- és kőnymy._ 400 K.
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t________20Ó
Pesti könyvnyomda r.-t.___  %oo
XII. Különféle vállalatok részv.
áltaianos vaggonkólcsónző-t rsulat____ 400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. JT 200
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-fc.^_goő
Első magyar betűöntődé r.-t.____ ' l00
Első magyar gynpjumoeó- és bizom. r.-t._ 500
Első magyar részvény sorfózöde____________goo
Első magyar sertéshizlaló r.-t.____________goo
Első magyar szállítási vállalat r.-t____ f*00
Első magyar szálloda r.-t. _______________ro
Első magyal1 üveggyár résszény-társasag 400 K.
Első pesti spódium és csontliszt gyár____ 100
Első temesvári szcsz-égelő es finom. r.-t. 200 
Fiumei nzshán:old- es rizskeményitő-gyár 400 UOŐ.— \ 120 
Fővaiősi kaszinó-épület r.-t. ^00
Gschwindt-féle szeszgyár____ __ _____ jqq
«Hnngaria* árpagyöngy-gyi- ______  400 K.
«Hungária» műtrágya és kwnsavgyar _ _ So 
„Hygieia"* fémipar részvénytársaság . IQO
Jordán Viktor-fóle bőrgyár r.-t.     100

* .» * » els. részv. IOO
Kőbányai polgári serfözó részvény-társ 200 ív.
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor________   100

> > a B. »__________ 100
Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. ___ 100
Magyar kender- és lenipar r.-L ______ 300
Magyar viilamossagi r.-t.______ __ gOO K. _________ "
Nemzetközi villamossági társaság ______  200 296Í— 300*
Nemzetközi waggonkölcsönzo r.-t —  400 K. 444*— 446* —

Os'+lék 
lSD3-ri , Értékpapírok UtelsA árfal7 ™

A490.- 
860.— 
118. -
21»‘-

1400 ~

444.— 
163 - 
223.- 
175.- 
540.-

1540 - 155C. —

350.*— 360.- 
250.- 260.— 

: 210 — 215.— 
140 -i 145.—

525.-

55.—

145.

11S.-
160.-

535-

147.

121.
165.-

10.—

Popper Lipót faipar r.-t. ___ __ _____
Szegedi tenderfoaogyár r.-t.___ __
Sziszeíri tárházak r.-t. ............. ......'___
Törő kb ír odaírni dohacyegyeda: osagi r.-t_
xin Közlekedési váll.

laria m. kir. teare:i hajózási r.-t.
részv.

20» 12c. • 1*5.-
200 250. - 260.—
1UO
200 245. 246.—

100 ! 222.- 223.-
103
200
2 0 209 - 21C*. »
105 15A. - 155.-
200 710.- 715.-
200

45C. — 470*.-
100
500 283'- 789.

— 182. - 13C. —

fr.

4.—
fr.3S.—
9-94«/,,

N-v.-rret 
drbkict. j

105.-

233.

184 .

Bank-
kamatláb

- - — w -- 1 uaiuaaa i 4
Aradi és csanaui egyes. v. r -c...
Laiatontavi góz hajó/.isi r.-t____ __ __
fcarcs-pakraczi vasút______ __ __  ___
Budapesti »lagnt-társuiat_..." ..._____ 1T
Buuapesti közúti vasoáiya ...__________

* » > II. sor.____ ...
., , * . > élv. jegy. _ ...
buuapesti villamos városi vasút ..._

J * » » ideigl. eiism
t, , * . *, > » élv. ’érv
Budapest-szení-lőrinczi h. é. vasúi_
T,.v * , * . » > e:s- reszv. 100 ;|Pebreczm-derecskei h. «. tes.v. m K. ||
J'eOreczOR-tűz»sibonyi vasat eis. részv. ioo !
Dcbreczen-hajaunánasi vasat    1.30 i
Deli vasat............... ..... ..................... * a._ jj
Első cs. kir. szab. dunagőzhijó-tars. ... 500 p. n
Uyor-sopron-ebenfurti vasat_ . too iíKassai közúti vasú:......... ..........._____ __ i)
K:iss.t-oderbergi vasút ___ __ __ ____ 0 j
Magyai -gácsorsz.igi vasat ___ ________ ^00
Magyar gőzhajózási veszvénv-LavMsag.„ 200 Ä i
Magyar nyugoti vasút____________________ ooq
Maramarosi sóvasut e:s. részv...................... {40 H
Máininarosi sóvasut törzsrészvényei ___ 109
Mararaarosi sóvasut B. részvényesei ____ 1‘0
Marosvásárn.-szászrég. vasút els reszv. ... i00 
Mitranyvő'gyi h. é. vasat eis. reszv. ._ 200 K. 
Mgy'kíkmda-nagybecsker. vasat els. r. ... IOO i
Oriente magy. tengeri hajózás: r.-t____  1009 K.
Usrtrak-magycr «Ijamvasut_________ °(y) ar
Pecs-baresi vasút ................    «»A
Petrozsény-lnpénvi h. é. vasat els. résrr. 100 
tiz.avuma h. e. vasú: els. resw. _ . vr;0 j

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy......... ........... ........... ...

» » oszt.-, feiűibé! végzéssé! _
Eécsvárosi nyeremény kölcsön JÓ7t evrói
Buduvárosi sorsjegy......................................

y y osztrák : u!befreg •<'*<>! __
«Jó sz:r> egyesületi sorsjegy........J__ " jj

* csatnak i'eiüibély____
Magy. voros-keiesz? sorsjegy

* . * * » osztrák íe.uibelv__ _
Olasz vörös-kereset sors je "*r.............

. * . * * " ..d* relú^bely.___
Osztrák vörös-kereszt sur.-j-<-r.........
Osztják hitei intézeti so.-sjegy"..." jjj _ jjj____
Pál Őj* sorsjegy   _............ j A

XV. Pénznemek.
Alany. cs. és kir. vert......... .... ...........

> » » » » kor _. ____ _____ “*
» osztrák vagy magyar 8 titos ... ___ ^
» 20 frankos _ ....___ __ __
» 20 márkás ___ __ __ _____
> török aranyiira..................... "" "

Német sired, vagy egyénért, banki 
Franczia bankjegy (100 frank)... _
Olasz bankjegy (100 lira) ... _ jjj
Papirrubel darabonkint ...______
Roman bankjegy (100 lei)__________ (
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)_____j jjj

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam_______

London _ _ ____
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok _
Páris____ ________
Svájcai bankpiaczok 
Szeatpetervár___

XVII. Határidőre kötött értékp.
Február hó végére.

Magyar aranyjáradék____ _____ ___________
Magyar koronajaradek —--------------- jjj jj
Horvat jelzálogbank — — —______ 120._____________
Magyar általános hitelbank— _ —___  ^ \< 470.5C
Magyar ipar- es kc.-cskedelmi baak _ „ , 133 2$
Magyar jelzáloghitelbank ......... ........... .....  ....'-----------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank _ jjj
Villamos városi vasút ... —__________ __ jjj
Budapest-újpest-rákospalotai vili. koz. vas. r.^L
Kimamoraoyi vasmű......................... ..... ........... *
Magyar villamossági részvénytársaság  — jZ
Osztrák h toiiutezet____ __ _____ _____ ***

Osztrák iuagyar államvasat.................... jj jjj jj

572.*- 57b!-

158 í! 299'.50
kOB.- 2 '8.

207.— 2C8.—

105.-

• (109 márka)

100 hollandi írtért _ \
IOO frankért____

10 5 «ért....... ....  jjj 3
100 markáért ______ _ *"*
IOO líráért......... ...........3
100 Trank ért_ ______
100 » _______ ;
100 rubeiért___  „ |

5.SC 
5.7S:
9.61 
9.81 i 

12.09
6f.4hj

5 85 
5.83 
9.85
9.85

12.13

102.20

123.70 
60.45 
^6.20 
49. - 
48.85

124.30
99.2J

120.-

788 
311 75 
293.- 

jj 142 - 
! 276 — 
I. 149 
V 398 25 
l] iOfi 50 

355. -

102.50
124* IC
eo.es
46.50 
49.20 
49.C5

124 60 
99.40

121. 
471. 
133.75 
288 50 
312.25 
234 
144.
276.50
15C--
398.50 
107.
395.50

Magyar általános hitelbank _ _ 
Osztrák hitelintezet ^ _
Magyar aranyjáradék____ _____ __
Magyar koronajáradék _ .. _ — —
Magyar ipar- és keresk. bank-----------
Horvát jelzálog bank _ ..._______
Magyar jelzálogbank__________ __
Magyar pónzv. és lesz. bank — —. —
Budapesti vili. városi vasút _ _ —
Magyar villám, részv.-tá'-s. _— —
Bea vasút _ __ ___  _ _ ___
ÁH ara vasút__________ _____ —  
Ki ma-Murányi

Leszámoló árfolyamot
Magyar viiiu.n rcszv.-Urs............. - Kőszénbánya és téglagyár r -t
Budapesti bankegjesüiat _ — — Magyar Säzphait nsn.-ttn. —
Első magyar ipar vauk___  — — balgó-Urjani elüv. iog nőikül
hiúméi hitelbank ___  — _ — — lj'.,t, gagrar..................
Kereskedelmi bank _ _ _ — — — Danubius bajogvar........
lie. varos; takaró a. péuztar — — — — Ganz-:eie v,:«őniód»
Terézvárosi takarékpénztár _ — — Általános vagsoakülr* n . .
Egyexü.t főváron takarék pénztár — Budapesti általános villám, r. 4
Első magyar biztjsííó r.-t. — Magyar c*u»or;i-ar r.-t. ______ _
Scb!ick-féie Viutont s gépgy. _ _ — Po!g4ri ser főz j r.-t. _ __

—. — Egyes, tégla- és ciduientiryar — _ —.— Nemzetközi waggoaköics._
F. m orsz. bánya- • kosómű —------- Bpesti vi.:. v.u. v.. M. elism. — —

—.— Msarrar ált. kő»/* nbanya r.-t — — — . — Adriai magyar tengerhaj — 
kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hé) _ _ _ — — —
Az Osztrák-Magyar bank kamatLua váltóleszámítolásnál-----------

.1*; üdék'»« és b*olrB*J<>gleve’ek elzalogositaeénai  
Más é tek pap:; ok elzálogosításánál _



'

8
Eladás.

Huuált ■■ i]

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 22146

Városmajor-utczában
több telek és egy hás el­
adó. Bővebbet a kiadóban. 
______________________22036

Alcsnthon
a főherczegi udvari kertészet­
ben kaphatók parkok és sétá­
nyok létesítésére alkalmas 
díszfák és disz-cserjék. To­
vábbá mindennemű gyümölcs­
fák és gyümölcs-csérj eh, 
rossák stb. Árjegyzéke­
ket megkeresésekre ingyen 
és bérmentve küld a főher- 
czegi udvari kertészet Al- 
csnthon (Fehérm.) 22349

Két

1000 klos és 2 d. 4000 
klgmos hídmérleg sulymérö- 
vel. mind nj és jó állapotban, 
a Bugányi és Társa czégtől, 
erősen építve, minden gyár, 
gőzmalom, szeszégető, dazdaság, 
serfőzde és község részére 
100 frtnyi pénzbírság terhe 
me lett hatóságilag előírva 1895. 
évi magyar hitelesítéssel, halál­
eset miatj igen olcsón, egyen­
ként is, eladó Sophie H. 
földbirtokosnő, IV., Schwind- 
gasse 14, Parterre, Thür 2, 
Becs. 223C3

Vétel.
1S94. évi Franklin-féle buda­

pesti
lak- és czimjegyzéket

jó állapotban, olcsó áron ve­
szek. Czim a kiadóhivatalban.

1451

Alkalmazást keres.
Intelligens

nő. nyelvismeretekkel társalgó­
női állást keres, a ház veze­
tését is elvállalja. Czim a ki- 
adóhivatalban__________ 1453

Állást keres
egy 34 éves gépész, ki a 
szántó és gazdasági gépek 
kezelését és javítását teljesen 
érti. Czim a kiadóban. 1452

Kulcsárnőnek
ajánlkozik nagyobb uradalomba 
egy feddkeíien jellemű 38 éves 
özvegy asszony, a ki hasonló 
minőségben már évekig műkö­
dött. A házvezetőnői teendők­
ben, főzésben, sütésben is tel­
jesen jártas. Igényei szerények. 1 
Szives kérdezőskődést «Kul­
csárad. czimen a kiadó-

Kiaáé bolt
Erzsébet-kőrut 6. szám alatt, 
nagy .bolt 1895. augusztusra. 

Évi bér 3000 forint.

Kiadó lakások
Belváros, zöldfa-uteza 1- 
alatt, több kisebb és nagyobb 
utczai lakás 1895. május 1-re. 
Ugyanott egy első emeleti nagy 
lakás, valamint egy földszinti 
vendéglőhelyiség azonnal ki­

adó.

Kiadó kávéház
Budán, a várban, dísztér 9. 
szám alatt (a honvéds^obor a 
ház lelőtt áll) 1895. május hó 
1-ére kiadó. 31402

Vérpiros
narancs

„Ha Pálhoz mehetsz, ne menj a Palihoz
mondja a példaszó.

Jogosan alkalma h:<tora ezt a közmondást üzletemre; mert 
csak az olyan zvx gy üzletnek, mint az enyém, lehet meg 
Hz a* előnye, hogy óriási mennyiségű árat vásárolhasson 
készpénzért, kevés költséggel, a minek végre is csak a

vevő közönség látja a hasznát.
Magánosok részére gyönyörű minták ingyen óz bér­
mentve. — Dús választékú mintakönyvek, páratlanok a

maguk nemében szabók számára.

RUHASZÖVETEK.
Peruvien és dosking a magas papság részére, előírás szerint 
való szövetek m. ;ir. hivatalnoki egyenruháknak, továbbá 
hadastyánok, tűzoltók, tornázok részére; cselódegyen- 
ruháknak. Játék- és tekeasztalokra szükséges szövetek, 
kocsi-athuzatok, loden, utóbbi vízmentes minőségben vadász­
kabátnak. mosó-szövetek, utazó-plaidek 4 írttól 14 írtig stb. 
stb. (Szabó kellékek njibélósek. gombok, tűk. cérnák stb ) 
Jutányos, valódi tartós tiszta gyapjúszöveteket, nem 
pedig ócska rongyokat, a melyek a szabó munkáját sem 

érdemlik meg, ajánl

JOH. STHCfiRCFSKY,
BRÖNN, (Ausztria Manchestere).

Legnagyobb szövet-gyári raktár 1,2 millió íorint értékben. 
yyf* A szétküldés csak utánvét mellett történik. 'W

f Ügynökök és házalók rossz árukat „Sttka- 
9Lr v «1Ä • rofsky-fóle áru“ elnevezés alatt szoktak ki- 
nálgatni. Tévedések elkerülése oóljából tudatom, hogy ily 
egyéneknek semmi körülmény alatt nem adok el árukat.

EGYETÉRTÉS, FENTEK, MÄRCZIUSL

ki

1895

r A legtisztább valódi bor-desztillatnm
PFAU

BRANDY-je

22408

Seidl József!
Budapesten, Koronaherczeg-utcza.

BÚTOR
vevők figyelmébe I

Budapesten, egyedül e tekintetben lete7,1 hu: ortermeimben megtekintéere fel vannal

Hálószobák 
Ebédlőszobák

tekintetben letezfi buiortermeiraben

faragott, matt diófa ICO, 140, 180, 200, 240, 300, 500, 
1000 forintig.

matt. faragott. 165, 190. 240, 310, 350 egész 2000

Szalonberendezések SSSo^JS«- a0#* 240* 450* 600 68651
Az ősazes raktáramban lévő bútorok két évi ;ótdnás meűett darabonként is olcsó áron

adatnak. 22492

«»méri Sándor
Árjegyzék bérmentve.

, egyemeletes 1 
Telefon 6490.

hivatalba kér. 31384
Házikisasszonynak
ajánlkozik iuliibinokoshoz pusz­
tára egy szolid, jó erkölcsű, 
tisztessége;, igen csinos, 29 
éves leány, ki a házvezetés­
hez, főzéshez, vasaláshoz, ba­
romfi-tenyésztéshez kitünően 
ért. Fizetési igényei: havőnta 
12—15 írt és a baromfi, kony­
hákért mellékjövedelme. Súlyt 
fektet a jó bánásmódra. Leve­
leket < Hazikisasszony» jel­
igével a kiadóhivatalba kér.

31377

iiíönféie.

eredeti ladakban vasúton szállítva:
Egy láda SO3 darab piros

narancs ................................ 6.50
Egy láda ISO—-00 drb muscat

piros................................ - 5.50
Egy láda 100 drb óriás piros 4 —

További postán szállítva:
Vérpiros faj narancs . . .
Vérpiros muscat narancs 
ft!Bálnái sárga narancs .
Jaffa, óriás narancs . .
Kandarin narancs 50 db 
Czitrom szép tartós . .

I Diaróni görezi................
“ I Carflol. olasz 5—6 rózsa 

*o I Orosz hal. i hordó 70 db 
Vajkörte olasz ... 

in ' Aszalt szilva legszebb 
Szultán-inge kilós doboz . . —.75:
1, kilo Caviar legszebb . . . 2.75 
Fezsgö-bor f.cz nagy üveg 1-50 30°

élet- és járadék-biztosi tó-társaság

Magyarországi főképviselőség: Budapest, Deák-tér 6. szám
saját b-ázábaa "VEö

társaság eszközöl mindenféle, az emberi életre vonatkozó biztosításokat.
Biztosítások nyereményrcszesülósseL

A nyeremény-osztalék az életeseti (gyermek) biztosításoknál átlag a biztosított töke 
-át tette ki és például 1882. évben 425 forint. 18sS-ban 265 forint, 1884-ben

1.75

i IS-5-ben 372 forint, 188ti-ban 341 forint, 1887-ben 251 forint,
50 frt,

1888-ban 250 forint, 1889-benBecsi virstli párja . . 8 es 12 kr,
Saidi5kPdSLSib!t : 255 forint, 1890-ben 560 forint, 1891-ben 250 forint, 1893-ben 216 forint, 1893-ban 212 frt,
Cammenberth sajt fmnezia —.7011894 ben 215 for. Dl nyeremény osztalék esett minden ezer forint biztosított tökére. 
Szalámi legfinomabb kilója . 1.60 j ^ haláleseti biztosításoknál a nyeremény rendesen aa évi dij 25° ö-átGorgonzola rajt valódi kiló 1.60 .
Jamaika rum nn. 1 liter . . 1.30 teszi ki. . „ __ _ . ,
Jamaika rum gén finom . . 1.60» A társaság vagyona 50 millió forint, biztosítási állomanya 1893. deczember 31-én 
Jamaika rum Legfinomabb . 1.90 215 millió forint töke és 92 ezer forint életjáradék.
Fejedelmi rumfh^ficomibb Tso| A társaság halálesetekért és lejárt életbiztositásokért 1893. évi deczember hó 31-éig

GUMMI
Valódi párisi különlegességek F. 
Bergue and fils párisi gyárából. 
Gummi és halhólyag jótál.ás mel­
lett tuczatja 1. 2, 3, 4, 5, 6 frt. 
Capottes Americans tuczatja 3, 4, 
ő frt; gyűjtemény uraknak 3—10 
írtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Menzinga tanár szerint 1 80—ó írtig 
Újdonság: 1 Minden hölgynek nel- 
külözheteUen • Diana-őv» 8.50—5 
írtig. Betegapolási czikkek gyári 
árakon. 10 frtnyi megrendelésnél 
10% árkedvezmény Megrendelés 
pontosan ésdiseréten eszközöltetik

KELETI J.
csász. és királyi szab. sérvkötő 
gyártója Budapest, IV. kér., 
Xoronaherozeg-utoza 17. 
Árjegyzék ingyen és bórmentve

Hirdetések felvétetnek e 
lap részére a kiadóhiva­
talban Dalssinhás-ntosa 1
g——wm——

pénzt
óhajt felvenni, forduljon hozzánk. Váltóra 6»/„ személyhitel 
?<■/„, amortizáczió-kölcsön 5°/0, elfogadunk konvertálásodat. 
Építkezési hitelt előnyös feltételek mellett. Katonatisztek es 

hivatalnokok >/, évi törlesztésre kölcsönt igénybe vehetnek.

RITTER és Társa
tőzsde- és kereskedelmi bizományi-üzlet 25298

Vili. kér., R8kk Szilárd-nteza 8. sz.
Mme. S. A. Allen’S

VILÁGHÍRŰ ~

haj restorer

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
cs itjdkori szépségét Feléleszti a gyökerét s a fej korpát, 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

••MAR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HÁTASAT* 
fey nyilatkoztak sokan kik megki;;érlették midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti szinét s az azelőtt kopasz helyen uj haj csírázott 
Mdrae. B. A. AlattESV’S Haj Restorer e^v üvegjének használata után. 
•* Ez nem haj festő” nem pisrkini sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
■ár.^Ttatia át szembetűnőié? a ha; spinét hanem lassankint adja vissza as 
eredeti ifukori szint Egy üveg ára 3 írt 80 kr.
Gyár és szétküldés!* főraktár Londonban, 114 & 116 Southampton Row.

Eladáa nagyban: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Budapest 
király-uteza 12.. kicsinyben Lnoff M. várzi-uteza 28., Luc-ff Sándor 
váczi-utcza 32. sz.. (Nemzeti szálloda) és Molnár és Moser uráknál, 
koronaherczeg-utcza 9. 19941

M f. épségét és egészségét csak
J±. JOy tlti; egyetlen szer biztosítja-,

a Or. PFEFFERMANN PÉTER özvíptlt
szájvize és fogpasztája.
Äa?n,Iu?LSotbÄ» H poroiell4n-«z.l.noMk
ben való adagolás. — Kapliato 'y I

Bécsben, l„ Franzensring 22. sz. -
és minden *róirrKzert4rb»n és D- f' 
latsicrflzlctben 70 kros és 1 frtos \
porcieliin-saeleneiékben. SOS e

Pénztár - feltörés lehetetlen!
sem ti fúrás által, bármely tetszés szerinti helyen, sem a] 
ajtó felnyitása vagy a szekrény elmozdítása által. Kész izek 
rények szives megtekintésre an é. közönségnek rendelt* 

zésre állanak

Keslsy testTT-érels:
cs és kir. szabad aim. tűz- és betörésmentes, villamos jelző 
készülékkel ellátott pénzszekrények^ gyára Bed*peet, IV,

Granátoe-utcsa 2. eaám. 22381

Árfelemelés nélkül

!! részletfizetésre!!
asztalost- és kárpitos-

BÚTOR
teljes menyasszonyi kelengyék KeSSí
matraczok stb. kaphatók Budapest, kerepesi nt 6 es. L 
em. lévő butorraktárban. Vidéki rendelések gondosan csoma­
gol tatnak. Árjegyzék 15 kr. levélbéiyeg ellenében. 22493

Gummi
és halhólyag francna gyártmány orvosi tekintélyek által ajánlva Tuoatkint ;0 kr. 1. 1. 1 
á és 5 frt — Capottes Amertcelna tuczatja 1 frt 50 kr. — Safetl Sponsern nóovsier 
Prof. Listér módszere, tuczatja 1. 3, S es 4 frt. - Peliporu. avantag irocnan 
r ói óvszer l forint 50 krvz., - Ballots de femme» frt - FOTEL LmÍT- 
„41 Bées, I. Bez.. Kirntnerstrasse 63E. tervenvszékilee bej^vxrtt caeg ás Parte 
13 Basa petites Eouris, készpénz vagy utánvét mellett Egy telj* hasmálha to 11 

darabot tartalmazó minla-koliekczio frt t.SO kr. — Magyar levelez*. JlSáf

BOUQUET IDEAL 1.50,2.50,5 írt Bftflw

A „Házrtartás*4
hetedik száma jelent ma 
meg igen érdekes és bő tar­
talommal. Első czikke : A tö­
rök káréról Irta: Tóth 
Béla. A i'Háztartás, előfize­
tési dija egy negyedévre 1 frt 
50 kr Mntatvány-számot in­
gyen és bérmentve küld a ki- 
adóhivatal : Budapest, Jó­
zsef-ntcza 45. 22490
A

Ananász mm legfinomabb . 
Cogn&c Cl&irmoní 3 csillag.

1 Cognac magyar, 3 csillagos . 1.75 
Cognac franczia 3 koronás . . 2.80 
,/4 kil. i Orosz családi tea . 1.50 
doboz l Csász. kov. tea legf. 2.— 
>,k. doboz taasötemény Ifin. —.90 
1 kiló t un isi datolya . . . —.70 
1 kiló Muscat datolya fran. 1.40 
1 kiló Cznkros gyümölcs fr. 2.— 
1 kilo Malaga-szőlő .... 1-40 
; kilo Szalon bonbon 1.20 es 1.60 
1 kilo Csokolad bonbon creme l.S > 
1 kiló Mogyoró feltort .... 1.10 
Chartrouso likőr franczia 2.60 
Benediktiní likőr egy üveg 2.80 
Az aruk vegyesen is rendelhetők. 
Vidékre mindent fagymentesen, ingyen 
csomagolva küld a pénz előlege» 
beküldése, esetleg utánvét mellett

2.50 78 millió forintot fizetett ki. 
1.25 ------

raEM—B sBBggggi
20866

legfontosabb 
orvosi müvek!

A legényéit betegségei .. 1.— 
Az ember és neme .. .. 1.— 
A fotogr&fáiás mestersége. |

Képekkel ................. —.60
A nemzés korlátozása. Orvosi | 

tanácsok a conceptio elhárí­
tására .................- .. 1.—

A nemzes minősítése .. 1.—
A gyomor- es béibetegségek

gyógyítása................... —.60
Kneipp: A betegségekről és azok 

természetszerű gyógyításáról. 
324 1. számos kép. Újdon­
ság................................. 1.80

Kneipp Vizkurám 320 lap.
Képekkel........... - .. .. 1 80

Az idegesség gyógyítása. Dr.
Möbiustól....................—.60

A mezeshetek egészségtana. Dr.
Gelsentöl.................... „ 1.—

Ámor es Hymen. A szerelem és
házasság titkai........... —.50

A túlzott" tartózkodás követ­
kezményei.....................  1.—

A fájdalom nélküli szülés. Irta
Dr. Hoibrok.............  .. 1.—

A tüdőbetegségek gyógyítása.
Dr. Niemeyer ......... —.60

Kneipp-Naptár 1895-re. Képek­
kel.................................. -.50

A nemi betegségek alapos gyó­
gyítása.......................... I.—

Az Önmegóvás! képekkel Dr.
Retautól „ -......... 1.—

A bujakóros (Syphilís)-bajok
elhárítása..................... 1.—

A szerelem és élettana. Fontos
tudnivalók!.................—.80

Az egyedül jogosított magyar 
kiadások kaphatók GERO I. 
IMRE könyvkiadónál Bpest, 
Muzeum-körut 7. Legújabb 
díszes könyvjegyzékek ingyen 

és bérmentve. 22090

PINTÉR GYULA
Budapest, Kecskeméti-utcza 8.

22458

^711.
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A nyár
folyamán összes üzleti helyi­

ségeinket áthelyezvén a Kálmán-,
Honvéd- és Gorove-utczák sarkán épült 

uj telepünkre, a költözködés egyszerűsítése 
végett kiadványaink egy részét jelentékenyen 

leszállított árak mellett bocsátjuk forgalomba. Az egyes 
müvek be Mi áraik ezentúl is érvényben marad­
nak, aki azonban az alant jelzett munkákból egyszerre

legalább is

10 frt árút rendel meg, csak 5 frtotfizet, 
a ki 30 ,, ,, „ ,, ,, 1<£

1 kilO ,, ,, lr lf ,, lé)
ff ff

A MMER J. L ísls
BLAHA 

SERAIL 
FODDER

(Biaha Lujza művésznőnk kedvencz 
arezrizspora) teljesen vegytiszta
és tökéletesen ártalmatlan.

Az arezbörnek ifjúkori üdeséget, szépséget, rózsapirt és a leggyöngédebb 
fehérséget kölcsönzi. Egy dohos ára 60 kr.. nagyobb 1 forint.

W Créme Pompadour.
padour asszony egész agg koráig fenn tudta tartani csodaszépséget, a 
nélkül, hogy az egészségének ártott volna. «Creme Pompadours este és 
reggel alkalmaztatok, arrzot és kezet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni
a «Poudre de Serails-jal. Egy tégely ára 1 forint 60 kr.

ICaplisLtó a kcésritÓB-él: 22461

MÜLLER I. LSÄ BUDAPESTEN
IV. kér., Koronaherczeg-utcza 2. sz.

A vidéken valamennyi hírneves gyógyszerész es kereskedőnél,

bO

MOTOROKAT,SZEL-
PETROLEUM- 
HÓLÉG-

vizvezetékeket
gazdaságok, majorok, kertek, parkok, községek és városok 

részére szállít olcsó arak és szolid kezesség mellett
FriiEDLAENDEfi JÓZSEF

Árjegyzékek díjmentesen és bt-rmentve. -;345
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THE GRESHa
életbiztositó-társaság Londonban.

í

ff

A szállítás csakis utánvéttel, vagy az összeg előleges be­
küldése ellenében történik.

Ezen árleszállítás folyó évi Julius 1-ével megszűnik.

PALLAS

IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
KÖNYVK1A0ÖHIVATALA.

Fiók Ausztriában ; 
BECS,

tiiscllastraase 1. a társaság 
házában.

saját

Fiók Magyarországban
BUDAPESTEN,

Ferencz József-tér 5. és 6, a társaság 
saját házában

A társaság vagyona 1893. deczember 31-én .. .. korona 131 435.657.— 
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1893. decz. 31. , 23,942.149.—
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések, vala­

mint visszavásárlások stb. után a társaság fenn­
állása óta (1848.)................................................. „ 287,452.809.—

Az 1893. évben a társaság 9633 kötvényt állított ki , 73,023.675.—

BUDAPEST

OCECSKEMÉTI-liTCZA 6.)

Kereskedelemügyi magy. kir. Miniszter.
4342. szám. 1895. I. b. szak.

Árlejtési hirdetmény.
A Nagy-Bátony község határában tervezett állami 

kőbanya es kőzúzó telepen végrehajtandó föld szikla 
es kőműves munkák, továbbá magas építmények, 
úgymint iroda és lakház, melléképületek, kutak, 
dinamit pincze, jégverem és kerítések előállítása, 
iparvágányok fektetése és uj műtárgyak felépítése 
4!!i0 frt 29 kr. költségösszeg erejéig engedélyeztet- 
vén, ezen munkák foganatositasának biztosi tása 

0 czéljából f. évi marczius ho 16-ik napjanak délelőtt 
0 10 órajara a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium 
0 I. b. szakosztályában (Albrecht-ut 1. sz.) zárt ajan- 
X j lati versenytárgyalás fog tartatni.

0^ I A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi
I munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, 

0 az engedélyezett költségek után számítandó s az 
0 általános feltételekben megszabott 5°/0-nyi bánat- 
0 pénzzel ellátott ajánlataikat a kitűzött időpontig a 
■ kereskedelemügyi minisztérium segédhivatal! főigaz- 
0 gatójánál nyújtsák be.
Q A később beérkezett ajánlatok figyelembe nem 
ft I fognak vétetni.

A szóban forgó munkákra vonatkozó műszaki 
I művelet, az általános feltételek és részletes határo- 
1 zatok a kereskedelemügyi minisztérium I. b/5 ügy- 
j osztályában a rendes hivatalos órákban (9-től—2-ig) 

............................... 23488 a

(kék-arany ciimke)

FÉRD. MÜLHENS
kölni ezég készítménye.

Általánosan elismert

legjobb jegy. -le
Kapható minden finomabb 

illatszer-üzletben.
Főraktár: uns

Wien.HLt Rndolfsgasse 56 a.

Titkos betegségeket,
íasyoaöfolyáaokat. eebefcet, «yyhllla atekftretlem»nyelt, 
elgyengít férfieret, mayőteleseket, önfurtőztetée uto- 
b aj alt. nőknél fehérfoly ásL cefeur®naezes nélkül es Dann el y 
BŐI beiokat a leficat*csebb bőrbeteyaéyeket, -iuarnint ifjúkon 

ik Következtében beállott
létrejött kátrertaesbajokat. ffTOfyit 16 évi tstenaorvoei Ueeaz 
ttist etáa iboáapeati m becsi ka to ne korhaakUm i legTiJabl

eanee otck6vetke*nisnyekáp (

gyégyaét nennt alaeoean ée biztoe sikerrel

Dr. KAJDACSY,
volt u •• kir. earederves.

Lakié: Beda^eet, T., Vkézi -köret 4. es., I. em. <
bejárat a lépcsőnél.

lUeiei tzuiatt »—4 órái«, wb 7—* oriag; mtort a. az féríatnat j 
tiUSn be- ée kijSrzt.— tolón váró terem — Diiaiott levelekre uonnei , 

I Tilastoltetii ée gyofyeaeretert u fonaoakoÖT» lesz. 8Sb£ ,
eeeeaeaee«eeeaaeeeeeaea

Magyar királyi államvasutak.
Osztrák-magyar-baj or vasúti kötelék.

36067 95. C. II. szám.

Hirdetmény.
(Az iSáO. évi áprilia 1-töl érvényes H. rósz, 3. füzet 

hatályon kívül helyezése.)
Folyó évi márezius 31-vel a bajor-osztrák-magyar árufor- 

galomrs nézve 1880. évi április 1-től érvényes II rész 3. füzet 
i—VÉL számú pótlékaival együtt egyelőre pótlás nélkül — 
hatályon kívül helyeztetik.

Budapest, 1895. évi február hó 18-én.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
egyszersmind a részes vasutak nevében. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

About E. A hegyek királya. Regény 
2 köt. Budapest, 1889. ... 1.20

Benedek E. Történetek a gyermek- 
szobából. Budapest, 1893. 1.—

Bihari P. Egyetemes és részleges 
eszthetika. Budapest 1886. 3.—

Bourget P. Ne ölj. Regény 2 köt. 
Francziából Fái J. B. Budapest,
1885. .................................... 1.20

Braddon M. E. Számkivetve. Angol
regény. Budapest, 16b7. ... —.60 

Collins W. A molnár leánya. Angol 
regény. Budapest, 1887. ... —.60 

Collina W. A rémuralom napjaiból.
Angol regény. Bpest, é. n. —.60 

Conway Hugh. Az álomlátó. Uj élet. 
Két beszély. Ford. Fái J. B. Buda­
pest, 1888............................... —.60

Conway Hugh Kényelmetlen örökös.
2 kot. Budapest, 1889._ 1.20

Corelli M. Egy halott története.
Regény 2 köt Bpest, é. n. 1.20 

Dókus-Ragályi. Vera. Eredeti regény.
Budapest, 1891...................... —.60

Dostojevszkij M. F. A játékos. Orosz 
regény. Budapest. 1890. —.60

Ebers Gy. Józsua. Regény a bibliai 
korból. Fordította Báttaszéki L.
Budapest, 1890._________ 1.60

Farjeon B. L. A vörös kilenczes.
Angol regény. Bpest, é. n. —.60 

Francia szótár. Szójegyzék és nyelv­
tani megjegyzések a francia aka­
démia és a legjelesebb francia 
szótárirók után. Francia-magyar 
rész. 3 „köt. Magyar-francia rész,
2 köt. Összesen 53 füzet_ 15.90

Görgey I. Magyar-német és német­
magyar vasúti szakszótár. 2 vaskos
kötet. Budapest. 1890. _ 14.—

Haggard H. R. Kleopátra, Egyiptom 
asszonya. Regény 2 köt. Fordította
Fái J. B. Budapest, 1890._ 1.20

Hume D. Közgazdasági tanulmányai. 
Angolból ford. Körösi J. Buda­
pest 1886. ... ... — _ 1-80

Jakab Ö. Marosszéki történetek. 
Gyárfás Jenő rajzaival. Budapest,
1886. ............................ -- 2 -

Judith. Clémence. Eredeti regény.
Budapest. 1887.... ... ... — 60 

Kia Lexikon. Egyetemes ismerettár 
számos melléklettel. Szerkesztette 
Wekerle L. 2 köt. Budapest, 1886. 
Egy vászonkötésben 2 firt, 2 fél­
bőrkötésben... _____— 3.—

Kazár E. A ma holnap nélkül.
Regény. Budapest, 1890. ... —.60 

Maupassant, Gny de. Erős mint a 
halál. Regény. Francziából ford. 
R. Trux H.-né. 2 kötet. Budapest,
1891. .„ ............................ 1.20

Peteiei I. Az én utczám. Elbeszélé­
sek. Budapest, 1886._ _ 1.80

Quesnay és Turgot munkáiból.
Franciából ford. Fenyvessy A. 1.20 

Ricardo D. A közgazdaság és adózás 
alapelvei. Fordította Láng Lajos.
Budapest, 1892._...____ 3.20

Richebourg E. A férj. Regény 4 köt.
Budapest, 1887._ _ __ 2.40

Schjörring H. J. A tenger leánya.
Dán regény. Bpest, 1887__ —.60

Schmidt J. A magyar gazda hitele.
Budapest, 1886._ _____ 1.60

Sismondi J. A nemzetgazdaságtan 
újabb elmélete. Fordította Enyedi 
Lukács. 2 köt. Bpest, 1893. 5.—

Smith A. Vizsgálódás a nemzeti 
vagyonosság természetéről és okai­
ról. Ford. Enyedi L. és Pólya J. 
5 könyv 4 kötetben. Budapest, 
1892-94. 9.—

Széchenyi Imre gr. Birtokminimum 
és homestead. Bpest, 1883. —.50 

Széchenyi Imre gr. Amerikai levelek.
Budapest, 1883. — — — 1.—

Telkes S. Magyarország mezőgazda- 
sági nyersterményeinek és némely 
főbb mezőgazdasági iparkéazitmé- 
nyeinek behozatala és kivitele. 
Budapest, 1894— — — 1.—

Timon Ákos. A párbér Magyar- 
országon. Ipartörténeti fejlődése 
és jelen állása szerint, oklevéltári 
nyomozások alapján. Budapest,
1885..................- ............... — 4.-

Tolstoj L. gr. Karenin Anna. Orosz 
regény 7 kötet. Ford. R. Trux H.-né
Budapest, 1887— _ _ 3.60

Trux H. A magyar örökösödési el­
járás bíróságok előtt. 2 kiad. Buda­
pest, 1891. ............ _ 2.40

Turgenyev I. Bazaroff. Orosz regény.
Budapest, 1889. .. —.60

Titkos boszú. Párisi regény. Franciá­
ból ford. S. B. Bpest, 1888. —.60 

Eltűnt ékszerek. Angol regény. Buda­
pest, 1888....................    —.60

A budapesti társaság. — Budapest, 
1886. — _ __ _ __ 8,—

ősszeg értékben. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a
társaság kötvényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal díjmentesen szolgálnak 0 naponként betekinthetek, 
az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb városában az ügynök 01 Budapest, 1895. február 22-én. 
urak és a magyar és osztrák fiókok. 20471 0
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CSILLAG ANNA
185 cm hosszú óriás Loreley-hajammal, melyet az általam fel­
talált kenőcs 14 havi használata után nyertem, s mely az egyedüli 
szer a hajkihullás ellen, elősegíti a hajnövest s erősíti a hajbort; 
uraknál elö.-egit telt és erős szakáilnövést. Rövid használat után úgy a 
haj-, mint a szakállnak természetes szint és sűrűséget kölcsönöz 

és megóvja korai őszüléslől a legmagasabb korig.
Egy tégely ára 50 kr., 1 frt, 2 frt, 3 frt, 5 frt. Postai 
eiétktildés naponta a világ minden rémébe a péns eloleges 
beküldése vagy utánvét mellett, a gyári raktárból. 22254

CSILLAG és TÁRSA,
bel- ée külföldi összes Illatszer-különlegességek főraktára,

Budapest, Erzsébet-kőrut 51.-Becs, I, Seillergasse 9.

A kereskedelemügyi m kir. 
minisztérium.

gagäsg BSämmammmmmmmmmmmSSSI

Titkos betegségeket,
teheietlenségeset, elgyengült tértiéről, oujaköros bajokat,
bőrbetegségeket, hugycsó folyásokat nj gy-gymód 
szerint, befecskendezes nélkül, ha elévült is.
gyógyít alaposan. Torok és gege. úgy szín te hugycso vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 2246Ö
BesenToek Alajos

orvos-sfOébZ es aiQlesz. 30 ír óta e téren UHSnie*-» orro,. 
Rendelj naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig es 

este <—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltalak.

Lakik: Bndapest, Király-ntcza 14., n. em. 17. ajtó

Szlatina, Csehországban.
T. Csillag Anna kisasszony!

Legyen szives nekem kitűnő kenőcséből 
két tégelylyel, a használati utasítással 
együtt, czimemre utánvét mellett küldeni.

Heroseg Auersperg Ferenci.

Bakony Szt.-László,
Csillag Anna k. a. és társának!

Postai utánvét mellett kérek az ön 
pomidéjából két tégelylyel.

Id. Esterhásy Imre gróf.

Igen tisztelt Csillag Anna k. a.!
Sokat hallottam az ön kenőcsének 

kitűnő hatásáról s azért kérek egy nagy 
tégelylyel postafordultával küldeni.

Kiváló tisztelettel 
Gróf Id. Esterhásy László.

Csillag Anna kisasszonynak!
Felkérem önt, hogy kitűnő kenőcséből 

egy tégelyt postafordultával részemre kül­
deni szíveskedjék.
Reichenberg Idebig Lovag Lajos.

Bécs, Herrengasse 6.
T. Csillag Anna ő nagyságának!

Kérem postafordulattal 3 tégelyt az ön 
hírneves pomadéjábó! 6 excellencziának 
gróf Kilmánsegg czimére küldeni, a már 
eddigi hozatott pomadéjával nagyon szép 
eredményt ért el Kiváló tiszte’»ttel

Pletsl Irma kamarás.

T. Csillag Anna kisasszony! 
Kérem az ön hires hajkenőcséből nekem 

egy tégelylyel küldeni.
Bécs. Gróf Konrey Felix.

T. Csillag Anna k. a.
Az On hires hajkenőcséből kérem küld­

jön számomra egy tégelylyel.
Abauj-Szemere. Pallavtctnl A. örgr

T. Csillag Anna k. a.
Kérem küldjön ön nekem újólag oly 

kiváló hajkenőcséből 2 tégely á 3 frt, a 
melyet én már használtam. Az előbbi kül­
deménynyel nagyon meg voltam elégedve, 
minthogy ez úgy nálam, mint kitűnő 
hatásúnak bizonyult. Klositz.

ösv. Mikes Leopoldina ispánná.

T. Cz.
Postautánvét mellett kérek egy tégelyt az
ön biztos hatású kenőcsébőL
Pickfeld Wurmbrandt Anna grófnó.

T. Csillag Anna k. a.
Kérem szíveskedjék nekem postafordultá­

val tét tégelylyel külddni az ön kenőcséből.
Prága. Reindorfi Schvenk L,
___ _____  cs- és kir. kapitány özvegye.

T. Csillag és társa!
Kérem nekem ismételten küldeni egy 

tégelylyel az ön kitűnő hajkenőcséből 
Gothen (Anhal.) Carolath heroaegnö

Kereskedelemügyi magy. kir. Miniszter.
4342. szám. :S95. I. b. szak.

Árlejtési hirdetmény.
A Nagy-Batony község határában tervezett állami 

kőbánya és kőzúzó telepen szükséges kazan- és 
gépház, továbbá egy mozdonyszin felépítése, valamint 
egy sodrony-kötélpálya berendezése, mozdony, palya- 
kocsik és több gép szállítása és berendezése enge­
délyeztetvén, ezen munkák és szállítások foganato­
sításának biztosítása czéljából f. évi április hó 6-lk 
napján d, e. 10 órájára a magy. kir. kereskedelem­
ügyi minisztérium I. b. szakosztályában (Albrecht- 
ut 1. szám) zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebbi munkák és szállítások végrehajtásának elvál­
lalására vonatkozó, az ajánlatukban kitett költség- 
összeg után swnitandó 5°/„-nyi bánatpénzzel ellátott 
ajánlataikat a kitűzött időpontig a kereskelemügyi 
minisztérium segédhivatali főigazgatójánál nyújt­
sák be.

A később beérkezett ajánlatok figyelembe nem 
fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatokra és szállításokra 
vonatkozó általános tervek, pályázati és általános 
feltételek a kereskedelemügyi minisztérium I. b 5 
ügyosztályában a rendes hivatalos órákban (9 2-ig) 
naponkint megtekinthetők. 224?8 b

Budapest. 1895 február 22-én.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VL, Saerecaen-utcia 86. (aa operah/a átallenébén).
A kereskedelemügyi m. 

minisztérium.
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KtZnU TOKÁT NEM K0 

g.g BEBMENTES levelekI

előfizetési

Igékre postán r. helyben I 

í"evn .. 10 frt. I Egy
íróidra: S bóra Nemrtorb— &J2Í-. Olsm-.Orosz-.Török-1 

*—.ufókba. Svajcx-. Románul £,nt «=« ormagokba. nj 
^jjfahn tartósnak, n^rvw

Egy mám érm .

Az apropi
Az apropriacziot 

ben folyik, s alkal 
ideig eltart. A gyöj 
tultf ngésében széni 
a borvát- és szász] 
gére szorult szabadi 
dott, a mikor az 
egyrészről a fúziót 
nek számára a mt 
hagyták az ajtót, 
lenz> k kebelében bj 
a szélsőbaloldal 
várták: az ellenzél 
ják ki az apropriaj 
erős és egységes t| 
zott ebben a 
szabadelvüpárt, h| 
való gyöngeségét 
felüikerekedés éli 
lati érvényesítésévé 
csodálatosnak tetsl 
gőg, a mivel a mii 
elvű párt szónokai! 
világ előtt hirdessé| 
nem hisz nekik: 
képesek, s hogy er 
czióképességnek a 
kihozhatnak nagy

Nos, immár beié 
zéki pártokat se 
se a belső zavarok] 
kötdességérzetőkbe] 
vita menete egyre 
sokat nyújt a Báni 
badelvü pártnak isi

Valóban nevetséi 
ügyofogyett kabinéi 
replése ■ Miniszterei 
lenséggel allnak föl 
erős és alapos ellej 
ben védelmezzék 
szólalásuk csak az 
lanság okait erősil 
kik egyébre nem k| 
betanult szerep 
Miniszterek, a kik| 
nincsen meghatároz 
B a kik csak arral 
mentáris kormányzó 
addig, a mig az ej 
jesen feleslegessé 
terek, a kiket már 
szereplésre, az elha 
való helyezésre 
bizták az ország] 
Miniszterek, a kí 
örvendeztek a hatal 
valami játékszert« 
kedett látniok, k| 
ménve kikaczapja 
is csak úgy alkus] 
jőkkel, mint egy 
helyzet szánalmas

Az apiopriaczic

Az orosz cz<
Nincs még egy 1 

miniszter és Mura 
lös rendelettel b 
czimü orosz lapo! 
sagra hozta, hogy 
dühöng, s ma i 
hogy Pobedonoszczt 
szinódus főfelügye: 
dóst nyújtott be,
»ebb hetilapját a 
a czenzuramztav 
mert az említett 1 
egy legutóbb mej 
részelte.

A czenzura mii 
csapas volt az irói 
sehol sem volt, m 
türelmetlensége, sz 
kákán is csomót 
akartak tiltani a \ 
boritéklapban jeler

Az a szabadanb 
czar uralkodása al 
fog bekövetkezni : 
kijelentette, bogy 
fenn fogja tartani.

Maradt is mind 
daLb veleménynyi 
a czenzura a 
czenzura teljesité 
működik. Az oros 
fordítottak a ezen: 
igazgatásnak ugys: 
zője lett.

Néhány hettel e 
legnépszerűbb kril 
érdekes könyvet a 
teneteről.*)

Az orosz czenzi 
fett az orosz irod 
alatt. Nagy Peter i 
az orosz irodalom 
közöket is igényű 
daszok, fordítón t 
zasaból es zsoidjs 
szükség külön ezt
deli irodalom is,
6 ezeket az iratoi

* A könyv cinné: Ocse 
•átok az orosz czenzura td

iy > .....


